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<F1
Psind
€51

DERAUX Davig 208
BOUYGUES Janine 513
GENEVE ¥ 514
MAHIDDINE Jean 525
PIERNCT Philippe 528
BLANCHARD Faprice 530
FUZIOL ?ranck 932

VILLENEUVE Patrick 538
CHRISTIEN Yann 349

STCAR” Het RIDPR 853
AVALENG Bruno 558
*PDYMDKNLS Daniel 562
PROGRANKES ¥P-FII
HAITRE Daniel 268
LE BOUIL Christophe
80%{;&@ BELLEGY Stéohan 37
DI SANZO Vincent 74
LEGRAND Anare 375
CAMUS Patrice 5
GUILLORY Fmmanuel 580
DI SAHZO Vincent 583
MAITRE Daniel 585
CRILLER Lionel o8Y
OF JACQUELLT Ghislainm 392
RIVIERRE Reais 5%4
< INDY Hichel 5%
JACOUCT 2iain 597
CINDY Michel 599

LE GRAND Andre 608
KOENIG Laurent 609
LEMCEL Luc et KIMES Diai 61!
LAGRAND Andre 614
BOUGEVIN Gerard &1

DE SCHRYVER Jacques 656

OGRAMHES DINATEUR IND IVIDUEL

INTRC A L-ASSEMBLEUR 7
L'APPLE EPLUCHE FHEREERPHOER R R SRR RRY £5d
L HUYS Jean Denis 635
kAl

FRA DRESS Francois 658
iy MONSARRAT Hicolas 661
& ARKAUDET J P 667
DOUBLE RESOLUTICK ETTORE Riccardo 667
GECGRAPHIE FRANCAISE RUBIO Claude 672
CHIFFRES RANGES CHARLES o P 677
AUTOVERSION HUSCIONICO Miche! 679
FOINTEUR DE ROUTINES FELLOUS J ¥ 680



SOLUTION DE.

L’HIPPOREBUS: @kf

10
20
20
40
50

6O

FOR I=1 TO 8%

READ X ;

FRINT CHR$ (X) 3§

NEXT 1

END

DATA 67,79.77.77
65,78,68,69 &

SOLUTION DE j\@&{

LHIPPOREBUS :




DEUI.IGNE

Nicdas THIERY crée les plus beaux dessins... et |

- brouille comme a plaisir les bits.
Usting Apple

10 HSR 3 POKE. - 16302,0: HCOLOR=
7: FOR T = 0 TO &0 STEP .314
t HPLOT COS (T) = 2 % T + 1§

40,6 TO €OS C(T) # T + 140,6
6= 6+ 1: NEXTT: FORT =
... 12% 70 15%: HPLOT 140,0 TOT

' ,1913 NEXT T: FOR T =0 TO 1
91 STEP 3: HPLOT 0,T TO 279,
T:NechsFoRT-oToznerP.
3: HPLOT T,0 TO T,191: NEXT

0,191 TO T,0: WPLOT 279,191 TO
159 + T,0: NEXT : POKE 232,0
'3 POKE 233,3: POKE 768,1: POKE
770,4: POKE 771,0: FOR T = 0

TO 139: POKE 772 + T,3: NEXT

s POKE 912,0: POKE 913,0: FOR
T=0TO 191: XDRAW 1 AT 0,T
xXDWlATl40,T:NEXT:BOTO \l
20 !

''20 FOR T = 0 TO 120 STEP 4: HPLOT %

Michaél TAVERNIER propose a tous les faucnés 7qu7| ne
posseédent qu'un //+ sans ROM minuscules de quoi -
transformer tous les programmes du //e avec minuscu- |

les en programmes compréhensibles pour le fameux /+
en question.

FOR 1 = 748 TO 842: READ J: POKE
1,J: NEXT 1: DATA 149,15,133
,54 149,3,133,55,149, 0,133,7
2,76 234 3, 141,74,3, 8,138, 72

173,743, 162,7,221, 58,3,240
'12,202, 14,248,201 ,224, 144,8
,54,233,32,208 '

DATA 3,189,66,3,141,?4,3,104,
170,40,173,74,3,76,240,253,1

" 92,220,224, 251,252,253,254,2
55,193,195,161,197,213,197,1
‘?3 161,01 CALL 768 o

1

s L

Frédénc PONTILLE gagne son pari au galop et rem- l

. porte allégrement le droit de revenir au deuxiéme
poteau.

i Listlng Apple

. “EM: : PRINT *ATTACHEZ VO0S CEINTURES, V
. 0US PARTEZ POUR BATTRE LE RECCRD DU MO
' NDE ')E YITESSE EN CHEUAL VAPELR": FOR -
T =1 TC 999: NEXT I: PRINT *PRET!®: FOR
T =1 TC 765: NEXT T: HOME : PRINT *PA
RTEZ!®: FORY = 1 TC 500: NEXT Y
3 HOME : POKE 30,223: FOR X = 150 70 225:
SPEED= X: PRINT PEEK (49385) + PEEK
(49796),. PRINT °TCHOUM ";: PRINT PEEK
{433573;1 NEXT : FLASH : PRINT : PRINT
: .-uNT PRINT "BOUM!!i®: NORMAL

.C'est Frédénc CHAUNIER
. deux softs en

‘ Listing Apple

Pierre-Yves RONDELET n'en est paséson coup |

d'essai, mais sa production de qualité mérite bten
des applaudissements croissants.

Y Lstingserie -

10 INPUT “"IMA1, IMA2";NM$(1),NM
$(2): PRINT CHR$ (4);*BLOAD
"NM$(1)" ,A%$2000": PRINT CHR$

(4) ;"BLOAD"NM$(2) " ,A$4000": DATA

169,0,162,255,173,87,192,173
,80,192,173,82,192,173,84,19
2,138,32,168,252,173,80,192,
173,82,192, 173,85, 192 138,32
,168,252,202
20 RESTORE : FOR 1 = 0 TO 36: READ
A: POKE 768 + I,A: NEXT 1: CALL
7681 TEXT & HOME ‘PRINT "OK

?": SET As$: DATA 208, 224 96.
IF A$ = '0' THEN 20 :

Oilivier RICHARD sonorise son environnement clavies-
que pour se. tenir compagnie la nuit, lorsque ses
parents lui |ntefd|sant de mettre la radio.

Listing APPLE

{ FOR A = 770 TO 792: READ B: POKE A,B: NEXT
“ 1 DATA 173,48,192,136,208,5,206,1,3,24
*0,9,262,208,245,174,0,3,76,2,3,96,0,0+ 1
GR: FOR 1=1T037 GTEP 3: COLOR= 1~ * = = i
"5 ULIN 10,30 AT I3 VLIN 19,30 AT 1 + :
13 NEXT 1: HLIN 1,39 AT 8: HLIN 1,39 AT
© 32: INPUT *DUREE:*;D: HOME
2 GET R$:R = ASC (R$): POKE 748,R: POKE
769,D: CALL 779: VTAB 22: HTAB 4: PRINT
CINOTE:*;R$: VTAB 22: HTAB 16: PRINT *D
CREE:*i0: BOT0 2. .

[ Serini e ety
: D e dsRein Thale

qui ngole et ramasse Ies]
jeu cette semaine. Essayez, en vous.

les touches de 1 a 8,de passer sur:
de I'échiquier avec un déplacement

Ty,

déplagant avec
toutes les cases
de cavalier. -

! HER @ HOME @ DIM CC11,11),DC11,11): HCOLOR= :
3: FOR 1= 0 T0 7: READ XCI + 1),Y(J + 1
“1:E= NOTEs FOR U=E T0 7 STEP 21D
We2,1+D=1:FR2=14%207T01
¥20 4 19: HPLOT U # 35,2 T0 0 # 35 +
34,2: NEXT 2,0,1: WPLOT 0,0 TO 279,0 70 .
279,159 70 0,159 70 0,0: 0ATA 1,-2,2,~ -,
121:212,-21-211-2

20X+ 2Y+ D =1M= NOT D(X + 2,Y + .

2 FORK=0T0 1:M= NOT M: HCOLOR=
ME3:FORU=Y 20+ 770Y 20 +

14: HRLOT X % 35 + 13 TOX 235 + 22
W2 NEXT W,K: BET Dl = X # X(B):] = Y
+ Y(DI:F = NOT CiY + LI+ =)

~1ADUCEADI) -1ANDICS)

:X=X+X(D)iF:Y=YfY(D)!F:BUTD
2: ReM

1,2,3,4,5,6 @ ET 8 111

i



Jean-Luc MOROUKIAN regrette visiblement de ne pas
posséder d'Oric, du coup il sonorise le clavier de
I'Apple en un son et deuligne.

W Listing Apple (n° 1)

1 DATA 169,21,141,65,170,149,3,141,86,
170,142,0,142,65,3,162,10,142,66,3,96,32,
27,253,140,68,3,142,67,3,160,0,174,65,3,4
4,43,192,202,208,6,174,65,3,44,48,192,136
1203,244,206,65,3,208,239,32,10,3,174,67,
3,172,68,3,96

2 RESTORE : PRINT CHRS$ (21): TEXT :
HOME :FOR1I=0 TO §4: READ P: POKE 768
+ 1,P: NEXT : CALL 763: FLASH : PRINT
"C’EST PARTI!!!"": NORMAL : MEW

Yves PELTIER n’a pas voulu rester derriére et délivre
son listing: un Input généralisé compilable ('auteur
insiste !).

VW Listing Apple

10 HOME : UTAB 10: POKE 36,33: PRINT
W2$: VTAB 12: POKE 34,10: PRINT
*TAPEZ N’IMPORTE QUOI : *;: CALL
~ 10944:U2$ = **: FOR 19 = 512
TO 7871W2 = PEEK(I9): IF WZ = 0
THEN 10

20 W2$ = W2Z$ + CHRS (W2): NEXT 19

Pascal TRUONG NGOC s’inscrit directement dans la
catégorie des deuligneurs de génie avec son pro-
gramme de copie en... Deuligne!

VW Listing APPLE (n° 1)

0 HOME : PRINT "S L OWCOQPY";
INPUT "SOURCE §,D/COPY S,D/STRT TRK/END
TRK" ;4,B,C,D,E,F: FOR 1 = 768 TO 803:
READ K: POKE 1,K: NEXT : DATA

169,3,160,9,32,217,3,96,,1,96,1,,18,4,32,
3)!321!!1li,96!li!!!!”l!9239!216

1 FOR T = E TOF: FOR S =0 TO 15:
HOME : POKE 781,T: POKE 782,S: POKE
778,1& % A: POKE -779,B: UTAB 20: PRINT
“TRK:"T" ,SEC:"S: UTAB 22; PRINT
“SOURCE®;: GET R$: PRINT : POKE 789,1:
CALL 742: WUTAB 22: PRINT "COPY";: GET

E$: 'PRINT FOKE 778,16 * C: POKE 779,D:
POKE 78%,2: CALL 748: NEXT : MEXT
PRINT “END"

C’est Christophe BRENIERE qui empoche les deux io-
giciels cette semaine. Je ne dévoilerai aucun secret,

. & vous de découvrir la ruse incluse dans le pro-
gramme.

W Listing Apple (n° 2)
1 D = 768:F = 797: GOSUB 2: CALL 768:
POKE ~ 55048,42: PRINT “Listing
maintenant:=*: LIST :D = 1010:F = {012:
GOSUB 2: END
2 FOR I = DTO F: READ J: POKE I,J:
NEXT : RETURN : DATA 169,0,133,74,148,
169,208,133,75,177,74,14%,74,200,208,249,
230,75,208,245,173,134,192,96,173,131,192
176,194,157,24,3,146

.Jean-Rémy FACQ n’hésite pas & gagner haut la main en

convertissant deuligne en deusoft !
W Listing APPLE

10 HOME : PRINT "x%% J-R‘S MULTI-CONVERT
#x2" 108 = "0123454789ABCDEFGHI JKLMNOP
QRSTUMMXY®: INPUT "BASEl, BASE2, N °;
Y,Z,A$: FOR 1 = | TO LEN (A$):D = ASC
(¢ MID$ (A$,1,1)) - 483 IF D ) 9 THEN
D=D -7

20 S=S+D#Y * (LEN (A$) - 1)1 NEXT
I: FOR I = 1 TO 39:F = INT (S5 / 2)1R
=8 -F % 21B¢ + MID$ (CS,R + 1,1) +
B$:S = FINEXT 1: PRINT B$ .

Pour I'humour de la semaine, c'est Mathieu LE
JEUNE (7ans, eh oui) qui remporte la timbale (un lo-
giciel) pour son jeu "NI OUI NI NON".

VW Listing Apple (n° 2)

10 TEXT : HOME : INVERSE : PRINT 3PC(
13>"NI OUT,NI  NON" SPC(  13): NORMAL :
PRINT PRINT © PRINT INPUT
"UOULEZ-UOUS LES REGLES 72 ";N$:L$ =
LEFT$ (N$,1>: IF L$ = “Q" OR L$ = "N*
THEN  INVERSE : PRINT : PRINT : FRINT
"UOUS AVEZ PERDU '!! HE HE !!": NORMAL

20 PRINT PRINT : INPUT "UOULEZ-VOUS
REJOUER ? ";N$:L$ = LEFT$ (N$,1>: IF L$
= "0" OR L% = "N* THEN INVERSE : PRINT

PRINT PRINT "UOUS ETES CON-OU QUOI

. ?": NORMAL : END

Victorieux dans la catégorie humour f'rejaté et programme libidi-
neux, Pierre PILATO vous envoie une piéce de collection dans la
série les programmations hippoastucieuses de tonton Pierre. Aprés -

un run, essayez CALL 797 puis LIST.
Listing Apple

s 2 H$ = "300:A% 0 85 1 85 0 AS 0 20 5B FB-A0

27 Bl
AD 30 CoO

28 C? AF FO F 38 E? 1 91 28 AZ A 86 |
CA 10 FA 88 10 E8 E6 0 AS 0 C? 18 -

D AS | DO CF 60 N D823G*: FOR I = 1 TO
(H$): POKE 511 + I, ASC ¢ MID$ (H$,1,1))

*8524779395,0-91-0-91-":
* U - 1:

VU,8: POKE 912 + 128 # VU,S: NEXT :

TO '9999: NEXT : CALL 768

*
*x *

Do
LEN
+ 1283 NEXT :8 = 96
4  POKE 72,0: CALL - 144: TEXT : HOME :
FOR VU = 2 TO 8: CALL 768: UTAB VU: PRINT
i ¢ COLOR= V / 2:1 = 2 i
’ ¥ HLIN 0,20 AT I1: POKE 907 + 128 *
Y3

FOR T =10



C’est Jean-Michel LUNATI qui glane les lauriers applesques 1
cette semaine avec son casse-briques sonorisé, rapide, en
couleur et avec score etoussaendeulign ! Nous lui souhaitons
un repos du guerrier réparateur pour son oeuvre.

W Listing APPLE
1 TEXT : HOME : PRINT "SCORE=";S % (37

L): INPUT "TAILLE=";L: GR :Q = 39;T )
= 1:ULIN 1,08 AT 0: ULIN 1,0 :
orone 51 HLIN 0,0 AT 0: COLOR= 4:HLIN
1,39 AT @: COLOR= 3: FOR I=3 TO 7:HLIN
1,38 AT 1%2.3: NEXT :X=RND(1)%30+5:
Y=RND(1)%7+18: U=1: U=1: S=0:
D=(37-L)/255: E=0: P=1: ON ERR GOTO 1

2 COLOR= 4: HLIN 1,38 AT Q:
P=PDLC0)>*D+1: COLOR= 2: HLIN P,P+L AT Q:
F=SCRN (X+U,Y+U): I=F=0: J=F=1: K=F=3:

OR F=2: G=F=3: COLOR= E*(E<(>3>: PLOT
X,Y:E=F :X=X+U: Y=Y+U: COLOR= ¢: PLOT !
X,Y: PRINT CHR$(4+G)
U=U#(I-J+K*INT(RND(1)%3-1 ))+K*(U=0): .
U=U#(I-K+J):S=8+6G: ON F/4+1 GOTO 2,1

listing Apple

10 FOR I = 770 TGO 792: READ J: POKE 1,J: NEXT :DATA

173,48,192,136,208,5,206,1,3,240,9,202,209,245,174,0,3,76,2,3

1 #6,0,0 1 F = 748: D = 769: S = 770: APz ———===f £ %f fo==———n,

HOME : HTAB 12: UTAB.24: PRINT A%$;: HTAB 12:VUTAB 21 :PRINT

A%$: POKE 34,21 : POKE 35,23: HGR : HCOLOR = 3

20 GET A$: PRINT (A$);: X = ASC(A$) : Y = RND (X) * 75 :

HPLCT 130-X,75-Y TO 130+X,75-Y TO 130+X,7S+Y TQ 130-X,75+Y

TO 130-X,75-Y: FOR I = 1 TO 3 STEP -5 : POKE F,X: POKE D,S:

CALL S: POKE F,X%2/1 : POKE D,4: CALL S: NEXT: GOTO 20
1 Grand vainqueur de la semaine, Gérard SEBBAH réforme
! I'INPUT de votre Apple pour en faire une instruction d’enfer.

Votre Apple digerera dorénavant les T " et et autres 7i”

grace a son programme.

Rentrez le listing 1. Faites un RUN 1. Vous pouvez mainte-
i nant effacer la ligne 1. Par contre ne touchez jamais a la ligne
\ 0 sous peine de déboires divers. Rentrez le listing 2, il
| contient un exemple d'utilisation du nouvel INPUT qui s’ap-
: pellera dorénavant CALL 2080 !

listings Apple 1 et 2

0 IN$ = "*: CALL 2067: REM SPEED=J COLOR= HGR i + SPEED=
HGR i “ o h PRf COLOR= HGR i - w*%x%% NE PAS MODIFIER CETTE
LIGNE %%

1 PRINT *TAPEZ QUELQUE CHOSE.*
" 2 CALL 2080: A$= MID$CINS,1)
3 PRINT *U0US AVEZ TAPE :*;As
0 IN®$ = ""; CALL 2067: REM HARRXREARR XX KRR RRRRXXR KX R NE
PAS MODIFIER CETTE LIGNE x*x%x .
1 FOR I = 2047 TO 2088: READ C: POKE I,C: NEXT : DATA
16‘?,1,74,160,3,145,10‘5,200,169,2,145,105,96,32,111,253,138,16
0.2,145,105,96

J'oubliais ! Le programme a été baptisé PCQMTM (plus court
que moi tu meurs) par son auteur. : .



Et puis tiens, une petite démonstration qui va avec, ¢a peut faire de mal
a personne.

Listing Apple 2.

10 N = 253:DUREE = 125
11 VTAB 1: INVERSE : PRINT " U
NE TOUCHE DU CLAVIER = UNE N

0TE "1 NORMAL
15 PRINT "CTRL-C pour finir": ON
ERR GOTO 40

20 POKE - 14348,0: WAIT - 143
84,128: POKE - 14348,0:C =
PEEK ( - 14384)
30 POKE N,C: POKE DUREE,120: CAL
L AD: GOTO 20
40 PRINT CHR$ (4)"PR£3": PRINT
"Et voici la routine”: VYTAB 5: LIS
T - 2: END

Bon, allez, on passe a 'Apple, avec un deuligne de Gérard Sebbah qui
permet de faire de la musique sur trois voix.

i Listing Apple 1.

1 AD = 768: FOR I = AD TO AD + &
1: READ A: POKE I,A: NEXT : D
ATA  8,120,144,253,149,255,229,25
3,74,74,101,252,133,254,152,
200,170,232,232,132,252,134,
251,198,253,208,9,44,48,192,
133,253
2 DATA 234,234,234,234,134,208, .
9,44,48,192,164,252,234,234,
234,234,202,208,228,44,48,19
2,144,251,198,254,208,219,40
,94: REM  UTILISATION: POK
E 252,durée: POKE 253,note :

caLL AD
Encore un Olivier, mais un Goguel cette fois. C'estun
“"Hello"* tout & fait original en assembleur. Il ne dolute
e ca réjouira plus d’un lecteur, moi non plus. , X )
?:?:s?:m?r o nl Applepll e, ca n'a pas fait rire Escapedg Pols.isesseurs d’un Apple, si vous avez de I'humour,
(aoe | appellerai dorénavant Escape parce qu'il n'en ;ﬁ ci un gti\t, lgag qui devrait vous faire sourire. On
T irito pas plus), ot ¢a ne gagne pas les deux softs meyci ncent Bourgoin.
de la semaine. Listin 1 @ = 49200: SPEED= 141: TEXT 1 H
Aol 9 OME : INVERSE : FOR V = 21 T0 6 ST
Listing Apple ' PPI®  Ep - 11 UTAB Vi PRINT SPCC 2) CH
R$ (831 NEXT : NORMAL : FOR V = )
- - 4270 TG 43701 READ A 20 TO 4 STEP - 1tH=21 -V
) .JicéE '42- HE;T : CALL 4270 1S = PEEK (@ - (V ¢ 4))1 VTA
‘DA‘;A ;;9:32 a1 ' 249.16,52,9 B V: HTAB H: PRINT " "1 HTAB H: VT
V STy H &7 Lt

AB V - 1: PRINT "L";: HTAB H: PRIN
T" "t HTAB H + 1
2 UTAB V - 23 PRINT "L";: HTAB

4 251,169,44,141,205,14,169,

(=3

4,141,244,16,172,244, 14,185,

244,16,141,22,4,141,21,4,16Z H+ 1t PRINT.* ";1 HTAB H +
,3,44,48,172,138,32,143,252, Bt PRINT Lvrs o e
#02,208,246,172,205,16,134,1 (V < 7)): NEXT : SPEED= 255:
40 FOR I = 1 TO 456: NEXT : FOR
{  DATA 205,14,192,0,240,22,172, V=3 ;gﬁ; UTAB Y - 13 HTAB 18
244,16,136,146,244,14,192,0, - " my HTAB 18: PRINT
208:21%,76128?:16,‘;’6,0,1,1,2 LL": FOR J = 1 TO 9: NEXT 1 NEXT
20,252,175,173,32,94,251,169 t UTAB V - 1: HTAB 18: PRINT "__»

: FOR'1 =1 TO 70:S = PEEK

. ,1,133,34,32,110,185,169,1,! ()1 NEXT

52,35,149,96,141,249,16,32,1
7% ,15,32,153,243,74



La voila, la raison de ma colére : Didier CHABOT a
relevé le défi que je lui avais lancé quelques semai-
nes plus tot, et ga me souffle et ga me gonfle et j'en
ai marre que lui il soit capable de faire ga et que moi
il me faut trois pages au moins et que c’est pas juste

. et... Alors je lui lance un autre défi : tu nous refais la
méme chose avec une vue du jardin des plantes au
printemps 1984 (je me suis renseigné : ¢’était I'année
ol on a compté le plus de visiteurs), avec détails et
tout et tout, et on passe ta photo dans cette rubrique.
De toute fagon, tu les auras tes deux softs, pleure donc
pas comme ¢a.

Listing Apple 1 HBR2 :D(1) = 139:D(5) = 139:
€1) = 16:0¢5) = 164 FOR K
0 TO | STEP 0: FOR Q@ = 0 TO 7:A
@ % .1963 + .9: POKE 230,32 + 1
32: CALL - 3084: RESTORE :X = §I
N (A) % 10:Y = COS ¢A) * 10:C(0)
=91 + XiD(D) = 139 + 7 & ¥
S X2 = 91 4 YiD(2) = 13
4 Y - Tk XD = 91 - X:
D(3) = 139 - X - 7 % Y:C(4) =
91 - Y:D(4) = 139 + 7 X - Y
3 READ M: FOR B = C TO 11: READ
N: HCOLOR=.3 - 3 % ((Q =0 AND (B
=50RB=60RB=10) 4"
¢8> 0 AND (B= 2 OR B =3 OR
B=50RB = 4&)): HPLOT D(M),CC
M) TO DCN),C(N):M = N: NEXT
: POKE 49236 + 1,0:1 = ABS
(1 - 1)1 NEXT @,K: DATA ,1,2
'!3’1’4,3,5’2”5’4”

* 0 0o

Vincent BURET vous conseille d'initialiser vos disquet-
tes avec ce petit programme Hello tout a fait original.

Listing Apple

1 FLASH : POKE - 14197,0: POKE
32,V: POKE 33,1: PRINT " PRO
GRAMME DE LOGICIEL ":V = V +
1: IFV < = 39 THEN 1

3 NORMAL : POKE 32,0: POKE 33,4
0: UTAB 23: HTAB 15: PRINT *

SUR APPLE .11 ": FOR T = 0 TO
2000: NEXT T: RUN 1

Benoit JOUAULT vous emmene sur les pentes neigeuses
des Alpes Votre droite se nomme P, alors que la gau-
che s'appelle Q et que la barre d’espace stabilise la d|-
rection.

WV Listing APPLE ‘
1 HOME s PRINT "";"": PRINT "SC
ORE= ";S: CLEAR : GET As$: PRINT
¢ PRINT "DIFFICULTE= ";: GET
A$:A = VAL (A$):Q = ID:P =
30:V = 20:2 = - 14384: HOME
: FORI =1 TO 24: VTAB 1: HTAB
@: PRINT *+";: HTAB P: PRINT
"+%31 NEXT ¢ VTAB 1: HTAB V:
PRINT "£": UTAB 1: HTAB V: GET
AS
2 ON ( SCRNC V - 1,2) 3 0) GOTO
1:8 =85+ 1:=0Q + (C RND ¢
1) > .7 » (@ ¢ 18)) - ({ RND
(1) € .3) # (Q > 1»:P=Q +
20: VTAB 24: HTAB Q: PRINT *
+"33 FOR 1 = 1 TO A: HTAB Q@ +
INT ¢ RND (1) * 19) + {: PRINT
“#%:1 NEXT : HTAB P: PRINT *
+":X = PEEK (2) - 128:V =V
+ (X = ASC ("P")) - (X = ASC
("Q@")): VTAB 1: HTAB V: PRINT
"E£":T = PEEK ( - 1483364): GOTO
2

i
|

I

“Vivement le printemps ! scande Stéphane Clément
(d’Alsace ? (celle-la, c’est Jacq qui me I'a souffiée,
donc si vous comprenez pas, paniquez pas c'est nor-
mal)). Etil joint Paction & la parole en nous dessinant
cette saison si merveilleuse, Dieu que c’est beau et
toute cette sorte de choses...

Listing Apple

1 HOME : SPEED= 0: PRINT *VIVEM
ENT LE PRINTEMFE ": HGR2 : H
COLOR= {: FOR I = 0 TO 275 STEP 3
t HPLCT 1,191 TO 1 + 1,191 -
< RND (1) % 15): HPLOT 1 + 1 191 -
( RND (0) * 15) TO 1 + 2,19!: NEX
T :FOR 1 =1 TO 500: NEXT : 60T0
2 .
2P=23,14: FORL =1 70 15:A =
“RND (1> % 219 + 30:B = RND
(1) #» 131 + 30: HCOLOR= 3: FCR Y =
191 T0 B STEP - 1: HPLOT A,Y: NE
XT :S = RND (1) % 20 + {0: FOR T
= ,5 *# P T0 2.5 » P STEP P ./
S:X=A+ SINC(T) #8:¥Y=8B- C
‘08 (T) % S: HPLOT A,B TO X,Y: NEXT
T,L

Didier Chabot, lui, a décidé de faire de I'animation 3D
grice a son Apple. La prochaine fois, Didier, fais le
calcul des faces cachées, on verra si tu fais toujours
le malin.

1 HGR2 : HCOLOR= 3:D¢1) = 139:D(35)
i 139:C¢1) = 16:C(3) = 1é6: FOR A
0 TO 999: POKE 230,32 + [ * 32:
- 3086: RESTORE :X = SIN (A / 9
) % 10:Y = COS (A / 9) % 10:CCO)
= 91 4 X:DC0) = 139 + 7 % Y + X:
C(2) = 91 + Y:D(2) = 139 + ¥ - 7 %
+

o n

ALL

! X:C(3) = 91 - X:D(3) = 139 - X

7 7 % Y:iC(4) = 91 - Y:D(4) = 139
7 %X -Y

3 READ M: FOR B = 0 TO 11: READ N: HPLOT
DC(M) ,C(M) TO DCN) ,CCN):M = N: NEXT
: POKE 49236 + 1,0:1 = ABS (1 -
1): NEXT : GOTO 1: DATA :1,2,3,
1,4,3,5,2,,5,4,,

C’est E (-douard ? -tienne ? -limé ?) PROCIK qui empo-
che joyeusement deux logiciels grace a son animation
graphique superbe et neanmoins publicitaire.

Listing Apple

1 POKE 232,0: POKE 233,3: FOR I
= 768 TO 815: READ V: POKE
1,V: NEXT 1: DATA 1,0,4,0,3
4,36,36,54,45,54,54,45,34,36
,45,54,43,54,45,45,34,34,34,
54,45,54,54,43: DATA 45,45,
36,36,45,36,54,54,54,43,45,4
5,36,36,45,54,54,43,0,0

2 SCALE= 1:H = 10: HGR2 : FOR R
= 1 TO 43: HCOLOR= 3: ROT=
R: DRAW 1 AT H,100: HCOLOR=
0: DRAW 1 AT H,100:H = H + 2
: NEXT R: FOR R = 48 TO 45: ROT=
R: HCOLOR= 3: DRAW 1 AT H,10
0: HCOLOR= 0: DRAW 1 AT H,10
0: NEXT R: GOTO 2



Ay -

Jean-Michel LUNATI casse des briques en cou-

leur et en musique. N'oubliez pas de connecter .

votre joystick de course & votre micro et tentez de
battre le record du testeur : 23.765.858 points (soit
deux jours sans manger ni dormir !).

1 TEXT : HOME : PRINT *SCORE=";
S # (37 - L): INPUT "TAILLE="
";L: GR :@ = 39: COLOR= 1: VLIN
1,8 AT 0: VLIN 1,8 AT Q: COLOR=
2: HLIN 0,0 AT 0: COLOR= 4: HLIN

1,39 AT Q: COLOR= 3: FOR I =
3 T0 7: HLIN 1,38 AT I = 2.3
EXT :X = RND (1) * 30 +

RND (1) % 7 + 18:U =
1:8=0:D=(37 - L) /
= 0:P = 1: ONERR GOTO

2 COLOR= 4: HLIN 1,38 AT Q:P =

PDL <0) # D + 1: COLOR= 2: HLIN

P,P + L AT Q:F = SCRN( X +
UY + Uil =F=0:J=F =1
tK=F=30RF=206=F=

3: COLOR= E # (E ( > 3): PLOT

X, Y:E = F:X =X +-UtY = Y ¢
V: COLOR= 9: PLOT X,Y: PRINT
CHRS (6 + G):U = U * (1 -~ J

+ K# INT ( RND (1) # 3 -
1)) + K% (U=0):V=V » (1
~K+ J):S=5+6:0NF/

4 + 1 60TO 2,1

Jean-Claude DEVAL n'aime pas voir les REM lui
sauter au visage au moindre LIST. Celles quil
‘vous propose ne laisseront apparaitre que le
texte, le mot-clé REM et le numéro de ligne dispa-
raissant dans des abysses inconnues.

100080 FOR I =1 TO 9:H$ = H$ +
"H": NEXT :H1$ = H$:H2% = Hs
+ "HH": FOR I = 1 TO 33:L% =
L$ + CHR$ (46): NEXT : TEXT ’
: HOME : VTAB 12: HTAB 12: INVERSE
: PRINT *REM CACHEES": GET A$: HOME
: NORMAL : INPUT *"NOM DU PRO
GRAMME :";FILE$
10001 FOR L = 10 TO 40 STEP 10:
PRINT :; PRINT * ";L;* REM *
§2 INVERSE : PRINT Hi$;: NORMAL
¢ PRINT L$;: INVERSE : PRINT
H2%;: NORMAL : PRINT L$;: INVERSE
: PRINT H2$;: NORMAL : PRINT
L$;: INVERSE : PRINT "J";: NORMAL
¢ PRINT : NEXT L: UTAB 2: PRINT
CHR$ (4);"LOAD"FILES

Pour mémoire, et pour une utilisation sans sur-
prise : lancez le programme et tapez votre texte
sur les points inclus dans les lignes de REM et
sur eux seliement.

Christophe BRENIERE n’hésite pas & ne rien dé-
voiler de l'astuce dissimulée dans son deuligne. A
vous de tester la chose sous toutes les coutures
pour connaitre cet indicible plaisir qu'est le débal-
lage des cadeaux. : )

1 D = 748:F = 797: GOSUB 2: CALL
768: POKE 55048,42: PRINT "L

isting maintenant:*: LIST :D
= 1010:F = 1012: GOSUB 2: END

2 FOR I =D TO F: READ J: POKE
1,J: NEXT : RETURN : DATA 1
49,0,133,74,148,149,208,133,
?5,177,74,145,?4,200,208,249
,230,75,208,245,173,131,192,
96,173,131,192,74,191,157,24
13,144 .

Philippe PELTIER vous offre une nouvelle présen-
tatlor,u pour vos catalogues. Sachez en tirer partie,
ce n'est pas courant de voir une telle qualité de
programmation en deuligne. ‘

! FOR A = 748 TO 78%: READ B: POKE
A,B: NEXT : POKE 54,0: POKE
55,3: CALL 1002: DaTA 201,14
1,240,9,32,240,253,32, 14,252
126,18,252,169,39,76,100,252

2 _PRINT CHRS$ (4)*"CATALOG*



i i filet, n‘importe
Christophe CORNOLLET recopie, sans filet, n o,
quelle F;’aage texte sur son |[npnmante. Si vous n'y.
_croyez pas, Vous n'avez qu’'a essayer.

Listing Apple

Y FOR1=1T0 72: READ A: POKE
147674 NEXT s FOR1=1T0
3: READ A: POKE 1 + 1012,A: NEXT
"+ DATA 169,1,32,149,254,32,1
42,253,169,255,32,148,252,16
- 2,0,138,32,193,251,165,40,13
3,14;165,41,133,17,160,0,177
,16,201,160,176,4,105,64,208
,248
2 DATA 32,58,3,200,192,40,208,2
 38,32,142,253,232,224,24, 208
1216,76,147,254,72,169,0,133
_,36,149,1,32,91,251,104,76,2
37,253,76,0,3

F}aﬁék CHOPIN aime les beaux dessins et vous en
: propose une série comme vous devez en avoir rare-
‘mentwe. L N PP

Lri'sii‘ng Apple _ o »
{ FORE=1T0O2: FORT=1T011: FORY=
748 TO 777: READ S: POKE Y,S5: NEXT : POKE
232,0: POKE 233,3: HGR2 ¢ HCOLOR= 3: FOR |

R =1 TO 100: ROT= R: SCALE= R: XDRAMW

Jgan MAHIDDINE vous donne le code hexa de
n'importe quel caractére, en direct, ce qui ne man-
que pas d’utilité.

Listing Apple

i

3

20

CALL 44400: FOR I = 748 TC 779: READ A
: POKE 1,A: NEXT : DATA 32,12,253,32,2
18,253,149,160,32,237,253,94 .
VIAB 22: HTAB 1: PRINT *CODE HEXA:';: WAIT '
- 16384,128: CALL 748: G6CTC 20 '

Roland JOST vous demande la plus grande patience
(et indulgence du coup) pour profiter pleinement de |
sa superbe création graphique (qui lui rapporte deux |

logiciels du coup). Shre

u#ung Apple -

107 DATA 1,0,4,0,42,36;43,54,45,0: FRT=

- 370 9: READ X: POKE 768 +1,X: NEXT 1% -
“'t POKE 232,0: POKE 233,3: ROT=0: HCOLOR= .-
© O:NL= 63: HGR2 : GOSUB 20:NI = 60: HGR -

POKE 49234,0: POKE 249,8: GOSUB 20: FOR

“'1'=1T0 1000: POKE 49234 + (17 2 ="INT”

‘1 AT 139,90: IF E= 2 THEN DRAW 1 AT t _ .-+ NEXT : END ;
139,90

2 NEXT : NEXT : RESTORE : NEXT : DATA 1,, !
4,,33,43,54,45,4,,1,,4,,62,45,36,4,,,1 '
l145153163l5!|!11,’141362!45’7l15111l4!
160!4614,1l)l1141137555’4616011111)49!
55,44,37,4,,4,1,,4,,95,45,34,,4,,1,,4,
l37!611’4’l,ll4l!5314117ql!1|l4!l49136

!6711 T

20 HCOLOR= 3 # ( PEEK (228) = 0): FOR [ =
1 TO NI: SCALE= 1: DRAM 1 AT 140,100 NEXT
I: POKE 249, PEEK (249) + 4:NJ = NI - -
1: N PEEK (249) { 251 60TD 20: RETURN

Luc WEYNAQHTER lance un message poignant & ‘
tous ceux qui se sentent I'ame bien frangaise et '
Qui voyagent dans les pays angio-saxons. | ‘

Listing Apple n° 2

1 HOME :D = 4: VTAB 11: HTAB 17
¢ PRINT "FROG": FOR A = 770 To
792: READ B: POKE A,B: NEXT .

: DATA 173,48,192,136,208,5,
206,1,3,240,9,202,208,245,17
4,0,3,76,2,3,96,0,0 = -

2 FORC=7570 70 STEP - 0.8: .. .

"7 .l-+ POKE 768,C: POKE 769,D: CALL .

< 77702 NEXT Cr FOR C = 49 TD 4 EEUNE
5 STEP - 0.5: POKE 748,C: POKE -
- 769,4: CALL 770: NEXT ':"FOR - . ...
v X =1T0 INT ¢( RND (1) * 80
Vo0 NEXT X: 6OTO:2 ¢  --en
2 HGR2 1 FOR 1 =768 TO B41: READ D: POKE ..~ . .. .. G ! R e

,m - 1,0: NEXT £'POKE 232,0: POKE 233,3: SCALE= - . i~ ’ -

17 HCOLOR= 3:'FOR J = 1 70 99:2 = PEEK S .

- 16336): ROT= RND (1) # 64: DRAW § i ' -

AT RND (1) #279,-RND (1) # 191: NEXT o o - -

Sébastien TISSERAND sobffre de I'obsession dite “‘du
fonctionnaire*'. Saurez-vous le soulager du mal dont il
so ?, oy A‘: 7 - . e )

-Listing Apple_ - oo
1" DATA 1,0,4,0,54,54,54,54,54,54,54,54,54 -~
0 ,54,118,14,45,12,12,36,36,36,36,36, 36,
(E36,36,36,34,36,34,36,28,28,43,63,23,23
/54,54,54,54,54,54,54, 54,54, 54,54,54,5
4,54,5¢;118,21,45,45,101,12,36,34,36,3 -
6,36,34,36,36,36,34,36,36,36,4,0 :

—

' David TAMBOSCO transfert votre catalogue sur la piste
3. Ainsi, lors de la demande de catalogue, vous trou- !
verez une disquette vide (Gag !).

: l
Olivier COURMONTAGNE apprécie particuliéfement |
les créations graphiques. If vous offre de quoi rester
devant votre écran de longues heures durant, complé- |
itement hypnotisé. . ’1
Listing Apple :

S A= 279:H K =2

Listing Apple - A

| 1 POKE 44033,3: POKE 44723,14: POKE 44
=5 2 : 741,12: POKE 44764,3: POKE 44014,3 . - 4

10 FOR I = { TO 20: HGR2 : HCOLOR= ; ' 2 INPUT "VOULEZ-VOUS REVENIR AU DOS ST .

H: FOR Y = 1 TO 19C: HPLOT 1 ANDARD? *;A%: IF A$ = “0° THEN POKE 440

,Y TO 279,Y: NEXT Y:iX1 = 1:X | 33,17: POKE 44723,14: POKE 44741,48: POK )

2 = 279: HACOLOR= K: FOR T = E 44744,17: POKE 44012,17 S

1 TO A/ I:s HPLOT 1,190 TO X. -

1,1: HPLOT 279,190 TD X2,1:X -

1 =Xi + 1:X2=X2 - 1: NEXT

T,1

]



?Thierry DALANJI vous indique le chen:lin que vous
n'osiez jamais demander du temps ou vous vous .
baladiez en culottes courtes. -

Listing Apple ~

1 HOME : HER : HCOLOR= 7: VTAB 21: PRINT :
- "LES WC, C’EST EN FACE*: FOR 1 = 1 TO ’
2000: NEXT : HPLOT 120,150 TO 120,50 T0
161,50 70 161,150 T0 120,150: HPLOT 12
3,165 70 130,105 - . :
2 HPLOT 130,40 TO 151,60 TO 151,80 70 130 }
+80 TO 130,40: HPLOT 132,45 T0 134,75 T0
134,70 0 138,75 TO 140,65: HPLOT 148,
63 TO 143,45 T0 148,75: VTAB 24: PRINT
*Ah! Ca soulage aprés deux lignes de
programme* - .

Jean-Charles GARRAYE vous balance du gra- |
{phisme comme vous en avez jamais vu. et en |
plus ¢a dure des heures.

‘Listing Apple

17 = 748: POKE 232,0: POKE 233,3: FIR L =T T0 T + 24; READ P: POKE L,P |
-+ NEXT : ATA 3:8,12,0,15,8,18,0,21,0,24,8,53,39,0,55,37,0,39,53,0,3 ;
© 7,55,8,45,0: HGR : POKE - 16302,0; ROT= 0 |
2 FOR J = 070 7: HCOLOR= J: WPLOT 0,0: CALL - 3082: FOR R = { T0 2; FOR |
$= 170 191: SCALE= S: XORW 1 AT 5,S: XDRW 2 AT 209 - 5,5: XoRw |
34T 279 - 5,191 - 5: XORW 4 AT S,191 - S: NEXT : SCALE= 140: FOR Y !
=070 191: XORA 5 AT 0,Y: NEXT ; NEXT : NEXT : 60O 2 |

: ' |
Pierre-Yves RONDELET vous offre de squatter en
toute tranquillité la trente sixieme piste de vos dis- |
quettes. Ce magnifique utilitaire en réjouira plus
dun. - . ‘,
Listing Apple ]
15 DATA 169,3,168,9,32,217,3,94

,,1,96,1,254,17,,26,3,,‘32,,,‘ !
1,,96,1,,1,239,216: HGR : TEXT. |
:.HOME : FOR I = 748 TO 796: |
READ A: POKE I,A: NEXT 1: CALL :

.. 748 Con
20 POKE 8244,36: POKE 9388,255:
POKE 8389,255: POKE 789,2: CALL
* '748: PRINT "UN AUTRE DISK A
MODIFIER (0/N)*j: GET CH$: IF
_CH$ = "0" THEN . PRINT "INSER
EZ LE DISK": GET 22%: GOTO 2
0

e

deuligne !

} M Listing APPLE
: 10N = 200:1 = 5; POKE 49385,0: POKE
i 49387,0:A% = v —— Y":B$ =
IT I":C$ = » ¢ I)*:D$ =
00 0": TEXT : HOME
| 201=I-.1:N=N—1:POKE49
) 386,0: FOR T = 1 TO EXP [$9)
+ NEXT T: POKE 49387,0:4 = H
+ 1: UTAB S: HTAB W: PRINT
A$: UTAB 4: HTAB H: PRINT Bs
t VTAB 7: HTAB H: PRINT C$: UTAB
8: HTAB H: PRINT D$: FOR U =
1 TO N: NEXT U: IF N » - 10
THEN 20

| Frédéric BERNHEIM gagne le prix dhumour en cadence. |
1 Un silenc'e imposant est nécessatre durant |'exécution duv

' oA

Pierre CROOKS Yous confie un utilitaire d'enfor

qui va tester I'état des pixels & I’écrai 2nd882;?cr :

(du jamais vu syr Cette machine). ' .

Listing Apple~ - ‘

CUTE DM YD TRXT i HOME : INPUT *PagE ¢

i RAPHIGUE (1/2) "iPiA = 8192 + 8192 & (.. -
CP=2; FRI=0T0 7D =AA=A+

1024: FORV = ¢ TC7: I+ = Y( ‘
nuzsw:nm:um:roal:u f
TO128:(1) = YCI - 44 + 402y 3 g4 ?
Y= YD) ¢ 40 NEXT ! HOME : PRINT *0R

DRE DES BITS : 74543210%: UTAB 5: PokE
N :
g

3 )
3 INPUT "ABCISSE: "3X$: INPUT " ORDONNEE :
S Y= v (X$):Y =. vaL (Y$): PRINT 7
¢ PRINT "LE POINT £sT SITUE DANS LE B8] ’
i T™=-7% INT X/ 2 PRINT "ELD. ..
. CTET *Y(Y) + INT (Y 7 7y PRINT : PRINT .
"1 607D 5 : B :

Olivier COURMONTAGNE vous offre un catalogue |

new look pour toutes vos disquettes (ou celles de :
VoS copains). T .

Listing Apple

. 10 POKE 44594,48: FOR 1 = 44010

. T0 46000 STEP - 1: READ AC
H): POKE I,ACH) + 128: NEXT
1: DATA 89,39,45,32,82,73,49

. ,78,45,45,62

15 HOME :_HTAB 11: VTAB 12: PRINT
"VOTRE DISK EST VIDE '!*: FOR
=170 1000;: NEXT I: HTAB
31: VTAB 12: PRINT "E*:0 = PEEK
(49200): SPEED= 100: PRINT *
CATALOG": PRINT CHR$ (4);°C
ATALOG": SPEED= 255

Thierry HELLE sonorise votre clavier et vous
conseille de tester plus particulierement latouche
Delete, le son a fond les manettes. :
Listing Apple L
10CFOR.T =270 T0 798: READ J: POKE .. .~
Ty NEXT 13 CALL 770 o
20 DATA 173,48,192,136,208,5,20
o 8,1,3,240,9,202,208,245,174,

‘ 0,192,76,2,3,169,2,141,1,3,7

61213191 ST '

Franck MAILLARD n’aime visiblement pas sa mon-

tre qu'il trouve trop triste. En voici une nettement
plus plaisante a I'ceil.

‘ ‘ Listing APPLE ne 1 #

1 POKE 233,3: POKE 232,2: FOR J
=1 70 14: READ D: POKE 749
+ JyD: NEXT : HGR2 : SCALE=
40: HCOLOR= 3

2 FORR = 1| T 44: ROT= R: XDRAW
1 AT 140,90: NEXT 11 =1 + 1
0 % RND (I) % (I ¢ 254); POKE
776,1: RESTORE : GOTO 2: DATA
1,0,4,0,2,4,2,4,2,4,2,4,0,6

N&



|

Jean-Charles GARRAYE nous envoie de quoi se |
remplir les yeux pendant bien des minutes sans la |
re lassitude

maton, 2-9%- Une perfornance de program-
Listing _ . o
1 T=748: POKE 232,0: POKE 233,
Y 3 FORL=TTOT + 24: READ 77
P: POKE L,P: NEXT : DATA 5,0
,12,5,15,0,18,0,2],0,24,0,53 S !
,39,0,55,3?,0,39,53,0,37,55, B
0,45,0: HGR : POKE - 14302, C
O: ROT= 0 '
2 FOR J=0T0 7: KCOLOR= J: HPLOT
0,0: CALL - 3082: FORR=1
T0 2: FOR S =1 T0 191: SCALE=
S: XDRAW 1 AT 5,5: XDRAM 2 AT
279 - 5,5: XDRAW 3 AT 279 -
5,191 - S: XDRAW 4 AT §,191 -
S: NEXT : SCALE= 140: FOR Y =
~ - B T 191: XDRAW 5 AT 0,Y: NEXT
I NEXT : NEXT : 60TO 2 =

Jean-Claude DEVAL devient I'abonné numéro 1 du po-
dium avec une nouvelle excellente production. Vous allez
pouvoir utiliser. des REM qui, lors du listing sur écran,
ne laisseront apparaitre que le texte inclus dedans. Pour
mémoire : lancez le programme, puis remplissez les
lignes de REM sur les points (et sur eux seulement).
‘ Listing APPLE n° 1
10000 FOR I = 1 TO 9:H$ = He +
"H®: NEXT :H1$ = H$:H2$ = Hs
+ "HH*: FOR I = 1 TO 33:L$ =
L$ + CHRS (46): NEXT : TEXT -
: HOME : UTAB 12: HTAB 12: INVERSE
: PRINT *REM CACHEES": GET A$: HOME
t NORMAL : INPUT *NOM DU PRO
GRAMME :*;FILES
10001 FOR L = 10 TO 40 .STEP 10:
PRINT : PRINT * *;L;* REM *
it INVERSE : PRINT His;: NORMAL !
: PRINT L$;: INVERSE : PRINT
H2$5: NORMAL : PRINT L$;: INVERSE
+ PRINT H2$;: NORMAL : PRINT
L$;: INVERSE : PRINT "J*;: NORMAL
+ PRINT : NEXT L: UTAB 2: PRINT
CHRS (4);"LOAD"FILES L

“C'est le jour des frangins, puisque Régis PELTIER n'hé-

site pas a remporter la palme du programme de Iécheﬂ_lﬁe .

' mieux léché du mois !
' N Listing APPLE

10 HOME : FOR J = 0 TO 24: YTAB
24: FOR I = 0 TO 10: READ L¢
1): POKE 2017 + I,L<I) - 128
tNEXT : FORI =1 TO 24 - J
| o : CALL - 912: NEXT : RESTORE
: tNEXT : FOR I = 1| TO 21: CALL
- 912: NEXT
30 DATA 136,133,130,132,143,133%
,137,131,137,133,140: VTAB 3
¢ PRINT * IT’S SO F
INE!!"

' "R

Et c’est Pierre PILATQ qui gagne le premier prix d'hu-
mour pour son obsession gremlino-hebdogicielienne.

Y Uisting APPLE pe 2 -

55 =21: DIM C$(S) :ks = CHRS ¢
95): FOR A = 1 T0 §: REap cs
{A): NEXT : SPEED= 235; yrag
31: VTAB 5: FOR A = 1 Tg 9: PRINT
K$;: NEXT t HTAB_30: vTAB 45 - - -

PRINT */*: FOR A = 1 70 §; FOR

H=387030 -4 sTep - 1: HTAB
H: VTag S: PRINT C$CAIKS;: NEXT
! HTAB 30 - A: PRINT » », HTAB
29 - A: VTAB &: PRINT Cs¢a) -
7"t FOR X = 7 T0 22: HTag 2
9 - A: UTAB X ‘

6 PRINT C$A);:U = 492g9; VTAB
X - 1: PRINT CHR$ (gy* »; NEXT
P PRINT CHRS ¢7): NET DATA
HIA!I!"i ,H,A,I,H, lL9ElIlc"
1,6,0,D,B,E,H: FOR T = ; To
S5: PRINT CHRS (13): SPEED=
48: NEXT : SPEED= 150; FoR 1
=170 27: HTAB 1: yTAB 137
PRINT * ¢ *;3 FOR 2 = 1 Tp
10: POKE U, PEEK (y); NEXT ; o
.N.EXT : HTAB 28: UTAB 13: PRINT

U

. Olivier KRAIF vous lance dans le fabyrinthe : I, J. K et M
pour vous diriger.

WY Listing APPLE

1 PRINT F$: HOME : GR ¢ COLOR=
1: PLOT 1,1: COLOR= 15: VLIN
0,39 AT 0: VLIN 0,39 AT 39: HLIN
0,39 AT 0: HLIN 0,39 AT 39: FOR
I =11 70 35 STEP 4: HLIN o,

10 AT I ~ 7: VLIN 0,39 AT I:
COLOR= 0:A = RND (1) » 34 +
2: PLOTA/ 4 + 1,1 - 7: PLOT
1,A: PLOT 1,A - 1: COLOR= 1%
fNEXT I:X = 36:Y = 2;xN = X
YN = Y:T = 0:F$ =  CHR$ (7)

2 VTAB 21: PRINT "TEMPS: "T:T =
T+ YD = - 1:0Y(S) =
tUX€2) = - 1:UX(3) = 1:§ =
PEEK ¢ - 14384):6 = yaL ¢ RIGHTS

¢ STR$ (S),10):Y = Y + UY(G):X =
X + UX(G):R = SCRNK X,Y): ON
R = 15 GOTO 1:E = PEEK ¢ -
16334): COLOR= 7: PLOT X,Y: COLOR=

0: PLOT XN,YN:XN = X:YN = Y: ON R
< > 1 60TO 2: PRINT "BRAVGO
Lilm

Monsieur BEAULIEU, dit Théodore Lapilule nous
envoie -l'auto-destruction en deuligne. Admirez,
C'est du plus bel effet! -

" Y Listing APPLE ne 2

10 M$ = *801:258 1 0 B8 8888 8 g
S50 45 54 49 54 20 43 55 52 49 45 55 58 2
17770450522336034'800Ba 22 |
50 4C 55 53 20 44 45 20 4C 49 53 54 21

22 0 0 0 OND7D2G" :

20 FOR I =1 TO LEN (M$): POKE S1{ +

I, ASC ( MID$ (M$,1,1)) + 128: NEXT I: P
OKE 72,0: CALL - 144: HOME : RUN

A0



Didier BONNET ne travaille pas du chapeau puis-
quil a tout mis dans son deuligne, méme le
commentaire sur l'utilité de son programme.

W Listing APPLE n° 1

10 FOR I = 512 TO 747:AN = PEEK
(I): POKE 1 + 256,AN: NEXT I

20 REM DESACTIVATION DE CONTRO
L RESET

——

Olivier COURMONTAGNE est jeune, mais sa paranoia le
place haut dans le génie du codage.

W Listing Apple

10 PRINT : INPUT *MESSAGE 4 COD |
ER (MAX 40):*;As: IF ' LEN (A |
$) > 40 THEN HOME : GOTO 10 |

20 HOME : GR : HTAB 1: UTAB 10:
PRINT A$: HTAB 1: UTAB 20: PRINT
*ABCDEFGHI JKLMNOPGRSTUMIXYZ "

: HTAB 1: UTAB 21: PRINT *AB
CDEFGHI JKLMNOPORSTIMWXYZ" : HTAB |
34: UTAB 20: PRINT " *: HTAB i
34: VUTAB 21: PRINT *E § P": HTAB

1: UTAB 23: INPUT "ON RECOMM *
ENCE?";B$: IF B$ < ) "N" THEN
HOME : GOTO 10

Pascal TRUONG NGOC remporte sans plus tarder le droit
de réaliser ses copies grace a ce superbe utilitaire.

W Listing Apple n° 1

0 GET A,B,C,D: HOME : PRINT : PRINT
"TRK0123456789ABCDEF01234567
89ABCDEF012": PRINT : FOR I =
748 TO 803: READ Kk: POKE 1,K

: NEXT : FOR T = 0 TD 30 STEP /

5: POKE 789,1: POKE 778,14 * ;

A: POKE 779,B: GET R$: DATA :

149,3,160,9,32,217,3,94,,1,9 |

6,1,,18,6,32,3,,32,,,1,,,94, /

1y5909359,1,239,216 :
1 FOR P =20 TO 4: POKE 781,T +
P: POKE 1283 + T + P,94: FOR }

S =0 TO 15: POKE 786,32 + 1 ,
6 % P + S: POKE 782,5: CALL |
7885 NEXT -: NEXT : POKE 789, |
2: POKE 778,16 * C: POKE 779

,D: GET R$: FOR P = 0 TO 4: POKE
1283+ P + T,62: POKE 781,T + .
P: FOR S = 0 TO 15: POKE 786

,32 + 16 ®* P + S: POKE 782,85

: CALL 768: NEXT : NEXT : NEXT

Michel (Mathieu ?) BEAULIEU vous offre un pro-
; gramme admirable, & béer des heures devant son
.moniteur. . R o

‘ v ‘Llstlng Apple n° 2

10 HCOLOR= 3: ROT= 0: SCALE= 10 i
: FOR 2 = 1 TO 3: READ A: READ
B: POKE 232,A: POKE 233,B:AN
= RND (1) * 3 + ,5: HGR2 :
FOR 22 =1 TO 99:1 =1 + .0
5 - 464 % (I = 54)

20 DRAW 1 AT 140 + 110 * COS ¢
1),90 + 80 * SIN (AN * I):NEXT
22: NEXT 2: RESTORE : GOTGQ |

0: DATA 45,212,118,222,202,

1254 S

1 o r
Marcel et Patrick ne donnent rien d’autre que ce petit
gag, méme pas leur nom !

‘ Listing Apple

1 FOR I =1 T0 9: READ A: PORE

2047 + 1,A: NEXT : DATA 32,2

37,253,173,48,192,74,00,08
2 FOR 1 =1 TO 1000: NEXT
2048

Jean-Georges ALLONAS vous demande simplement de

taper de temps en temps sur une touche et surtout de
regarder fixement I'écran. .

W Listing Apple n° 2

10 C = 80: HGR : HCOLOR= 3: HOME
: FOR A =0 TO C STEP 5:C =
C - CRND €1) > RND (1)) #*
{C ~ INT.C RND (1) = 140)):
B'= 160 - C: HPLOT A + 50,80
T0 B + 50,B TO 130,A TO C +
50,8 TO 140 - A + 50,80 TO0 C
+.50,C TO 130,160 - A TO B +

-+ 50,C TO A + 50,80: NEXT : UTAB
23: PRINT "UNE TOUCHE S.V.P.-
«<"5: GET A$: GOTO 10

Philippe PELTIER vous envoie vous faire lister ailleurs.

W Listing APPLE

1 LO = 1:HI = 24:5 = LO: LIST : LIST

‘ t FOR I = LO TO HI STEP S: INVERSE

t VTAB I: PRINT SPC( 40): NORMAL i
: UTAB I: CALL - 848: NEXT 5
:X = L0:L0 = HI:HI = X:8 = § i
* -1 i

2 GOTO 1

: L , |

Emile PEREZ vous propose un hello particuliére- k

ment original et efficace qui plaira beaucoup a '

votre femme (mari).

Listing Apple n° 2

1 HOME :A$ = *"":H = 15:M = H:lL
- 2:B$ = "CTTGUGELE££0": -FOR I '
1 TO 93A% = A3 + . CHR$ ( ASC

¢ MID$ (B$,1,1)) - 2): NEXT-
I: HTAB H: VTAB 23: PRINT *W
M*;: INVERSE : PRINT SPC( 7
< )3: PRINT *!'": NORMAL -

2 FOR TP = 1 TO 50: POKE 35,22:

D= 'INT ( RND (1) % 3) '+ 1:

H=M+ 8GN (2 - Dr: HTAB H

: UTAB 22: PRINT "..%TA = PEEK

(49200): NEXT TP: TEXT :, HTAB

15: UTAB 23: PRINT  LEFT$ (A - |
"~ $,L);: INVERSE : PRINT -SPC(

9 - L)j: PRINT ! ": NORMAL
sL=L+ 1:M=12+L: IFL K
10 THEN 2 '

e =

N T o dre
Jean PERRIN trouve exagere de lui faire pon
deuligne, du coup par exces de flemme il trouve
uneligne dans son micro.

Listing Apple n° 1
‘' { GR : FORA =0 TO 255: FOR I =

1024 TO 2048: POKE I,A: NEXT
1,A

: CALL

W -

M



Khalid HANNOUF vous plonge dans I'univers mysté-
rieux de la programmation automatique. Attendez
qu'une des créations fonctionne et vous rigolerez
vraiment. )

Listing Apple

L. POKE 105,: POKE 104,21: POKE 107,0: POKE

| 188,2¢: POKE 109,6: POKE 110,21+ INPUT
"NCMBRE DE LIGNES:™;N:? = 18:X = 254:D0
= PEEK (175) + PEEK (174) * K - 3:H !

= 200:5 = 254 \
2FDRX=!‘GTBISTEP~IF=ZNT(RND |
(1)*H)+22=f3+=95)/KT=INT i
IMR=(T-T) % K:S=P /U= INT /

4 * K: i
(52:0 =P -9 %K: POKE D,R: POKE D + i
1,T: POKE D + 2,01 POKE D + 3,8: FOR 1 |
SLTOFC= INDCORND (D) ) ¢ 10 . |
POKE D + 4,C:D = D + 11 NEXT : POKE D
+ 4,00 BOKE D + 5,01 POKE D + 4,020 =
P+i0:D=D+5:NBXT: L75T ; END

Frédéric CHAUNIER vous (in)tronise & deux joueurs
sans bavure, a vous de convaincre votre papa de jouer
avec vous ! B

Listing Apple

smruan:mRF=170hRmomht
X,0) = F:704,00 = Fr NDOT gty = 19
0 =9y = - 1:002) = 143y = 1
WD = - L FRB=07T01; 6R HOME
¢ COLOR= 13: FOR F = 5 70 39 STEP 39, VLIN
0,39 AT F: HLIN 0,39 AT F: NEXT :x¢D)
20 = 200 = 30vet) = 19mucy)
- i DATA 4,8,3,12,23,12,18,9
2 PRINT TABC 9P(0), ,PC1): FOR 2 = ¢ Tg
13 = NOT 0:C = PEEK (49157) -193:C
=C*w>nmoc<mnmn=nmm
VAN = DA # (S = ) 4 s1d) # (g
) 3 00XED) = XD+ QD) vy =
YUY MDODYZ = §oR XY )
0: COLZR= C10) % (D()) 01 PLOT X(g)
T NEXT 2:B = 2iPCd) = POY) + 1. NEXT
g

Christian QUIGNON vous donne une routine de rem. -
plissage texte d'enfer. Matez un peu ia vitesse !

Listing Apple

I TEXT : HOME : HTAB S: PRINT =
© REMPLISSAGE INSTANTANE®;:Bs =
YR.l-= 4°$": FQR I = 1 TQ 1
0:A% = MID$ <B$,I1,1): Gosug
2: FOR K = | TO 500: NEXT K, |
I: HOME : HTAB 15: PRINT "a
TOI: *;: FOR 1 = 1 TQ 2 STEP
0: HTAB 25: GET A$: GOSUB z:
I'=1+(ASC a%) = 130 NEXT
1 HOME : WTAB 22: END - e
2 POKE 58,44: POKE 59,254: pokE o
© 42,206: POKE é3,7: POKE 71,0
! POKE 72,0:X = ASC (A$) +
~128: POKE 1044,X: POKE 60,40
: POKE 61,4: POKE 43,41: POKE
. 67,4: TALL - 327, RETURN

Bl

| Philippe LABAT tourne en rond dans son cerveéu et ‘
i transfert ses phantasmes sur son micro. Baléze le J
| résultgt, merci Dr Freud! . T g

1 HGR : HGR2 :B = 55.8:¢ = 83.4: SCALE= 2 oo
4: FOR X = 0 70 5: ReAp AU, TOO: POKE
768 4 X,A: NEXT : POKE 232,0: POKE 233 - E
131 DATA 1.,1,2,0,2,4,4,4,B,0,0,0,4,0,0 ’
v0,0,0 L a2
S2X = INT (5% BND N = INT(3 ¥ pwp
10): FOR 2 = 0 T0 43 STEP U(Y)d = 104
/TO0 = INT (2 / Ty s PORE 230,3
2.+ 32 % 4: POKE 49234 + Uia=av200.
Q4= INNQ/ 0w = PEEK (A& o
)3 ROT=Z: XDRAW 1 AT X # B £27,Y 2 0
oA 3 NEXT 6010. 2 SR -

' el i,

T
B

| S

o

A2



C’est Christophe CUNNIET qui empoche deux logiciels
avec sa superbe animation & commande digitale.

Listing Apple

1 HOME : HGR2 : HGR : GOSUB 2: GET A%: GOSI %
2:P = B172: CALL 42425: GOSUB 2: FOR I
= 1 TO 900: POKE 49234,0: POKE - 143
36,01 POKE 49237,0: NEXT : END : DATA
12,28,30,42,30,127,12,28,30,42,63,62,4
3,62,63,62,63,42,30,127,30,28,30,28,51
,54,24,96,40,112,60,120,28,40,14,56,14
124

2 FOR 1 =0 TO 12: READ V: POKE 8379 + P +
1024 * 1 - 8044 % INT (I / 8),U: READ
V: POKE 8380 + P + 1024 % 1 - 8044 ¥ INT
(1 / 8),V: NEXT : RETURN : DATA 15,124
,127,31,31,30,54,40,96,56,120,24,28,40
,12,48,30,120,30,124,30,42,14,56,30,29
,63,126,123,127,244,158,112,40,94,56,4
0,24,14,60

SOLUTION DE LHIPPOREBUS::

FOR 1 = 1OTO 10

FRINT  CHR$ (X))

MEXT T |
END
DATA &

SF ey ACD
78, 69

5, €



P

q
Lot

Le sourire que vous offre Michel LAYAT vaht bien

Seul gagnant de la semaine, mais pour deux logi- " un ou deux logiciels, regardez...
ciels, Olivier HEURTIER vous joue du pipeau sur st I . e e
le clavier. Pour les notes, débrouillez-vous, les sting App;»’ »
lg):ﬁgﬁz sont sur CONTROL et les aigus sur SHIFT 1 FORX =1 To 12:Y = - X: HOME
- ) : FLASH : GR : HTAB X + 5; UTAB
Listing Apple : S 3: PRINT "3a3a3a"; HTaB Y +
: o 27: PRINT *aDDUDDDDDA": HTAB
3 FOR X =1.TO 39: READ.A: POKE X"+ 2: PRINT - "aDDDUDDDDDDD" :
747 + X,A: NEXT X: DATA 173, HTAB Y + 24: PRINT:*DU77777
- ian g o - 7TDDDD*: HTAB X + 1: PRINT *
16,192,201,128,48,249,41,12? DDU777777UUDDDA" : 'HTAB Y + 2
,170,189,0,128,240, 241 «133,0 5: PRINT "DUU?7777WUUTDDD": HTAB
»160,53,136,240,234,144 36,1273 ’;Dj .-",3723137;'2;”‘““"”.. PRiNTWM.DSB .
,48,192,202,234,234,234,234,  SEU7USEUUDDDD® o
234,234,208,247,76,19,3: FOR 2 HTAB X + .1:.PRINT "D77WUS7U75 . -~
X =1 T0 122: READ A: POKE 3 S7DDDD": HTAB Y + 24: PRINT
. . "aD777777U77WUDDDD" : HTAB X:
2767 + X,A: NEXT X: CALL 748 "~ PRINT "DDU77777U77UEDDDD" : HTAB
: DATA 0,0,0,0 Y + 24: PRINT "DDEU77WGE77UD -
10 DATA 203,215,181,1?0,151 + 127 o gggg;&égmg_xm;:é"‘; :Dgﬁ'w;‘nm‘
-~ »135,120,113,100,,,104,,191, "DDDDUS1111UUDDDDD" : HTAB X: - -
- 228,,143,,,,141, ST s ssrss . _PRINT. *DDDDDG7SUUEDDDDDD" " HTAB
.l Y T 1 rssss N u 1111118 ~'Y + 25: PRINT- *DDDDDGGEDDDDD -
- » © DDD": NEXT 2 TR

25’;49,52;43s41;3§,3U,32,28,
's’55,59945;55;33455a!38!,;15

- te D¥iEa Y 0

L'inépuisable flemmard Philippe PELTIER gégﬁe :

15:127,,,100,105,89,84 173,62 S une nouvelle fois un logiciel pour son catalogueur
"’,'66,59,55,49,,,52,120,94,113 de disquettes. R ,
1970,554,79,,, . Listing Apple -

1 FOR A = 748 TO 785%: READ B: POKE A,B:1:
NEXT : POKE 54,0: POKE 55,3: CALL
1002: DATA 201,141,240,9,32,240,253,32,
‘ e ’ 16,252,76,16,252,169,39,76,100,252
Philippe PELTIER exécute un come-back dans | z PRINT‘ CHRS <4 CATALOG V ’
notre rubrique en musique s'il vous plait ! ‘

v Listing Apple n° 1 ! e

. i

1 A=20: FOR 1 = 748 TO 804: READ Alain Le GALL uneli
V: POKE I,V: NEXT : POKE 793

1At CALL 748 ‘ Listing Apple :

2 DATA 169,11,133,56,169,3,133,. | . . ' ‘
57,76,234,3,32,27,253,?2,152 | ! FOR1=758T0 ??9: READ A: POKE I,A: NEXT
,72,169,64,32,168,252,160,32 . + LALL 745: POKE 16386,15: POKE 789,2:
,'169,12,32,168,252,173,48,19 [ CALL 763:;)DATF‘4 16%,3,140,9,32,217,3,9
2,136,208,245,104,148,104,96 | o 6,0,1,96,1,0,17,15,27,3,0,64,0,0,1,0,0

' el Q- " T ,96,1,0,0,1,239,214,0; HOME & PRINT *M. 1

fAlNTBWT'GRﬁCE AL/INILIGNE, VA FRINE
iRQUEC'.Tm CATALOG INFINI 1t » —

gne en douceur pour ne pas
surprendre par trop son micro. . .

e - o ‘ e }
e - - -

LYY

Thierry HERBRETEAU se transforme en hypnoti-+{
‘seur st vous offre un somnifére de premiere qua- ;.
lité. = - S X B > -

Listing Applen°1
1 FOR I =0 TO 17: READ A: POKE
“TTTU768 +°1,A: NEXT : HBR : POKE =~~~ ~ = =
- 28,631 CALL 624541 HGR2 : POKE |
' -28,84: CALL 62454: CALL 768: -
TEXT : HOME : POKE - 14348
0 _
2 DATA 173,84,192,173,0,192,201
1127,16,7,234,173,85,192, 75,
0,3,96

Ly,



AGENDA INFORMATIQUE

Ce programme est un agenda informatique. Il vous
permettra de stocker treize rendez-vous par jour,
de 8 heures & 20 heures, heure par heure. i

La limitation des noms en longueur est de 24 ca-
racteres, ceci afin de permettre le stockage d’une
annee de rendez-vous sur une seule face de dis-
quette.

La totalité des rendez-vous de la journée sera affi-
chée al’écran, de méme la date sera affichée clai-
rement (ex. : LUNDI 31 DECEMBRE 1984), ainsi que
I'ordre du jour dans I'année (ex. : JOUR 366). -

Frédéric WARIN

Mode d’'emploi

- Premiére utilisation

Lorsque vous avez rentré les deux programmes et que vousles
avez sauvegardé sur disque, tapez “RUN INIT AGENDA” (ce
programme pourra ensuite &tre-effacé car.il crée un fichier né-
cessaire au programme principal avant d'appeler ce dernier).
Aprésla présentation, lorsque le menu sera affiché, il vous fau-
dra alors impérativement initialiser une année.

.~ Utilisations ultérieures

Tapez "RUN AGENDA INFORMATIQUE"

Aprés la présentation, vous avez accés au premier menu. Trois
choix s’offrent alors a vous :

; dupliquerie programme principal et parla méme occasionle
fichier nécessaire & son fonctionnement (d’od Finutilité du
programme init agenda aprés la premiére utilisation) ; lequel
fichier s’appelle “année”.

~==-creerlefichier dune année:En effet,chaqueface de disquet-

te contiendrales rendez-vous d’une année, mais cela nécessi-

te une initialisation préalable de chaque face de disquette. Le -

programme vous demande alors quelle année vous désirez ini-
tialiser, puis il vous réclame une disquette vierge mais sous
D.O.S. i travaille alors quelques minutes, terminepar 3 bips, et
vous redonne le menu. Vous pouvez alors utiliser le fichier que
vous venez de créer.

; consulter les rendez-vous aprés avoir inséré votre disquette
fichier. Le programme vous demande alors la date a-consulter,
affiche les rendez-vous de la journée ; puis propose un second
menu :

; consulter une autre date (touche A)

; modifier ou inscrire un rendez-vous (touche F) .

; quitter le programme (touche Q)- :

; il existe en outre les commandes - et — qui permettent de

passer au fichier du jour précédent ou suivant sans avoir a re- -

taperia date dans sonintégralité. Il est a noter que le passage
d'une disquette a une autre est prévu (ex : passage du 31/12/84
au 1/1/85 ou réciproquement). Le programme vérifie alors que
la disquette que vous avezinsérée dans le lecteur a sa deman-
de est bien la bonne.

Si vous avez choisi I'option vous permettant d’inscrire ou de
modifier un rendez-vous (touche F), vous aurez-alors accés a
un troisiéme menu vous laissant alors le choix entre :

- modifier I'neure d’un rendez-vous (touche F) -

- fixer un rendez-vous (ou effacer en ne donnantaucun nom).
L'utilisation de ce programme est complexe a expliquer, mais il
s’avere d'une grande simplicité a 'usage comme vous pourrez
vous méme vous en rendre compte.

AS



SLIS

10 AN
20 PJ
30 D¢

40
50
&0
70
80
90

3833888 ¥a«n-

150
160
170

180
190°
200
210
220
230
240

T

1984
7

CHR$ (4)

PRINT D$;“OPEN ANNEE,L16"
PRINT D$; "WRITE ANNEE,RO™ .
PRINT AN

PRINT PJ

PRINT D$; "CLOSE ANNEE™

PRINT D$; "RUN AGENDA INFORMATIQUE® E\\

nowon

REM "AGENDA INFORMATIQUE™
REM “PAR FREDERIC WARIN®-
REM "APPLE 2E 64K,UN DRIVE®

TEXT : HOME

HTAB 11: VTAB 9

PRINT "AGENDA INFORMATIQUE"
HTAB 1B: VTAB i3

PRINT "PAR"

HYAB 13: VTAB 15

PRINT “FREDERIC WARIN"

FOR CO = 1 TO 3000

NEXT CO

DIM JS$(7)

FORCO=1T07

READ JS$(CO)

NEXT CO

DATA LUNDI,MARDI ,MERCREDI, JEUDI, VENDREDI, SAMEDI, DIMANCHE -
D$ = CHR$ (4): HOME

DIN MA$(12)

DIM A$(20)

DIN JN(12)
60SUB 2130

FOR CO = 1 TO 12

READ MAS (CO)

READ JN(CO)

NEXT €O -

'DATA “JANVIER, 31, FEVRIER, 28, MARS, 31 ; AVRIL ; 30, MAT, 31, JUIN, 30, JUILLET, 31 ADUT

» 31, SEPTEMBRE, 30, OCTOBRE, 31, NOVEMBRE , 30, DECEMBRE, 31 .
250 :

250
270
280
290
300
310
320
330
340
350
360
370
380
390
400
410
420
430
440
450
460
476
480
490
500
S10
520
530
540
550
560
570
580
590
600
610
620
630
640
650
&60
&70
680
6%0
700
710
720
730
740
750
760

SOSUB 2390
HOME : HTAB 11: VTAB 13 INVERSE

_PRINT "AGENDA INFORMATIQUE®: NORMAL -

HTAB 11: VIAB 2 .

PRINT “PAR FREDERIC WARIN®

POKE 34,3

S0TD 1440 °
POKE 34,3 :

HOME : HTAB 1: VTAB 12

INPUT "DATE A CONSULTER (JJ/MM) :=;DAS :

JO = VAL ( LEFTS (DAS,2)) °
MO = VAL ( RIGHTS (DA$,2))

IF J0 < 1 OR JO > 31 THEN 320 )
MO = INT (MO)

IF MO < 1 OR MO > 12 THEN 320
IF JD > JM(MO) THEN 320
BOSUB 2130

BOSUB 2020

POKE 34,3

D$ = CHR$ (4)

PRINT D$;“DPEN M*;MO;",L325"
PRINT D$; "READ M*;M0;*,R"3J0
FOR CO= 8 T0 20

INPUT A$(CO)

NEXT €O

PRINT D$; “CLOSE M";MD

HOME

NORMAL : HTAB 1: VTAB 4
PRINT J5$(VA);" *;30;* ";MAS(MD);" *;AN

HTAB 32: VTAB 4

PRINT “JOUR *;HO

HTAB 4: VTAB &

PRINT *8 HEURES: *

HTAB 4: VTAB 7

PRINT *9 HEURES: =

FOR CO = 10 TO 20

HTAB 3: VTAB CD - 2

PRINT CO;* HEURES: "

NEXT CO

FOR CO = 8 TO 20

HTAB 14: VTAB CO - 2

PRINT A$(CO) "

NEXT CO

HTAB 1: VTAB 20

PRINT "DESIREZ-VOUS: *

HTAB 1: VTAB 21

PRINT =-CHOISIR UNE AUTRE DATE ? (A)*

HTAB 1: VTAB 22 ;
PRINT *—FIXER OU CHANGER UN RENDEZ-VOUS ? (F) " :
HTAB 1: VIAB 23

PRINT *~QUITTER LE PROGRAMME 7 (D)*

POKE 34,23

4
,,“i‘m'u\

W ’lrh

.1‘

Ab



770
780
790

B6ET B$: PRINT * *
HOME

IF B$ ¢ > “"A" AND B$ < > "F" AND B$ X > "0* AND ASC (B$) < > 21 AND A

SC (B$) < > 8 THEN 680

800
810
820
830
840

POKE 34,3: IF ASC (B$) < > 21 THEN 940
IF J0 < > 31 DR MO < > 12 THEN ?10

HOME 3 HTAB 13 VTAB 12 -
IF AN = 9999 THEN PRINT "PAS D’AGENDA 10000°: GOTO 440

PRINT “INSEREZ LA DISQUETTE DE L'ANNEE ";AN + f

850 M0 = 1:J0 = §

850

GET Bs$: PRINT * ™

870 A4 = AN + 1

880

BOSUB 2130: IF AM < > AN THEN HOME : HTAB 1: VTAB 12: PRINT "DISQUETTE IN

CORRECTE , RECOMMENCEZ™: GET Bs$: PRINT * “: 60TO 880 -

890
900

60SUB 2390
60TO 420

910 J0 = JO + 1

920
930
740

i 950

260
970
980
9390
1000
1010
1020
1030

IF JO > JM(MO) THEN LET JO = 1:M0 = MO + 1
6070 370

IF ASC (B$) < > 8 THEN 1090

POKE 34,3

IFJO< >1 0ORMO< > i THEN 1060

HOME : HTAB 1: VTAB 12

IF AN = 1984 THEN PRINT "PAS D’AGENDA 1983*: 60TO 440.
PRINT “INSEREZ LA DISQUETTE DE L’ANNEE ";AN - 1
M0 = 12:J0 = 31

GET B$: PRINT * "

AM = AN -1

BOSUB 2130: IF AM < > AN THEN HOME : HTAB 1: VTAB 12: PRINT 'DISQUETTE I

NCORRECTE , RECOMMENCEZ": G6ET B$: PRINT * ": BOTO 1030

1040

© 1050
- 1060

1070
1080
1090
1100
1110
1120
1130
1140
1150
1160
1170
1180
1190
1200
1210
1220
1230
1240
1250
1250
1270
1280

1290
1300

1310
-* HEURES"

1320
1330

171340

1350
1350
1370
1380
1390
1400
1410
1420
1430
1440
1450
1460
1470
1480
1490
1500
1510
1520
1530
1540
1550
1560
1570
1580
1590
CHR$
1600
1610
1620
1630
1640
1650

BOSUB 2390

60TO 420

Jo=J0-1 °

IF J0 < | THEN LET M0 = MO - 1:J0 = JM(MD)
6070 370

IF B$ = "A" THEN 320 :

IF B$ = "@* THEN TEXT : HOME : END -

HTAB 13 VTAB 21

PRINT "-MODIFIER L’HEURE D’UN RENDEZ-VOUS ? (H)"
HTAB 1: VTAB 22: CALL - B8

PRINT "-FIXER UN NOUVEAU RENDEZ-VOUS ? (F)*
POKE 34,3

CALL - 848

GET B$: PRINT "*

IF B$ <. > "H" AND B$ < > “F" THEN 1110

IF B$ = "H* THEN 1260

VTAB 20; HTAB 8: CALL =~ 958

INPUT "HEURE DU RENDEZ-VOUS A INSCRIRE: *;

IF HR > 20 OR HR < B THEN 1200

INPUT “NOM DU RENDEZ-VOUS: “;A$(HR) : .
IF LEN (A$(HR)) > 26 THEN LET AS(HR) = LEFT$ (A$(HR),26) °
6070 1370

VTAB 20: HTAB 1: CALL - 958

INPUT "ANCIENNE HEURE: *;AH N

IF AH < 8 OR AH > 20 THEN 1260

IF LEN (A$(AH)) < 2 THEN LET AS(AH) = AS(AH) + * =
HTAB 1: VTAB 20: CALL - 868
PRINT. "LE .RENDEZ-VOUS *;A$ (AH)1 PRINT "ETAIT A "jAH;-

HTAB 1: VTAB 23

INPUT "NOUVELLE HEURE: ";NH
“IF NH < 8 OR NH > 20 THEN 1260
A% (NH) = AS (AH)
As(AH) = * "

PRINT D$;"OPEN M";MO;*,L325"

PRINT D$;"WRITE M";M0;",R";J0

FOR CO = 8 TO 20

PRINT A$(CO)

NEXT CO

PRINT D$;"CLOSE M";MO

50TO 440

HOME : HTAB 13 VTAB 13

PRINT- *~UTILISATION DU PROGRAMME <RETURN>® -
HTAB 1: VTAB 14 .

PRINT "-INITIALISATION DES FICHIERS <I>*
HTAB 13 VTAB 15

PRINT *-DUPLICATION DU PROGRAMME <D>"
As(E) = **

FOR CO = 1 TO 24

A(B) = AS(B) + ° *

NEXT CO

FOR CO = 9 TO 20

A$(CO) = A$(B)

NEXT CO

PRINT

GET B$: PRINT "*

IF B$ < > "I* AND B$ < > “D" AND B$ < - >
{13) THEN 1440

HOME

nonA

IF B$ = CHR$ (13) THEN 320

IF B$ = "D* THEN 2200

HOME : HTAB 1: VTAB 10

PRINT "INSEREZ UNE DISQUETTE VIERGE , PUIS <RETURN>™®
GET B$: PRINT " "

M3



U

1660
1670
1680
1690
1700
1710
1720
1730
1740
1750
1740
1770

1780
1790
1800
1810
1820
1830
1840
1850
1860
1870
1880
1890
1900
1910
1920
1930
1940
1950
1960
1970
1980
1990
2000
2010
2020
2030
2040

2060
2070
2080
2090
2100
2110
2120
2130
2140
2150
2160
2170
2180
2190
2200
2210
2220
2230
2240
2250
2260
2270
2280
2290
2300
2310
2320
2330
2340
2350
2360
2370
2380
2390
2400
2410

IF B$ < > CHR$ (13) THEN 1630

HOME

HTAB 10: VTAB 13

INPUT "ANNEE: “jAN

AN = ABS ( INT (AN))

IF AN < 1984 OR AN > 9999 THEN 1440
60SUB 2390 .

P = INT (2 + 1.25 & (AN = 1985))

IF P < 1 THEN LET PJ = PJ + 7: BOTO 1740
IF PJ > 7 THEN LET PJ = PJ - 73 60TD 1750 .
HOME

HTAB 1: VTAB 135

PRINT "CREATION DU FICHIER DE L’ANNEE “;AN
PRINT D$; "OPEN ANNEE,L16"

PRINT D$; “WRITE ANNEE,RO":

PRINT AN"

PRINT PJ

PRINT D$;"CLOSE ANNEE"

PRINT D$;*LDCK ANNEE"

FOR C1 = 1 TO 12

HOME
vs = “DE *

IFCl =4 OR.Cl = 8 OR C1 = 10 THEN LET V¢ = *D"*"
HTAB 1; VTAB 15: CALL - 958 : :
PRINT "INITIALISATION DU MOIS "sV$;MAS(CL) 5" "3AN
PRINT D$; "OPEN M";C1;",L325"

FOR C2 = { TO JM(CD)

PRINT D$; “WRITE M";C1;",R";C2

FOR C3 = 8 T0 20

RRINT A$(C3)

NEXT C3

NEXT C2

PRINT D$; *CLOSE M”;C1

NEXT Ci .

CALL - 1052: CALL - 1052:; CALL - 1052 N
60T0 320 44%0
HO = 0

IF MO = 1 THEN 2070

FOR CO = 1 TO-MO - |-
HO = HO + JM(ED)

NEXT CO
HO = HO + JO
VA=PJl -1 +H -7 8 (INT (HD / 7))
VA = INT (VA)

IF VA< 1| THEN LET VA =VA +7: GOTD 2100
IFVA>7 THEN LET VA =VA - T7: 6070 2110
RETURN
PRINT D$; "OPEN ANNEE,L1&"
PRINT D$; “READ ANNEE,RO"

INPUT AN

INPUT PJ
PRINT D#$;"CLOSE ANNEE"
B0SUB 2390
RETURN
HOME : HTAB 8: VTAB 12

PRINT "DUPLICATION DU PROGRAMME" -
HTAB 1: VTAB 17

PRINT *INSEREZ LA DISQUETTE . PUIS <RETURN>" .
GET B$: PRINT " *
POKE 34,14

HOME

POKE 34,3

IF B < > CHR$ (13) THEN 2200
PRINT D$; “SAVE AGENDA INFORMATIGUE"
PRINT D$;"LOCK AGENDA INFORMATIQUE"
AN = 1984
Pl =7

PRINT D$;"OPEN ANNEE,L16"

PRINT D$; “WRITE ANNEE,RO"

PRINT AN

PRINT PJ .

PRINT D$;"CLOSE ANNEE"

GOTO 1440

IF AN / 4 = INT (AN / 4) THEN LET JM(2) = 29: RETURN
M) = 28

RETURN

A4
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Ces deux programmes permettent de gérer facilement
les imprimantes “APPLE DOT MATRIX PRINTER" et “EP-
SON FX-RX, et d'utiliser facilement les options offertes :

set étranger, marges, format de pages, épaisseur, taille et

type de caractéres...
Lesinstructions necessaires sont affichées au furetame-
sure.

Les deux programmes sont trés différents Pun de l'autre -

aussi bien dans leurs conception que leurs modes d'utili-

sation. Le premier - pour APPLE —~ permet de sauver les -

formats d’édition, de les afficher, de les modifier. Le se-

cond plus court permet un choix trés rapide des parameé- -

tres désirés. -

Des adaptations pour d’autres imprimantes, ou le choix. -
des valeurs part défaut correspondant a des applications -
particuliéres peuvent trés facilement étre réalisés a partir -
de ces deux programmes qui devraient permettre une uti- -

lisation plus compléte des capacnes des imprimantes,
utilisation souvent difficile mais toujours fastidieuse...

André AIRY

Cette semaine, programme pour l'imprimante APPLE DOT MATRIX
PRINTER

REMARQUES : Dans les lignes 2410 4 2530 du listing, quand le caracté-

re “U” apparait, remplacer par ! pour APPLE li-+et par | pour APPLE Il® -

60 REM ##%x INITIALISATION DES VA
LEURS PAR DEFAUT

65 CLEAR : ONERR GOTO 2040

70 A% = * FICA “:RAs = " MAIG
RE ":SA% = “FRANCAIS":D$ = CHR$
4)

80 TZ% = CHR$ (15)

90 TA$ = "BO":UA% = "“72":VAs = "6
zn

100 TTH = "

110 WA$ = "“00":XA%$ "0t YAS = M

NORMAL ":ZA$ = "00"

120 IM = 63:L1 = 72:T1 = 80:GS% =
CHR$ (27) + CHR$ (34):TY$ =
CHR$ (27) + "N":CAs$ = CHR$
(27) + "2" + "*" 4+ “R" + CHRS%
(27) + "D" + "&" + "R":MD =
BO: ZE$ = CHR$ (27) + "D" +
CHR% (10) + “@"

130 REM #%x MENU INITIAL:CHOIX S
LoT -

140 TEXT : HOME

150 GOSUE 2380

160 INVERSE.: HTAE 9: PRINT " A
IDIMPRIME™

170 PRINT

180 NORMAL : HTAB 7: FRINT "APPL
E DOT MATRIX FRINTER"

190 HTAB 9: PRINT “NEC 8023 - IT
OH 8510"

200 60SUB 2380

210 VTAB 15: HTAR 9: FLASH :
"ALLUMER L IMPRIMANTE":

FRINT
NORMAL.

220 GOSUB 2390
230 VTAB 23: HTAB 4: FRINT “TAFE
R UNE TOUCHE FOUR CONTINUER"

i: GET A%

240 SL = 1

250 VTAE 4: PRINT . SPC( 240): VTAFE
11: HTAE 1: PRINT " 1- DEFIN

IR UN NOUVEAU FORMAT D’EDITI -
ON": PRINT : PRINT : PRINT "
2- UTILISER UN FORMAT DEJA
DEFINI": FPRINT SFC( 40)

2460 . PRINT : PRINT " 3~ CHANGER L
E SLOT DE L’IMPRIMANTE "j;: INVERSE :
PRINT "<"3;SL;">»": NORMAL : PRINT
270 VTAR 23: CALL - 958: VTAE 2
3I: PRINT " VOTRE CHOIX = "3
: GET E$: FRINT E$i:B = VAL

(B$): IF B = 2 GOTO 2060

280

290
300
310
F20

330

340

IS0

T60

370

80

90

400

410

420
40

440

460

470

480

490

S00

S10

AIDIMPRIME Il

IF B = 3 THEN VTAE 22: CALL
- 958: VTAB 23: HTAB 1: PRINT
“NUMERO DU SLOT <1-73 = "3
GET SL#: PRINT SL$:SL = VAL
(5L$): IF SL < 1 OR SL > 7 THEN
GOTO 280
IF B < » 1 THEN HTAB 1: GOTO
250
REM *%% MENU CHOIX DES PARAM
ETRES
HOME : PRINT -
0% = "TYFE DES CARACTERES"
R$ = "EFAISSEUR DES CARACTERE
g
S$ = "CARACTERES ETRANGERS"
T¢ = "NOMERE DE CARACTERES/LI °
GNE" .
U$ = "HAUTEUR DE LA PAGE<LIGN
ESH"
V$ = "NOMERE DE LIGNES IMPRIM
EES"
W$ = "LARGEUR DE LA MARGE GAU
CHE® :
X$ = "LARGEUR DE LA MARGE DRO
ITE"
Y$ = "VALIDER CES VALEURS
Z% = “ZERD (O <% 0)"
HOME : FPRINT
PRINT “1-";04;° “i: INVERSE
: FRINT TT$3: NORMAL :XX$ =
MID$ (QA%$,1,10): GOSUER 2360
FRINT : PRINT “2-";R$i:XX$ =
MID$ (RA$,1,10): GOSUR 2340
FRINT : PRINT "3-"3;S$;:XX$
MID$ (SA$,1,10): GOSUE 2360
FRINT : PRINT “4-"3T$;:XX$ =
MID$ (TA$,1,10): GOSUE 2360
FRINT : PRINT “S—";U$;:XX$ =
MID$ (UA$.1,10): GOSUR 2360
FRINT : PRINT "&-"3V$i:XX$ =
MID$ (VA$,1,10): GOSUE 23&0
FRINT : FRINT “7-";W$;j:XX$ =
MID$ (WA$,1,10): GOSUEB 2360 -
PRINT : FRINT "8-"iX$i:XX$ =
MID$ (XA%,1,10): BGOSUE 2360
FRINT 't PRINT “9-%;Z$;:XX$ =
MID$ (ZA%,1,10): BGOSUE 2340
FRINT : INVERSE : FRINT "O-"
5Y$3: NORMAL : PRINT

GOSUR 2390

20



540 PRINT " VOTRE CHOIX : "i: GET
K$:K = VAL (K$): PRINT K

550 ON (K + 1) 6OTO 17460,570,840
1+ 930,1060, 1220, 1220, 1440 155
0,1670

560 . REM *#% CHOIX TYFE DES CARA
CTERES

570 HOME : INVERSE : PRINT "

"iQez " ": NORMAL
¢ PRINT

580 GB$ = "PICA":QC$ = "ELITE":Q@D
$ = "PICA PROPORTIONNEL " : QE$

= "ELITE PROFORTIONNEL"

590 OF% = "LARBE":0G$ = "CONDENSE
"1@H$ = "ULTRACONDENSE":QI¢ =
"TITRE"

600  PRINT " 1-";Q@B$: PRINT

610 PRINT " 2-";Q0C%: PRINT

620 PRINT * 3-":@D%: PRINT

630 PRINT " 4-"310E$: PRINT

640  PRINT " S-";0F$: PRINT

630 PRINT " &6-";0G%: FRINT

660  PRINT " 7-";0H$: FRINT

670 PRINT " B8-";0I$;" (DOUBLE TA
ILLE) ": PRINT

&80 PRINT " 9-TAILLE NORMALE": FRINT

690  GOSUR 2390

700 PRINT " VOTRE CHOIX : "3: GET

P$:FP = VAL (P$): PRINT P
710 IF P = 1 THEN QA% = QE$: TYS =
CHR$ (27) + CHR$ (78)

720 IF P = 2 THEN QA% = QC$:TY$ =
CHR$ (27) + CHRS (69):TI =
6

730 IF F = 3 THEN QA$ = QD$:TY$ =

CHR® (27) + CHR$ (112)

740 IF P = 4 THEN QA% = QE$:TY$ =
CHR$ (27) + CHR$ (80)

730 IF P = S THEN QA% = QF$: TY$ =
CHR$ (27) + CHR$ (110)

760 IF P = 6 THEN QA% = QG$:TY$ =
CHR% (27) + CHR$ (113)

770 IF P = 7 THEN QA% = QHE: TY$ =
CHR$ (27) + CHRs (81)

780 IF F = 8 THEN TT$¢ = "X2":T7%
= CHR$ (14)

790 IF P = 9 THEN TT$ = “"v;T7¢ =
CHR$ (15).

80O TI =80 * (P = 1) + F6 * (P =
2) + 100 * (P = 3) + 115 % (
F=24) + 72 « (P = 5) + 120 »
(F = 6) + 136 * (P = 7) + 40
* (P = @)

810 TI$ = STR$ (TI):TA$ = TIis

820 GOTO 420

830 REM *x*x CHOIX EFAISSEUR DES
CARACTERES

840 HOME : INVERSE : FRINT

“IR®Bs " " NORMAL
¢ FRINT

B850 RC$ = " GRAS":RE$ = "MAIGRE"

860 PRINT " 1-":REs$: FRINT : FRINT
" 2~"{RC$: FPRINT

870 GOSUR 2390

B8B0 FRINT "WOTRE CHOIX = "$: GET
Le:l = vAL (L#)

890 IF L = 1 THEN GS$ = CHR$ (2
7) + CHR$ (34):RA%. = RE$

F00  IF L = 2 THEN GS% = CHR$ (2
7) + CHR$ (32):RA% = RCS$

P10 GOTO 420

G20 REM *%% CHOIX CARACTERES ETR
ANGERS

P30 HOME : INVERSE : FRINT "

"iSs " ": NORMAL
s PRINT

940 SE$ = "FRANCAIS":SC$ = "AMERI
CAIN":5D$ = "ANGLAIS":SE$ =
"ESFAGNOL":SF$ = "ITALIEN":S
6% = "ALLEMAND":SH$ = “DANOI
g

950 FPRINT * 1-"3SE$: FRINT - FRINT
" 2-"3;8C$: FRINT : PRINT " 3

~"i8D%: FRINT : FRINT " 4~y
SE$: FRINT : FRINT " S-";5F¢
¢ FRINT : FRINT " 4-";S5G$: FRINT
2 PRINT " 7-";S5H$: FRINT ' GOSUE
2390

960  PRINT "VOTRE CHOIX : "$: GET
Le$:L = vaL (L$): FRINT

?70 IF L = { THEN CA$ = CHR$ (2
7) 4+ MZV 4 wre o4 owge 4 CHRS
(27) + "D" 4+ nwgov 4 "R":S5A¢ =
SE$

980 IF L = 2 THEN CA$ = CHRs (2
LA AN A -y S
Cs

990 IF L = 7 THEN CA$ = CHR$ (2
AN A ) CHRs
(27) + "D" + “%" 4+ "Rv.508 =
SHs .

1000 IF L = 4 THEN cA$ = CHR$ ¢
27) + MDY o4 mrn "R":5A% =
BEs$

1010 IF L = 5 THEN CAs = CHRs (
27) 4 "It o ven 4 owpgae CHRs
(27) + "D 4+ waw 4 "R":5A% =
SF%

1020 IF L = & THENM CAs = CHR$ (.
27D 4 MM+ vty wRe o Cppe

(27) + "pe o4 vge o "RY:SA$ =

SGs

1030 IF L = 3 THEN CA$ = CHR$ (
27) + "I" # “re 4 MRY 4 CHRS
(27) 4+ "D" 4+ "¥" 4+ "RY.GA$ =
SDs

1040 GOTO 420
1050 REM #%% CHOIX DU NOMBRE DE
CARACTERES PAR LIGNE :
1060 HOME : INVERSE : PRINT *
L e Te . ": NORMAL @ PRINT

1070 IF P = 0 THEN P = 1 {
10BO TI = BO # (P = 1) +. 96 % (P =
2) + 144 % (P =-3) + 150 * (-
P =4) + 72 « (P = 5) + 120 »
(P'=6) + 136 ®# (P = 7) + 40
* (P = 8)
1090 TI$ = STR$ (TI).
1100 PRINT * ‘POUR LES CARA
CTERES *
1110 : PRINT : INVERSE : HTAB 10:
PRINT QA$: NORMAL : PRINT
1120 PRINT * NOMBRE MAXIMU
M DE CARACTERES :": PRINT
1130 HTAB 10: INVERSE : PRINT TI
" $: NORMAL : PRINT PRINT
1140 GOSUER 2400 :
1150 PRINT : PRINT " 1~ “;TI$
1160 PRINT : PRINT " 2~ AUTRE"™
1170 GOSUE 2390

1180 PRINT "VOTRE CHDIX = "3: GET
P$:P = VAL (P$): PRINT P ’

1190 IF P = 2 THEN VTAB 23: INPUT
" ’ COMBIEN ? = ”'TI$
tTAs = TIs -

1200 BOTO 420
1210 REM #*%% CHOIX DE LA HAUTEUR

DES PAGES
1220 HOME : INVERSE : PRINT *
’ "iUss "": NORMAL : PRINT
1230 UB$ = "72":UC$ = "66":UDE =
"CONTINU":

1240 FRINT " 1- 21%29,7 >";UR$:
PRINT : PRINT " 2- 21%27,7
»"§UCE: PRINT : PRINT " 3-

"iUD$: PRINT t PRINT " 4- au
TRE" : !
1250 BOSUB 2390
1260 PRINT "VOTRE CHOIX = "3
F$:F = VAL (F$): PRINT F
1270 IF F = 4 THEN VTAB 23: INFUT
" COMBIEN DE LIGNES 7 ' ";LI%

GET

tUAS = LIS:LI = VAL (LI%)
1280 IF F = 1 THEN LI .= 72:UA% =
UBS
1290 IF F 3 THEN UA$ = UD$:LI =

0O:vVAas UD%: IM = 0: GOTO 310
1300 IF F = 2 THEN LI = 44:UA% =
ucs
1310 REM *%% CHOIX DU NOMEBRE DE
LIGNES PAR FAGE
1320 HOME : INVERSE : PRINT "
A2 I ": NORMAL :
PRINT
1330 VB = "63":VCs = "58"
1340 IF LI < b6 THEN L = I: GOSUB
23%0: GOTO 1400
1350 PRINT " 1- 21x29,7 "3VES:
FRINT : PRINT " 2— 21%27,7
>"§VCé: PRINT : PRINT " 3—
AUTRE"
1360 GOSUE 2390
1370 FRINT "VOTRE CHDIX = “j:.GET
L$:L = VAL (L$): PRINT L
1380 IF.L = 1 THEN IM = &3:VA$ =
VB%$
1390 IF L = 2 THEN IM = 58:VAs$ =
VCs
1400 IF L = 3 THEN PRINT "NOMER
E DE LIGNES <"3LIg: INPUT .
" o "3VD$:VAT = VD$:IM = vAL
(VD%)
1410 IF L = 3 AND IM > LI THEN CALL
- 1052: VTAB 10: HTAB 12: FLASH
: PRINT "MAXIMUM : “3jLI: NORMAL
: GOSUB 2390: VTAB 22: CALL
- 9358: VTAB 23: GOTO 1400
1420 GOTO 420
1430 REM *#% CHOIX DE LA MARGE D

ROITE
1440 HOME : INVERSE : PRINT "
“iWes "+ NORMAL =
PRINT -
1450 wWB$ = "008"
1460 PRINT " 1-";WB$: PRINT : PRINT
"o2- AUTRE”

1470 GOSUB 2390
1480 PRINT "VOTRE CHOIX = “j: GET
L$:L = VAL (L$): PRINT L |
1490 IF L = 1 THEN MG$ = CHR$ ( i
27) + CHR$ (76) + "008":WA$
= WBS:WW$ = "o0B8"
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1500

1510
1520

1530
1540

1560
1570

1580
1590

1600
1610

1620

1630
1640

1650
1660

1670

1680
1690

1700
1710

1720

17320

1740
1750

1760

1770
1780

1790
1800
1810
1820

1830
1840

11850

1860

1870
1880
1890
1900
1910

1920

111930

1940

T

1960
1970
1980

1990
2000

‘2010

2020

2030

2040

IF L = 2 THEN VTAB 23: INFUT
"COMBIEN D"ESPACES ? <000> =

"iWWS: WAE = WWS

IF L = 2 THEN MG$ = CHR$ (
27) + CHR% (74) + WW$
WW = VAL (WWs$)

GATO 420

REM *%% CHOIX DE LA MARGE D
ROITE

HOME : INVERSE : PRINT *

"y Xdeg "z NORMAL =

PRINT
XBs = "o5"

FRINT * {- "3XBs: FRINT : FRINT
" 2= AUTRE" ’

VTAB 15: PRINT ™ CAR
ACTERES FAR LIGNE : ";TI

PRINT :° FPRINT " MARG
E GAUCHE 2 "iWW

GOSUB 2390

FRINT " VOTRE CHOIX : "j: GET
G$:G = VAL (G$): FRINT G

IF 6 = 2 THEN VTAB 22: CALL

- 938: VTAB 23: INPUT " COM
BIEN D’ESFACES ? "3;XC$:XA$ =
XCs

IF G = 1 THEN XA% = XE$
XA = VAL (XA$):MD = TI - (W
W + XA)

GOTO 310

REM #x% CHOIX DU ZERO (0-0)

HOME : INVERSE : PRINT *

Y IT

“: NORMAL : FRINT
ZE$ = "QO":ZCs = "00"

PRINT * 1- ZERO BARRE "
$ZB$: FRINT : FPRINT " 2- ZER
0O NON BARRE "3;ZICs

GOSUR 2390

PRINT "VOTRE CHOIX : "3: GET
Lé:L = VAL (L$): PRINT L

IF L = 2 THEN ZE$ = CHR$ (
27) + “I" 4+ CHR$ (10) + "@"

: IRt = ICs$

IF L = 1 THEN ZE$ = CHRS$ (
27) + "D" + CHR$ (10) + »wg*
1 ZA% = ZR$

GOTO 420
REM #%x INITIALISATION DE- L
* IMFRIMANTE -

VTAE 20: FRINT SFC( 40): VTAB
23: FRINT “FOUR SAUVER €E FO
RMAT :TAFER <S> ": GET A$:A =
VAL (As): FRINT A

IF As = "5" GOTO 2060

IF  ASC (A$) < > 83 THEN 1
810
GOTO 1760
MD =TI - (WW + XA)

PR# SL
PRINT TY$§: PRINT GS$j: PRINT

ZE$5: PRINT CA$5: PRINT MG$j

: PRINT TZ$5: PRINT CHR$ (2

7y + "I 4+ (" 4+ “R"3: IF IM

= 0 GOTO 1900

PRINT CHR$ (29)“Aa%;

FOR T = 1 TO (IM ~ 2): PRINT
"aatys NEXT

PRINT "Ca"j

FOR T.= 1 TO (L1 = IM): PRINT
"aa"y: NEXT .

PRINT “AA" CHR$ (30)

HOME

PRINT CHR$ (12)

"PR# 0

HOME : PRINT "APRES LE MOUV
EMENT :DANS L? IMPRIMANTE": PRINT
: PRINT “PLACER CORRECTEMENT

LE PAPIER": PRINT : GOSUB 2
410

GOSUB 2400 .

PRINT “TAPER UNE TOUCHE POU
R CONTINUER "i: GET A$ )

HOME : INVERSE : PRINT “

: POUR IMPRIMER

D0 "z NORMAL

PRINT : PRINT : PRINT : PRINT
: PRINT * = TAP
E R 1": PRINT

GOSUB 2400: PRINT
MD = TI — XA — WW

PRINT * PR#"55Ls"

< RETURN >": PRINT

IF MD < 39 THEN END

PRINT . * < CTRL > I "j: INVERSE

PRINT MD;: NORMAL : PRINT * N <

RETURN >*

PRINT . : PRINT : PRINT " (PO
UR LISTING: ~I";MD;: PRINT
NLIST < RETURN > )“: GOSUB 2
400.

END

REM ##% MENU FICHIER DES FO
RMATS

VTAB 22: CALL - 958: CALL

- 1052: FLASH : PRINT " %%
*%#%PAS DE FICHIER S0OUS CE NO
M ®%%%¥%"3: NORMAL : PRINT :

2060

2070

2080

2090
2100
2110
2120

2130
2140

2150

2160

2170
2180
2190

2200
2210
2220

2230

2240

2250
2260
2270
2280
2290

2300
2310
2320

2330

2340

2350
2360

2370

2380

2390

2400

2410

2420

2430

2440

2450

2440

2470

2480

2490

2500

2540

CALL - 1052: PRINT * TA
PER UNE TOUCHE POUR CONTINUE
R";: GET A$ '
HOME : INVERSE.: PRINT *
FICHIER DES FORMATS D’ IMPRE
SSION "z NORMAL : PRINT :
FRINT : PRINT

FRINT " 1-CHARGER UN FORMAT

": PRINT : PRINT " 2-SAUVER
UN FORMAT": PRINT : PRINT "
3~CATALOGUE": PRINT : PRINT

" 4-ENTRER UN NOUVEAU FORMAT
FRINT : PRINT : PRINT : PRINT

: FRINT : PRINT “ S-DETRUIRE

UN FORMAT": VTAB 21: GOSUB
2390 ’

PRINT “VOTRE CHOIX = "j: GET
A%:A = VAL (A%): PRINT A

ON A GOTO 2110,2190,2270,23
10,2320

VTAR 23: CALL - 958: VTAB
23: INPUT "NOM DU FICHIER A"
CHARGER: “jH$:

FRINT D$;"OPEN"H$

PRINT D$: "READ"H$

INPUT CA$: INPUT GS$: INPUT
Ty$: INPUT MG$: INPUT ZE$: INPUT
IM

INPUT LI: INFUT RA$: INPUT
RA®: INPUT SA%: INPUT TA$: INPUT
UAs

INPUT VA%: INFUT WA$: INPUT
XA%: INFUT YA$: INPUT ZAs$: INPUT
WW: INPUT TZ$: INPUT TT$

PRINT D%; "CLOSE"..

GOTO 310 :
VTAB 23: PRINT SPC( 40): VTAB
23: INPUT “NOM DU FICHIER A
SAUVER: “3H$

FRINT D%;"OPEN"H$

PRINT D$; "WRITE"H$

PRINT CA%: PRINT GS%: PRINT
TY$: PRINT MG$: PRINT ZE$: FPRINT
M

PRINT LI: PRINT @A$: PRINT

RA%$: PRINT SA%: PRINT TA$: PRINT
uAs

PRINT VA$: PRINT WA$: PRINT
XAs: PRINT YA$: FPRINT ZAs: PRINT
WW: PRINT TZ%: PRINT TT$

PRINT D3 "CLOSE"

GOTO 310

HOME

FRINT D$3 "CATALOG"

FRINT : PRINT : PRINT “TAFE

R UNE TOUCHE POUR RETOURNER

AU MENU“: GET A$

GOTO 2060 ¢
G070 310 :
YTAB 23: CALL - 938: VTAB
23: CALL. -~ 1052: FLASH : PRINT
" NOM DU FICHIER A DETRUIRE

“§3 NORMAL : INPUT “="jH$

FRINT D$; "DELETE"HS$

GOTO 2060

REM *x% ROUTINES

HTAB 35 — LEN (XX$) / 2: PRINT
XX$

RETURN

PRINT “ .

": RETURN

VTAB Z1i: PRINT *____
_": RETURN

PRINT *

——————————————— "z RETURN

HTAB 5: PRINT “0'0"j: HTAB
28: PRINT "0 a*

HTAE S: PRINT “u"j: HTAB 30
: PRINT "

HTAB S: PRINT “g—————=————=

HTAB S: PRINT "u"j: HTAB 30
: PRINT "a* )

HTAB S: PRINT " 0"j: HTAB
28: PRINT "O a*

HTAB S: PRINT “a"j: HTAB 30
¢ FRINT " :
PRINT % =s=(=s==s=sz=ssss===

HTAE S: PRINT “u O"3j: HTAB
28: PRINT "0 a*

HTAE S: FPRINT "a"s: HTAB 30
s PRINT "a*

HTAEB S: PRINT "a"3: HTAB 30
: PRINT “a"

HTAB S: PRINT "a 0"j: HTAB
28: PRINT "O a* :

HTAR S5: PRINT "tu"i: HTAB 30
¢ FRINT “a*

FRINT : PRINT “LLA BARRE DA
FFUI DE L’ IMFRIMANTE DOIT": PRINT
“ETRE TANGENTE AU BORD SUFER
IEUR LE LA": FRINT “SECONDE
FERFORATION SUIVANT LE HAUT"

: PRINT “DE LA PAGE (FLIURE)

RETURN

px X
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750
760
770
780
B10
820

870
P10

P20
PI0O
P40

@72
2?74
P76
980
990

1000

1001

1002

1003

1004

1005

1006

1007

1009

ON FT GOTO 760,770,780
GOSUE 1060: GOTO 700
GOTO 700

0:0 = 0
IF X > X(I) THEN

NE =E + 1

FOR I = 1 7O A: IF Y > Y(I) THEN
N = N+ 1: GOTO 855
IF Y < Y(I) THEN S = 5 + 1

FOR I =1 TO A: IF X = X{(I) AND
Y = Y{I) THEN B = A — 1:X (D)
L= XAYIY (D) = Y(AY:I = A

tJ = 44 + 9 % Y
0 11: XDRAW 1 AT
1 TO 100: NEXT

CALL )

B THEN GOTO 1110

? HTAER 15: FRINT "M A

N & UE": FOR I = 1 TO 250:
NEXT 1
= 130 + F:Jd = 10 + 9 * C +
&H = A: BOSUB 990

= 140 + P:K = X: GOSUE 990:
I = 147 + F: GOSUB 1040:1 =
152 + F:K = Y: GOSUE 990

= 162 + F:K = N: GOSUB 990:
I = 172 + F:K = S: GOSUB 990

: GOSUB 990:
0: GOSUE 990

1 =
= 13 THEN (GOSUB 1080
= 30 THEN GOTO 1520
= 0 THEN GOTO 1210
700

+ 1 60TQ 1000,1001,1002
. 1004, 1005,1006,1007,10
08, 1009

HFLOT I + 2,3 - 2 70 [ + 2,

J o+ 2: HFLOT I + 1,J + 3 70
I - 1,3+ 3: HFLOT 1 - 2,J +
2 T0 - 2: HPLOT I -
1,9 -~ + 1,3 - I: HFLOT
1 - 1,d 2: HFLOT I,J: HFLOT
I +1,J - 1: RETURN
HPLOT T - 1,J - 2: HFLOT 1,

- 370 1,3 + 3: HFLOT I -
1, + 370 1 + 1,3 + 3: RETURN

HFLOT I - 1,3 - 2: HFLOT I,
J - 3: HFLOT I + 1,Jd - 3: HFLOT
I+ 2,0 - 2: HPLOT I + 2,J ~

1: HPFLOT 1 + 1,Jd: HFLOT 1,J +

1: HFLOT I - 1,J + 2: HFLOT

I - 1,3 +3 T0 1 + 2.3 + 3: RETURN
HFLOT I - 1,3 - 3 TO I + 2,

~= Z: HPLOT I + 2,3 - 2: HFLOT
Jd — 1: HFLOT 1,J: HFLOT
J: HFLOT I + 2,3 + 1: HFLOT
J +'2: HFLOT I + 1,3 +
0

+ 4+

= I

T I1,J3 + 3: HFLOT I -

,J: HFLOT 1 - 1,
i : HFLDT

LJ + 3: HFLOT
3

-
+

SV o}
+

HFLOT 1 + 2, 0or -1,

‘ : HFLOT T - 1,J - 1
TO I + 1,J -~ 1: HFLOT
D1 + 2,0 + 2: HFLOT

i

I B BLLI 3
+ 4+
r by
94 = RN
S e

RETURN

1 + 2,3 = 3: HFLOT I +

3: HFLOT I,J - 2: HFLOT

,J - 1 TO 1 - 1,3 + 2: HFLOT

I: HPLOT I + 1,J + HFLOT

+ 2: HFLOT I + 2,J +

: HFLOT I + 1,J: HFLOT I,J:

RETURN

HFLOT I - 2,J - 3-10 1 + 2,

J - 3: HPLOT I + 2,J — 2: HFLOT

I + 1,d - 1: HFLOT 1,Jd: HFLOT

1 - 1,3+ 1 T0 I - 1,3 + 3: RETURN

HPLOT I - 1,J - 3 TO I + 1,

J - Z: HRLOT I + 2,3 - 2: HFLOT

: HFLOT I + 1,J TO

LOT I - 2,3 + 1: HFLOT

~ Z,J + 2: MFLOT I - 1,J +

3TO I + 1,3 + 3: HPLOT I +

2,J + 2: HFLOT I + 2,J + 1:
200 = 1t HPLOT 1 - 2,3 -

I
+ e @
S v -

El

¥
o

1
I
I
I
1

1
1
I

I -

2: RETURN

HFELOT T - 1,3 - 3 TO 1 + 1,

J — Z: HRLOT T + 2,0 - 2 70

I + 2,3 + 1: HPLOT I + 1,3 +
2: HFLOT I,J + 3 70 I - 2,J +
J: RFLOT T + 1,0 TO T — 1,J:

+ 1: RETURN

HFLOT
2,J -
1010 HFLOT

3]

W

Ld e e G et b B
i
I
[ ]
S

1018

1020

1025

1030 HF

1035 HFLOT

- s

b3

1040 HFLOT

+ 2,J + 2: HFLOT I +

1 - 2,0 -~ 1: HFLOT 1 -

2: RETUEN
1 - 2,3 - 3: HPLOT I -
2: HFLOT I - 1,J - 1: HFLOT
FLOT I + 1,3 + 1: HFLOT
J + 2: HFLOT I + 2,J +
0T 1 - 2,J + 3: HFLOT
J + 2: HFLOT 1 - 1,J +
OT 1 + 1,0 - 1: HFLOT
J - 2: HFLOT I + 2,3 —
~ Z: HFLOT I -
I -~ 1,3 ~ 1: HFLOT
LOT 1 + 2,3 —
J - 1: HFLOT
RETURN
T T0I - 2,
1,3 ~ 1: HFLOT
,J + 1: HFLOT
+ 2,3 + 3I: RETURN
ITOT O+ o1,
2,d - 2: HPLOT
HFLOT T - 2,d -
1,J TO 1 + 1,d:
: HFLOT I +
2: HFLOT I + 1,J + 3 TO
HELOT I - 2,3 +

2,3 +
J TO 1,Jd: RETURN
1 -1, -3TO1I + 1,
HFLOT I + 2,3 - 2 TO
1,3 +
3: HFLOT 1 —
2,d - 2: RETURN

I,J + 1: HFLOT 1,J +

2: HFLOT I - 1,Jd + 3: RETURN

1050 FOR Y

=0 TO 9:1 = 24 + 9

VAL (Y$):J = 44 + 9 % Y: HPLOT

I + 4,

1080

1110 A =
1115 PRINT
1120 VTAER

FRINT

1130 1 24

J + 4: NEXT : RETURN
=0 TO 9:1 = 24 + 9 %
44 + 9 * VAL (Y$): HFLOT
J + 4: NEXT : RETURN
: GOSUE &00:P = 77:0 =
: RETURN
CHR$ (7)

23: INVERSE : HTAB 15:

“"T O U CHE": NORMAL

+ 9 * X:J = 44 + 9 =

1140 DRAW 2 AT 1,J3: FOR I =1 TO

500: N

EXT 1

1150 GOTO 950

1210 VTAR
1220 VTAB
PRINT
1240 FOR I
1250 TEXT
1260 HTAB
ALLL "
1270 PRINT
DETRU
g
1275  PRINT
1280 IF C
T UN E
1330
1290 IF C

23:

21: CALL -~ 936
INVERSE :
"G NORMAL

= 1 TO 2000: NEXT

: HOME : VTAB 10

10: FPRINT “IL VOUS A F
5C3" TIRS"

: HTAB S: PRINT "POUR
IRE LES FORCES ENNEMIE
: HTAB 10
<"11 THEN PRINT “C’ES

XCELLENT SCORE": GOTO

< 16 THEN PRINT “C’ES

T UN EBON SCORE": GOTO 1330

1300 IF C
T UN S

1310 IF C
T UN S
330
1320  FPRINT
5 SCOR
1330 FOR I
1235 VTARB
ENCOR
*
1340 IF L
G0TO
1350 HOME
1520  HOME
1
1530  TEXT
1540 HTAE
BREUX
1560  FRINT
ONT F
M1
1570 FRINT
vous
1680 GOTO

< 21 THEN PRINT "C’ES
CORE MOYEN": GOTQ 1330

< 26 THEN PRINT "C’ES
CORE MEDIOCRE": GOTO 1

"CTEST UN BIEN MAUVAI
£
= 1 TO 2000: NEXT I
INFUT "VOULEZ-VOUS

E JOUER 7?(O/N) ==> ";A
EFT$ (AR%,1) = " THEN
405

- END

: FOR I = 1 TO 1000: NEXT

: HOME : VTAB 10
S: PRINT "v0OS TIRS NOM
ET FEU PRECIS"

: HTAB 3: PRINT "vOus

AIT REPERER FAR L.°ENNE
: HTAB 10: PRINT "QUI

A DETRUIT"

1330

24



HOME : FRINT.: HTAER 12: FRINT

"LA BATAILLE NUCLEAIRE"
HTAE 1B: PRINT “—————————— "

FRINT : HTAB B8: FRINT "CE JE

U A FOUR BUT DE DETRUIRE &":

PRINT : FRINT "BASES LANCE-
MISSILES. CES BASES SONT": FRINT
: PRINT "DISSIMULEES DANS UN

TERRITOIRE SYMBOLISE": FRINT

"FAR UNE GRILLE 10X1O0O3ELLES

SONT SITUEES": FRINT : FRINT
"DANS DES CASES DIFFERENTES

PRINT : HTAB 9: PRINT "LE JO

UEUR L ARGUE UN OBUS SUR UNE"

: PRINT "CASE DE SON CHOIX D
ESIGNEE PAR SES COOR": FRINT
: PRINT "DONNEES(X,Y). X:COL

ONNE, VY:LIGNE."

GOSUB 630

HOME : FRINT : FPRINT : HTAR
5

PRINT "L AFFLE I1 INDIQUE AL

ORS S”IL Y A EU™

PRINT " 0OU NON DESTRUCTION D

*UNE BASE. ENSUITE"

PRINT : FRINT " IL INDIQUE L

E NOMBRE DE BASES RESTANTES™

PRINT " RESFECTIVEMENT AU NO

RD, AU SUD, A LTEST"

PRINT " ET A L OUEST. LES BA

SES EVENTUELLES, DE"

PRINT " LA MEME LIGNE QUE LA

CASE ATTARUEE, NE"

PRINT : PRINT " SONT FAS SIG

NALEES § IL EN EST DE MEME"

PRINT : FRINT " POUR LES BAS

ES DE t.A MEME COLONNE."
GOSUE &30

HOME : PRINT : FRINT : HTAE
7

PRINT "VOUS FOUVEZ, AU MOMEN

T D'UN ESSAI,"

PRINT “"REFPERER FAR DES FOINT

S LES CASES NE FOU-"

PRINT "VANT FAS CONTENIR DE
BASES. "

PRINT : FRINT TAB( &)"FOUR

LES CASES D UNE LIGNE, TAFER

L

PRINT "SUIVI DU NUMERO DE LA

LIGNE; FOUR CELLES"

PRINT "D UNE COLONNE , TAFER
C SUIVI DE SON NU-"

PRINT "MERO..... "

VTAB 20: HTAER 15: FRINT "BON

COURAGE !!!"

GOSUE 630
DATA 2,0,6,0,24,0,14,14,14
,14,14,14,14,223,219,99,12,1
2,12,12,12,12,6,0,54,54,33, 3
6,44,58,77,36,45,62,486,62,54
, 58, 63,63,76,37,63,0

RESTORE : FOR I = 0 TO 41: READ

A: POKE 8112 + I,A: NEXT

POKE 232,176: FOKE 233,31: FOKE

115,176: POKE 116,31

ROT= 0: SCALE= 1:X = FRE (0

)

HBR : TEXT : HOME : CALL 624
50

FOR I =1 TO 6

= RND (1):Z% = STR% (Z):F
=0
X(I) = VAL ( MID$ (Z$,4,1)):
Y(I) = VAL ( MID$ (Z%,6,1))

IF I = 1 THEN GOTO 470
FOR J = 1 TO I - 1: IF X(I)

460
470
475
480

S10
520

Q

w
W

540

550
5460
‘570
580
90
595
600

410

615

620

&36
640

660

700

705

707

728
735
740

745
747

X(J) AND Y(I) = Y(J9 THEN F =
1

NEXT J

IF P =1THEN I =1 ~ 1

NEXT I

VTAR 12: HTAR S: FRINT "JE D
ETERMINE LA FOSITION DES BAS

TO 113,25: HFLOT
TO 113,133: HPLOT TO 5,133
: HFLOT TO 5,25: HFLOT- TO
23%,43: HPLOT 22,25 TO 22,133
: HFLOT 5,47 TO 113,42
FOR I = 0 TO 9: HFLOT 23
% 1,25 TO 23 + 9 % 1,13

FOR I = O TO 9: HFLOT 5,43 +
9 # I TO 113,43 + 9 » I: NEXT

30: GOSUE 1010

39: GDSUB 1013

TO 9:1 = 28 + 9 *
GOSUBR 990: NEXT

TO 9:1 = 10:J = 48
GOSUB 990: NEXT

TO 42: HPLOT 125,1
NEXT
600: GDTO 640
HFLOT 135 + R,S TO 197 + R,5
: HFLOT 135 + R,14 TO 197 +
R, 14
HFLOT 135 + R,5 TO 135 + R, 1
50: FOR I = 0 TO 4:{ HPLAOT 15
7+ R+ 10 % 1,5 TO 157 + R +
10 * I1,150: NEXT
HFLOT 135 + R,150 TO 197 + K
, 150
= 9:1 = 140 + R: BOSUB 1010
:1 = 147 + R: GOSUB 1040:1 =
152 + R: GOSUE 101S5:1 = 162 +
R: GOSUB 1020:1 = 172 + R: (OSUB
1025:1 = 182 + R: GOSUE 1030
:1 = 192 + R: BOSUB 1035: RETURM

-
o= ol

nAl S

<
*
=

Ww~GC W

amn

+

(2]
@ *x |
C e
i

=)

VTAE 24: FRINT "AFFUYER SUR
RETURN FDUR CONTINUER...":

GET As$: IF ASC (A%) < > 13
THEN A = A + 1: BOTD &35

RETURN

FOKE ~— 16303,0: FOKE -~ 162

?7,0: FOKE — 16304,0

A = &:C = 0:B = 6:F = 0:2 = 0

VTAR 21: CALL - 9346: VTAB 2
XINT  TABR( 6)"VOTRE ESSA

GET X$: IF ASC (X$) < 32 THEN
705

FRINT X$3: IF X$% = "L" THEN
FT = 1: BOTO 725

IF X% = "C" THEN FT = 2: GOTO
725

= ASC (X$): IF X < 48 OR X
> 57 THEN FPRINT CHR$ (8)3:
: GOTO 705

FT = 3: FRINT ","§:X = VAL (
X%)
GET Y%: PRINT Y$i:Y = ASC (
Y$): IF Y <« > B THEN 730

IF FT = 3 THEN FPRINT CHR$
(8)3

GOTO 705

IF Y <« 48 DR Y » 57 THEN FRINT
CHR$ (8)3: GOTO 725

Y = VAL (Y$)
BET Z%:Z = ASBC (Z%): IF Z =
8 THEN FPRINT Z$i: GOTO 725
IF Z < » 13 THEN 740
PRINT Z%



BELOTE DE COMPTOIR

Restez chez vous et profitez des joies de la belote de
comptoir grace & ce programme qui vous fournira trois
partenaires. Attention, ils jouent bien.
En prime, pour les malchanceux, vous pouvez éven-
tuellement vous ’'refaire” en jouant a I'Oubliette -du

Donjon.

Mode d’emploi:

Daniel BOTTON

Les régles pour les néophytes-sont dans le programme. Tapez
d'abord la table des formes ($ 1000 & $ 1220).Sauvegardez la
(nom:CARTES) par BSAVE CARTES,A$ 1000,L$ 220. Rajouter en-

suite dans le programme la ligne:
7 PRINT CHR$ (4);"BLOAD CARTES".

1 REM LA BELOTE DE COMPTOIR
S HOME : PRINT : PRINT : PRINT *
LA BELOTE DE COMPTO

IR": FPRINT : FRINT : PRINT

10 DIM VL$(7),KL$(3),JC(31)

12 DIM F1(31),T1(4),Cd(4),J9(4)

13 DIM FO(7)

20 RESTORE

30 FOR I = O TO 7: READ VL$(I): NEXT
I

35 FOR I = O TO 3: READ KL$(I): NEXT
I

40 DATA SEPT,HUIT,DAME,ROI,DIX,
AS, NEUF,VALET

45 DATA PIQUE, TREFLE,CARREAU,CO

EUR
47 NOIR = 3:ROUGE = 3
S50 FOR I = O TO 31:JC(I) = I: NEXT

I
51 REM VALEUR DES CARTES
52 FOR I = 0 TD 3

53 P1(8 * ) = 0:P1(8 *# I + 1) =
0:F1(B * I + 2) = 3:P1(8 * I
+ 3 =4

S5 P1(B * 1 + 4) = 10:FP1(8 % 1 +
5) = 11:P1(8 * I + &) = 14:F
1(8 » I + 7)) = 20

57 NEXT I

58 FO(0) = .41:PO(1) = .S51:P0(2) =
.S8:FP0(3) = .65

S9 PO(4) = .73:P0(3) = .81:P0(&) =
S9:PO(7) = 1

&0 PRINT : PRINT : PRINT "VOULEZ
-VOUS LA REGLE DU JEU ? "3

&2 GET Rs$

64 IF R$ < > "“0" THEN GOTO BO

&3 HOME : PRINT "ON JOUE AVEC UN
JEU DE 32 CARTES.": PRINT *
LE PRINCIPE EST D’ENGAGER DE
S PARIS SUR": PRINT "LES RES
ULTATS.D*UNE LEVEE DE VBELOT
E ": PRINT " A TOUT-ATOUT"

&8 PRINT : PRINT “"CHACUN DISTRIB
UE A TOUR DE ROLE. ": PRINT
"CHARUE JOUEUR RECOIT UNE CA
RTE.": PRINT "“LES ENCHERES V
ONT DETERMINER QUEL ": PRINT
"JOUEUR vA JOUER EN PREMIER.

&9 PRINT “"COMME IL N'Y A QU’UN S
EUL PLI, JOUE A": PRINT "TOU
T-ATOUT, SA CARTE DETERMINER
A LA": PRINT “COULEUR DEMAND
EE. "

70 PRINT : PRINT “CHAQUE JOUEUR,

71

72
73

74

76

77

78

84

85

89

95
96

97
98
99

A SON TOUR, PEUT.:": PRINT
* - PASSER “i: PRINT " - DI
RE UM NOMBRE SUPERIEUR AUX A
UTRES": PRINT "NOMBRES EVENT
UELLEMENT LANCES ": PRINT “A
UPARAVANT : CA L’ENGABE A JO
UER EN “: PRINT "PREMIER"

PRINT : PRINT "APPUYEZ SUR UN
E TOUCHE POUR CONTINUER";: GET
R$

HOME

PRINT “LES ENCHERES CESSENT L
ORSQUE, APRES": PRINT "UNE A
NNONCE, TOUS LES AUTRES JOUE
URS “: PRINT "ONT PASSE. CEL
UI QUI A LANCE LA ": PRINT *
DERNIERE ANNONCE POSE SA CAR
TE EN":

PRINT "PREMIER. LES AUTRES L~”
IMITENT. "

PRINT : PRINT "LE VAINQUEUR D
U PLI EST LE POSSESSEUR": PRINT
"DE LA PLUS FORTE CARTE DE L
A COULEUR": PRINT "DEMANDEE.
": PRINT “(LA PLUS FORTE CAR
TE EST LE VALET, PUIS": PRINT
"LE NEUF, PUIS AS, DIX, ROI,

DAME,- HUIT,": PRINT “SEPT)"

PRINT ¢ FPRINT "LE VAINQUEUR D

U PLI MARQUE AUTANT DE": PRINT
“POINTS QUE DE JOUEURS SI LE

S POINTS DE“» PRINT “LA LEVE

E DEPASSENT OU EGALENT L’ENC
HERE": PRINT "OBTENUE. SINON

s IL PERD CE NOMBRE DE": FRINT
"POINTS. ":

PRINT : PRINT “"APPUYEZ SUR UN

E TOUCHE FOUR COMMENCER"j;: GET
R$: PRINT : FRINT

REM DEBUT DE LA PARTIE

REM MISE A ZERO DU TOTAL DE
CHARUE JOUEUR

FOR I = 1 TO 4:T1(I) = 0: NEXT
I .

PRINT : PRINT

FRINT : FRINT "COMBIEN VOULEZ
-\Vvous FAIRE’DE MANCHES?"5: INPUT
NM -

£N

TD = INT (4 # RND (1) + 1)
N9 = O: REM INITIALISATION DU

NOMERE DE MANCHES JOUEES
HGR
HOME : VTAB 21

N9 = N9 + 1: FRINT TAE( 105"



100

102

104
105
106
107

109
110

120
130

149

150
151
152

154

155
157
159

160
161
162
163

164

165
166
168

169
198
199
200
205

210

220

MANCHE NUMEROQ
FRINT
IF TD = 1 THEN PRINT
DISTRIBUEZ": BOTO 105
FRINT "LE JOUEUR NUMERO “3TD
i DISTRIBUE "
REM BRASSAGE DES CARTES
FOR I = 31 TO 1 STEF - 1
H1 = INT (I ®* RND (1))
Ki = JC(I):JC(IY = JC(H1):JCC
H1) = Ki
NEXT I
FOR I = 1 TO 4:CJ(I) =
: NEXT I
HGR
PRINT “VOICI VOTRE CARTE “:C
A = CJ(1): GOSUB 1000:TJ = 1
: BOSUB 1100
REM DETERMINATION DE L’ATOU
T
T3 = TD:iEC = 0z:JP = O
SPEED= 100 )
T3 = T3 + 1z IF T3, > 4 THEN'T
J =T33 - 4
IF TJ =.JP THEN PRINT :
“TOUS LES JOUEURS ONT PASSE
GOT0 199
PRINT “JOUEUR “jTJ;" =
IF T3 < > 1 THEN 166
PRINT "ENCHERE (E) DU PASSE
Py 2" :
GET RES
IF RE$ = "P" THEN 132
IF RE$ < > "E" THEN 159
INPUT "MONTANT DE L'ENCHERE
? "JE7
IF E7 <
NCHERE INSUFFISANTE..":
“L.* ENCHERE PRECEDENTE EST :
"3EC: BOTO 163
EC = E71JP = 1: BOTO 152
KS = TJs GOSUB 1200
IF CT = 1 THEN EC = E7:JP =
KS
GOTO 152
REM JEU DE LA CARTE
SPEED= 255
HOME : VTAB 21
PRINT " C’EST LE JOUEUR NUME
RO “"3JP: PRINT “QUI A FAIT L
A PLUS FORTE ENCHERE : “FEC
PRINT "C’EST A LUI DE JOUER
LE PREMIER..."
PRINT CHRS$ (7)j“APPUYEZ SUR
UNE TOUCHE"j: GET R$

"iN?: PRINT :

"vous

.u

JC(I)

"y

= EC. THEN PRINT "E

PRINT

PRINT

225
226
230

235
240
245
247
250

235
299

319

320
330
332
333
335
337
338
339
340
350
359.

360
362

400
403

410

415

420

422
425

427

429
430

TJ = JP:CA = CJ(JIP):

Al = Cti:

CA = CJ(I):

HGR
HOME : VTAB 21

GasuB 10
00

GOsuUB 1100

FOR It =1 TO 3

Td = TJ + 1

IF T > 4 THEN TJ = TJ - 4

CA = CJ(TJ): GOSUB 1000: GOSUB

1100

NEXT I1

REM RECHERCHE DU GAGNANT DU
caupP

REM RECHERCHE DE LA PLUS F
ORTE CARTE'

JG = 0O
CF = 0

FOR I = 1 TO 4
GOSUB 1000

IF Ct < > Al THEN 340
IF CJ(I) < CF THEN 340
36 = 1
CF = CJIG)
NEXT I
PRINT “BABNANT DU PLI:"}JG;
REM CALCUL DES PDINTS DU PL
1
PC = 0
FOR I ='1 TO 4:PC = PC + P1(
CIC(II): NEXT I
PRINT * - POINTS DU PLI : “j
PC
PRINT TAB( 10);" L’ENCHERE
ETAIT : “§EC
IF PC > = EC THEN PRINT "L
E JOUEUR NUMERO "3JG6;" GAGNE
4 POINTS":T1(JB) = T1(JG) +
4
IF PC < EC THEN PRINT "LE J
OUEUR NUMERO “;JG;" PERD 4 F
OINTS":T1(JG) = T1(JB) - 4
PRINT “APPUYEZ SUR UNE TOUCH
E "31 GET R$
TEXT
HOME : PRINT " VOICI LES RES
ULTATS :"
PRINT : FOR I = 1 TO 4: PRINT
TAB( 5)j"JOUEUR NUMERD *;13
“ § "gT1(I)s NEXT I
IF N9 = NM THEN 450
PRINT : PRINT : PRINT "ON CO
NTINUE.."
PRINT "APPUYEZ SUR UNE TOUCH
E“j: GET R$
TD = TD + 1: IF TD > 4 THEN T

440
450

455
459
4460
462
464
465

486
469
470

472
473
480
r
485
487
420

495
1000

1099

1100

1110 -

1120
1130

1135
1199

1200

1205
1210

1215
1220
1222
1224
1226
1228
1230
1235

1285
1287
1288
1290

1293
1295
3999

4000
4002

4004
40064
4008
4010
4012
4014
4016
4020
4022

4024
4026

4030

D=7TD - 4

=1

GOTO 46

GAG

GOTO 97
PRINT : PRINT "LA FARTIE EST
TERMINEE...."
PRINT : PRINT
REM RECHERCHE DU GAGNANT
TF = T1(1):NG = 1:J9(NG)
FOR I = 2 TO 4
IF T1(I) < TF THEN 469
IF T1(I) > TF THEN NG = 1:TF
= TI(1):J9(NG) = Iz
9
NG = NG + 1:J9(NG) = I
NEXT I
IF NGB = 1 THEN PRINT “LE JO
EUR NUMERD : "1J9(1);* A
NE ! “: GOTO 480

PRINT
ONT GAGNE "

FOR I = 1 'TO NG: PRINT “
EUR NUMERG "“j3J9(I):

PRINT 1 PRINT

AIRE UNE AUTRE PARTIE 7";

" LES JOUEURS SUIVANTS

Jou

NEXT I
“"VOULEZ-VOUS F

GET RE$
IF RE$ = "Q" THEN 80

PRINT : PRINT “AU REVOIR...
MERCI D”AVOIR JOUE": FRINT
END

C1 = INT (CA / 8):V1 = CA -
8 * Cl: RETURN

REM AFFICHAGE
U FLI

IF TJ = 1 THEN
65: GOSUB 4000
IF TJ ='2 THEN
40: GOSUE 4000
IF TJ = 3 THEN
S: GOSUE 4000
IF TJ = 4 THEN
40: GOSUB 4000
RETURN

DES CARTES D

Xc

‘xc

XC

xC

125:

YC =

80:YC =

125:

170:

YC =

YC =

REM RECHERCHE DES ENCHERES

N = 4: REM NOMBRE DE JOUEUR

s
CA = CJ(KS):
BA = INT
* FOVIN)
K7 = INT (5 *
IF 0 THEN
IF 1 THEN
IF 2 THEN
1F 3 THEN
IF 5 THEN
IF
IF
293
Ki =

K7
K7
K7
K7
K7
E7 >
EC -

10 0 6w

E7

INT (S =

RND

E7
E7
E7
E7
E7

GOSUB 1000
((10 + P1(CI(KS)))

1))

BA -
BA -
BA

BA +
BA +

EC THEN 1290
> 5 THEN 6OTO 1

RND (1) +

aNn "N

1)

IF K1 < 3 THEN GOTO 1293

E7 = EC + K1

CT = 1: PRINT " ENCHERE : “}
E73" POINTS": GOTQ 1295
CT = 0: PRINT "JE PASSE"
RETURN

REM DESSIN D’UNE CARTE JOU
EE

HCOLOR= 3

HPLOT XC,YC TGO XC + 27,YC T@
XC + 27,YC + 40 TO XC,YC + 4
0 TO XC,YC

IF V1 < 2 THEN DV = V1 + 2
IF VI = 2 THEN DV = 7

IF VI = 3 THEN DV = 8

IF VI = 4 THEN DV = 5

IF VI = 5 THEN DV = 1 (8
IF VI = & THEN DV = 4

IF V1 = 7 THEN DV = &
HCOLOR= NOIR .

IF C1 > t THEN HCOLOR= ROU
GE .

DRAW DV AT XC + 2,YC + 10
DRAW C1 + 9 AT XC + S,YC +
32

RETURN ;



2 K
10

25 N

&0

&2
b4

80 F
90
95
97
100

102
104
106

108
120
122
123
124

127
128
130

131
132
133
135

140
145

147
150
152
154
156
158

160
180
182
199
200

203
205

280
285

288
290

295
297
1000

1099
1140

EM L7OUBLIETTE DU DONJON

HOME : PRINT : FRINT : FRINT
" L. OUBLIETTE DU DONJON": FRINT
: FPRINT

DIM JC(31)

FOR I = O TO 31:3C(I) = I: NEXT
1

CIR = 3:ROUGE = 3

FRINT : FPRINT “VOULEZ-VOUS LA
REGLE DU JEU 7 ":

BET R%$

IF R$ = "O" THEN GOSUHE 10000

J = S:PM = §

HGR

GOSUE 1500

GOSUB 1320

HOME : VTAR 21: PRINT "JE EBR
ASSE LES CARTES"

FOR I = 31 TO 1 STEF - 1

Hi = INT (I # RND (1))

K1 = JC(I):JC(I) = JC(H1):JdCH(
H1) = K1

NEXT 1

K7 = 0:C6 = O

CA = JC(K7): GOSUB 1000

GOSUE 1200

HOME : VTAB 21: PRINT "VOICI
VOTRE CARTE"

XC = S50:YC = 115: GOSUB 1100
IF €6 = 2 THEN 140

PRINT "VOULEZ-VOUS CHANGER L
A CARTE 7 *

GET R$

IF R$ = "N" THEN 140F

IF R$ < > "0" THEN 131

C6 = C6 + 1:K7 = K7 + 1: GOTO
122

CJ = JC(K7)

PRINT : FRINT "JE TIRE UNE C
ARTE A MON TOUR" .
FOR 10 = 1 TO 1000: NEXT IO

K7 = K7 + 1:CG = O

CA = JC(K7): GOSUB 1000

IF C6 = 2 THEN 160

IF Vi > S5 THEN 160

C6 = C6 + 1:K7 = K7 + 1: GDOTO
152

CM = JC(K7)

PRINT : FRINT "NOUS ALLONS A

BATTRE NOS CARTES":

FRINT "APFUYEZ SUR UNE TOUCH
E": GET R$
REM DETERMINATION DU VAINGU
EUR
HOME : VTAB 21
G0SUB 1200
FRINT * vous
MOI" ,
CA = €J: GOSUB 1000:VJ = Vi
XC = S0:YC = 115: GOSUEB 1100
CA = CM: GOSUB 1000:VM = V1
XC = 150:YC = 115: GOASUR 1100
IF VJ < VM THEN 250
IF V3 > VM THEN 240
PRINT "IL Y A EGALITE": GOTO
280
GOSUE 1300: FRINT "VQUS GAGN
EZ":FM = FM - 1
GOTO 285
GOSUE 1300: FRINT "JE GAGNE"
P = FJ —- 1
GOSUE 1320: REM AFF ICHAGE
DES JOUEURS
IF PJ = 1 THEN - FRINT "vOuUs
ETES TOMBE DANS L"OUEBLIETTE"

: PRINT “VOUS AVEZ FERDU"; CHR$
(7): GOTO 290

IF FM = 1 THEN FRINY "“JE SU

IS TOMEE DANS L OUBLIETTE": FRINT
"J*A1 FERDU"; CHR$ (7)3 CHR$

(7r5 CHR$ (7): GOTO 290

FRINT "0OM CONTINUE...":

FRINT "AFFUYEZ SUR UNE TOUCH
E..." GET R$ .

GeTO
FRINT

100
"YOULEZ-VOUS FAIRE UNE

AUTRE FARTIE ?": GET K$

IF R$ = "0" THEN GOTO 80
FRINT "AU REVOIR...": END
C1 = INT (CA / 8):V1 = LA -
8 * 1: RETURN

REM DESSIN D"UNE CARTE
HCOLOR= 3

1110 HFLOT XC,YC TO XC + 27,YC TO
XC + 27,YC + 40 TO XC,YC + 4

© TO XC,YC

1112 IF V1 = 7 THEN DV = 1: BOTO
1120

1115 DV = V1 + 2

1120  HCOLOR= NOIR

1122 IF C1 > 1 THEN HCOLOR= ROU
GE

1124 DRAW DV AT XC + 2,YC + 10

1126 DRAW C1 + 9 AT XC + 5,YC +
32

1130 RETURN

1199 REM EFFACEMENT DES CARTES

1200 HCDLOR= 0

1210 FOR 1 = 115 TO 140

1215 HFLOT 0,1 TO 279,1

1220 NEXT I

230 RETURN

1299 REM DEFLACEMENT DES JOUEUR
S DANS LE DONJON

1300 HCOLOR= ©

1310  BOTOD 13S0

1320 HCOLOR= ROUGE

1350 YJ = YD + INT ((9 * U2 + O2
) /.2) + 8

1352 YM = YJ

1355 XJ = XD + INT (U1 / 2) - &

1357 XM = XD + 8 % U1 + 01 + INT
wi /2 -8

1360 XJ = XJ + Ul * (5 — FJ)

1365 XM = XM — U1l * (5 ~ FM)

1370 DRAW 11 AT XJ,YJ

1380 DRAW 12 AT XM, YM

1390 RETURN

1499 REM DESSIN DU DONJON

1500 HCOLOR= 3

1505 XD = 10:YD = 8

1510 Ul = 25:01 = 20

1515 U2 = 8:02 = 20

HFLOT XD,YD TO XD + 9 » Ul +
D1,YD TO XD + 9 % Ul + 01,YD
+ 9 % U2 + 02 TO XD,YD + 9 #
uz + 02 70 XD,YD

HFLOT XD + Ul,YD + U2 TO XD
+ 8 % Ul + 01,YD + U2 TO XD
+ 8 % Ul + 01,YD + 8 % U2 +
D2 TO XD + U1,YD + 8 * U2 +
0270 XD + U1,YD + U2
HPLOT XD + 2 *+ Ul,YD + 2 »
U2 7O XD + 7 » Ul + 0O1,YD +
2 % U2 TO XD + 7 = Ul + 0O1,Y
D+ 7 % U2 + 02 TO XD + 2 =
Ui,¥YD + 7 » U2 + 02 TO XD +
2 % Ul,¥YD + 2 » U2

HPLOT XD + 3 # U1,YD + 3 »
U2 TO XD + & * Ul + 0O1,YD +
I % U2 TO XD + & » Ul + 01,Y
D+ &% U2 + D2 TO XD + 3 #
Ul,YD + & » U2 + 02 TO XD +
3 # UL,YD + 3 » U2

HFLOT XD + 4 * Ul1,YD + 4 =
U2 70 XD + 5 % Ul + 0O1,YD +
4 * U2 TO XD + S » Ul + 01,Y
D+ 35 » U2 + 02 TO XD + 4 =
Ui, YD + S » U2 + 02 TO XD +
4 % UL,YD + 4 » U2

1540 RETURN
9999 REM REGLE DU JEU

10000 HOME : PRINT "ON JOUE AVEC
32 CARTES. CHAAUE JOUEUR":
"RECOIT UNE CARTE ET L?’EXAMI

1520

1530

1535

NE EN “: FRINT “TENANT COMPT
E DE SA VALEUR"

10010 PRINT "(LE 7 EST LE FLUS F
AIBLE, FUIS LE 8, LE": PRINT
"9, LE VALET, LA DAME, LE RO
1, L*AS)"

10020 FRINT : PRINT “DANS L’ ESFO

IR D’AVOIR UNE CARTE “: FRINT
"MEILLEURE, TOUT JOUEUR PEUT
DEMANDER FRINT "UNE CART
E DU TALON EN ECHANGE DE LA
": PRINT "SIENNE (ON A LE DR
01T DE CHANGER 2 FOIS": PRINT
"SA CARTE). "

FRINT "LORSQUE LES ECHANGE
5 SONT EFFECTUES,": FRINT "C
HACUN ABAT SA CARTE. * -
FRINT “LE JOUEUR @UI RETOU
RME LA CARTE LA FLUS": PRINT
“FAIBLE A FERDU. IL AVANCE D
*UN FAS VERS": FRINT * LES O
UBLIETTES. "

FRINT “CELUI QUI
S LES OUEBLIETTES":
RD LA FARTIE.",

FRINT “LES QUBLIETTES SONT
AU CENTRE DU DONJON": FRINT
"YOUS ETES REFRESENTE FAR UN
CARKEAU FRINT "ET VOTRE
ADVERSAIRE FAR UN COEUR SUR
FRINT “LE DESSIN DU DONJO

10030

TOMEE DAN
FRINT “FE

10040

10045

M.
FRINT

CHE ...
RETURM

"APFUYEZ SUR UNE TOU
GET Re$

10050
.

»e
10060

FRINT



10DB~ &7 2D 2D 2D ES 3F IF &7

ERRATUM sur APPLE 10E0~ 2D ES 27 2D 00 49 09 2D

10EB~ 2D 2D ES 3B 3F OC 4D 49.
BELOTE DE COMPTO'R SUR 10F0— 38 FF 3B DF 3F 07 28 2D

10FB- &D &D 2D 2D 05 38 3F 3F
APPLE DU N° 38. o 1100~ 3F 3F 3F 3F 3F 07 28 2D
Mieux vaut tard ~que jamais: 1108~ 2D 2D 2D 2D 2D 2D 2D 3C
deux trés jolis oublis dans ce 1110- 3F 3F 3F 3F 3F 3F 3F 3F
programme. Que Daniel BOT- 1118- 2C 2D 2D 2D 2D 2D 2D 2D

1120- 2D 1C 3F 3F 3IF 3F 3IF 3IF
TON nous excuse... . 1128- 3F &7 29 &D 2D 6D 2D DC
Tout dabord, il manquait la 11%0- 1B 3F FF 08 2D 2D 2D 38
table de formes ci-dessous pour 1138- 3F IF 3F 2C 2D 2D 2D 1iC
le dessin des cartes. La sauve- 1140~ 3F 3IF &7 2D ES 3F 00 49

garde avec BSAVE CARTES A$ 1148- 49 09 25 FF 28 2D 2D 3C

10005 220. Ensute, e pro- | 11367 3£ 3 1r 23 20 20 20 28
gramme principal que vous avez 1160~ 2D 2D 2D 2D 2D 2% IF 3IF .
déja tapé ne tient pas & l'empla- | 1148- 3F 3F 3F 3F FF 28 2D 2D
cement habituel, il faut I'implan- 1170- 2D ZD 2D 2D 2D 2D 3C 3F
ter a l'adresse $ 4001. Sauve- 1178- 3F 3F 3F 3F 3F 3F 3IF 4C
arder le normalement avec 1180~ 2D 2D 2D 2D 2D 2D 25 3F

1188- 3F 3IF 3F 3F 3F 67 29 2D
AVE BELOTE DE COMPTOIR, 1190~ 2D 2D 2D 3C 3IF 3IF 3IF 3IF

et lancez le petit programme | ;58— ac 2p 2D 2D 18 3F IF &7
suivant qui en méme temps, 11A0- 29 3C 07 00 49 49 09 25
chargera la table des formes. A 11A8~ FF 28 2D 2D 3C 3F 3F 1F

irsl 11BO- 28 2D 2D 2D 2D 3C 3F 3F
vos comptoirs!. 11BB~ 3F 3F 1F 28 2D 2D 2D 2D
11CO~ 2D 2D 3C 3F 3F 3F 3IF 3F
11C8- 3F IF 28 2D 2D 2D 2D 2D
11D0~ 2D 2D 2D 3C 3F 3F 3F 3F
11D8- 3F 3F 3F 3F 2C 2D 2D 2D

11E0~ 2D 2D 2D 2D 2D 3C 3F 3F
*1000. 1220 11E8- 3F 3F 3F 3IF 3F 3F 4C 2D
1000- OC 00 1A 00 26 00 2F 00 11FO- 2D 4D 29 2D 2D 3C 3F 3IF

11FB- DF 3F 3F 27 2D 2D &D 29
1008~ 3C 00 4B 00 358 00 &2 00

1200- 2D 2D 12 12 DB 1B &7 2B
1010~ &D 00 7A 00 ES 00 47 O1

1208- 1D AD 4% C9 25 FF DB 1B
1018- A4 01 21 24 &4 OC OE OE

1210- 3F 00 20 4A 45 35 00 49
1020- 3& 3IF 77 09 2E 00 21 64 1218~ 12 26 02 81 41 DO 31 Ci
1028- OC OC E4 3A 3IF 07 00 09 1220- 00
1030- 2D OC E4 3F D& 24 20 OC

1038- 2D OE 3& 00 29 &5 OC 3C
1040~ 3F 07 20 OC 2D 15 2E 00
104B- 21 24 24 &C 09 2D OFE 36
1050- 3& 1E 3F 07 20 24 24 00 \\
1058~ 49 E4 E4 24 4D 31 3& 33 e
1060- 07 00 21 24 24 2C 2D 2A ?\,
1068- 32 3IE BA 3F 00 21 24 24 ?

1070- 2C 2D 15 F& 3F OE 15 1S h

1078- 07 00 49 09 2D 2D 2D ES

1080 3B 3F OC &D 49 38 FF 3B

1088— DF 3F 07 28 2D &D &D 2D

1090~ 2D 05 38 3IF 3F 3F 3F 3F | oae

1098- 3F 3F 07 28 2D 2D 2D 2D ;5 pOKE 103,15 POKE 104,445 POKE
10A0- 2D 2D 2D 2D 3C 3F 3F 3F 146384, 0

10A8~ 3IF 3IF 3IF 3F 3F 2C 2D 2D 35 pRINT CHR$ (4)}*BLOAD CARTES |
10BO- 2D 2D 2D 2D 2D 2D 1C 3F .. :
10BB- IF 3F 3F 3F 3F 3F 27 2D 30 poKE 2352,0t POKE 233,16

10CO- 2D 2D 2D 2D 2D 2D ES 3F a5 ROT= O: BCALE= 1

50

10c8- 3IF 3F 3F 3F 3F &7 2D 2D PRINT CHRS (4)}“RUN BELOTE
10D0- 2D 2D 2D ES 3F 3F 3F 3F E COMPTOIR™ ‘ ‘
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4000, 4574 41ED- A2

41E8- EO
4000~ 4C 18 40 01 40 01 00 0O 41F0- 29
40408- 00 14 40 00 3F 00 00 00 41F3- FL &4
4010~ 00 00 &0 01 00 0! EF DB 4200- 25
4018~ A9 4C 8D F5 02 A% 00 8D 4208- Bl
4020~ F4 03 A9 40 8D F? 03 a9 4210~ EZ
4028- A0 BT 32 20 38 FC 2C 54 4218~ F9
4030~ CO 2C 51 CO A% 00 85 24 4220~ 4C
4038- AP 17 20 SB FB AZ 27 A9 4228~ DO
4040- A5 20 FO FD EO 04 FO 04 4230- DO
4048- CA 4C 41 40 AZ 14 A? 00 4238- C5

4030~ 85 Z4 A% A% 20 FO FD A% 4240~ 85 2

4058- 27 85 24 A9 AS 20 FO FD 4545~ g5
4060~ EQ 0C FO 0% T& A9 40 20 4250~ FC
4068- AR FC 4C 4E 40 a? 00 25 4258~ ED
4070- 29 A2 27 A® A5 20 FO FD 42460~ 47
40678~ ED 00 FO 04 CA 4C 75 40 47248~ 3
4080- A® 26 85 21 AT 01 85 20 4270~ AQ
4088~ 85 22 A9 14 85 23 4C 29 4278~ AF
4090- 41 BC A0 C2 C% C4 CF D5 4280- D?

4098- C® CC CC C5 DS D2 A0 BE 4288~ B2 ¢
4040~ BC A9 DO C1 D2 A0 €1 D2 4290~ C5
4048~ CE C1 DS C4 A0 CC C5 C2 4298~ €4
40B0- C5 C3 A0 BE Bl AF A0 D4 4240~ D3
40B8- D2 C1 Dé C1 C9 CC AD D3 4248- D?
40C0- DS DZ A0 C6 C9 C3 €8 C9 42B0- C9
40C8- C5 D2 A0 C4 C5 A0 C2 CF 4288- AD
4000~ -CF D4 B2 AF A0 D4 D2 C! 4700~ Ci
40D8- Dé C1 C9 CC A0 D2 D5 D2 4208- 70
40E0- A0 C6 C9 C3 C8 €9 C5 DZ 4200- 49 1
40E8- A0 CE CF D2 CD C! CC B3 42D8- 24
40F0- AF A0 C5 D8 D4 C5 CE D3 42E0- FD
40F8- C9 CF CE A0 €4 C5 A0 CC 42E8- 47
4100- C1 A0 C4 C? D3 DI D5 C5 42F0- 70
4108- D4 D4 CS5 B4 AF A0 DI DS 42FQ- 24 ¢
4110- C? D4 D4 C5 D2 A0 CC CS 4300~ FD
4118- A0 DO D2 CF C7 D2 C! CD 4308- 47
4120~ CD CS C3 CB CF C? D8 BA 4310- 08
4128~ A0 20 70 FC 20 70 FC 20 4318- 20
4130~ 70 FC A9 15 20 5B FB A9 4320~ 4C
4138~ 0B 85 24 AZ 00 BD 21 40 4328~ EC
4140- 20 FO FD EO OE FO 04 EB 4330~ 97
4148- 4C 3D 41 20 70 FC 20 7¢C 4338~ 04
4150~ FC A9 0% 85 24 A2 00 BD 4340- 20
4158~ A0 40 20 FO FD EO 13 FO 4348~ 00
4140- 04 EB 4C 57 41 20 70 FC 4350~ 10
4148- 20 70 FC 20 70 FC A% 04 4358~ 70
4170- 85 24 A2 00 BD B4 40 =20 4340- 24
4178- FO FD EO (D FO 04 EB 4C 4348~ FD
41B0- 74 41 20 70 FC 20 70 FC 4370~ 43
4188- A? 04 35 24 AZ 00 BD D2 4378- 70
4190- 40 20 FO FD ED IC FO 04 4380~ BD
4178~ EB 4C 8E 41 20 70 FC 20 4388~ FO
41A0- 70 FC A 04 85 24 A2 00 4350~ FC
41A8- BD EF 40 20 FO FD EO0 18 4398- 14
41B0- FO 04 EB 4C A% 41 20 7 4380- A%
41B8- FC 20 70 FC A9 G4 B85 24 4348~ 39
41C0- A2 00 BD 0R 41 20 FQ FD 43B0- 11
41C8~ E0 14 FO 04 EG 4C C2 41 43B8- 073
41D0- 20 70 FC 20 70 FC 20 70 43C0- 4D
41D8~ FC 20 70 FC A% DF 85 24 43C8- Ay



4300~ 03
4308~ OF
43E0- 03
43E8~ FC
43F0~ 07
43F8- C8
4400~ FO
4408- FC
4410- D2
4418- D5
4420~ Fg
4426~ 0A
4420~ 04
4438- 1B
4440~ 42
4448- A0
4450~ Ay
4458~ 24
4440~ FD
4468~ 44
4470~ 40
4478- 43
4480~ EQ
4488~ A2
4490~ 8D
4498~ FO
44A0- D5
4448~ A0
4480~ D3
44B8- C9
44C0- A9
448~ A2
44D0~ 8D
44D8~ EB
44E0~ 85
44E8- AD
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44F8- 40
4500~ 44
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4510~ FC
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4540~ 07
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4550~ 45
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A AEDEDIA

BISCRU

I

Aidez Noél et Léon a alimenter la chaine de chez BISCRU,
sinonils sont cuits. Attention, au niveau 3cen’estpasdela
tarte !

Mode d’'emploi :

Roger ZENSS

Utilisez les touches A, Z, +, > pour diriger Léon et No&l, apreés avoir
choisi le niveau de jeu. La touche ESC permet de démarrer le jeu.

S0
&EO
70

440
450

460
470
480

490
500
510

S20
S0
540
S50
560
870
580
590

HOME
GOSUE 2820
REM ADRESSE DE {.A TABLE DE F
ORME
IF  FEEK (24576) = 24 THEN 14
Q
FOREE 232,0: FOKE =
REM
REM CHARGEMENMT TABRLE/FORME

3,96

D& = CHR$ (4)
FRINT D$"RBLOADRISCRU.DESS"
REM

GOSUE Z600

F NT CHR$ (7)

REM

REM INSTRUCTIONS + NIVEAU
DE DIFFICULTES

IMVERSE : HTAR 9: YTAR 22: FRINT
“NOEL ET LEON A LTUSINE"

HTAR Z: YTAE 24: FRINT "L0UL
EZ-YOUS LES INSTRUCTIONS. 0/

N5

GET A%

IF  ASC (A%) = 79 THEN GOTO

250

IF  ASC (A%) = 78 THEN GOTO

260

GOTO 210

GOSUR 2210

GOSUER 2400

REM

IF @8 = 1 THEN GOSUR 3470: GOTO
I00

GOSUE 2940

REM INITIALISATIONS DES
VARIARBLES
HCOLOR= =

X = I5:Y = 160:
0:DY = 1:EW =
11:FF = O
DRAW 1 AT X,Y: DRAW 1 AT V,W

DRAW ZZ AT 141,185: DRAW XX AT
134,185

DRAW 5 AT 150,23: DRAW 5 AT
150,17: DRAW S AT 150,11

REM  DEBUT DU CYCLE

GET A%

IF ASC (A%$) = 27 THEN 400
GOTO 370

GOTO 1990

REM

HCOLOR= 0: DRAW 3 AT M(G - 1
) NG ~ 1)

IF G = 1 THEN HCOLOR= O: DRAW
3 AT M(59),N(59)

FRINT PEEK ( - 16336)
HEOLOR= 3: DRAW I AT M(G) ,N(
&)

FRINT FEEK ( — 16334)

GOSUE 1910

ON R GOSUE 610,640,670,770,1
970

GOSUE S10

RETURM

REM SI LE GATEAU SE TROUVE
EN ROUT

IF 6 = 7 THEN GOSUE 1160
IF G THEN GDSUE 1520
IF G THEN GOSUB 1290
IF G = Z4 THEN GOSUE 14640
IF G = 43 THEN GOSUEB 1410
IF G = 52 THEN GOSUE 1760
RETURN

REM SI ON A AFFUYE SUR

LES TOUCHES

1100

1110
1120
1130
1140
1150

1160

1170
1180
1190
1200

1210

1300
1310
1320

1280
1390
1400

1410

1470
1440

14460

1470
1480
1490
1500
1510
1520

1530
1540

1550

1560

HCOLOR= 3: DRAW E AT Y, W +

I
EW = E
W =W+ I
R =5

RETURN

REM SI LE GATEAU EST EN
BAS A DROITE

IF W < ¥ 160 THEN M = 2: GOTO
3320

HCOLOR= 0: DRAW EW AT V,W
V = 226:E = 2

HCOLOR= 3: DRAW E AT V,W
HCOLOR= O: DRAW I AT M(G),N
G)

HCOLOR= 3: DRAW 3 AT M(G),.N
(G)

EW = E

HCOLOR= 0O: DRAW EW AT V,W

V = R35:E = 1

HCOLOR= Z: DRAW E AT v,wW
EW = E

RETURN

REM SI LE GATEAU EST AU
MILIEU A DROITE

IF W < * 130 THEN M = 2Z: GOTO
3320

HCOLOR= O: DRAW EW AT V,W

E =2

HCOLOR= Z: DRAW E AT V,W —
30

HCOLOR= O DRAW 3 AT M{G),N
3)

HCOL.OFR= DRAW 3 AT MIG) ,N
(@)
W o= W - EW = E

HCOL.OR= DRAW EW AT YV, 4
b= W+

HCOLOR DRAW E AT VvV,

RETURM
REM 81 LE GATEAU EST EN
HAUT A DROITE

F W = 70 THEN M = 2: (0TO

~ HCOLOR= 0: DRAW.EW_AT Y, W

E =2

HCOLOR= Z: DRAW E AT V,u -
30
HCOLOR= 0: DRAW 3 AT M(G) N
)
HCOLOR= 3: DRAW 3 AT M(G) N

160 THEN M = 1: GOTO

= SI LE GATEAU EST EN
BAS A GAUCHE

HCOLOR= O: DRAW DY AT X,Y

D =1

HCOLOR= Z: DRAW D AT X,Y -
30

HCOLOR= 0: DRAW I AT M(G),N
(5)

HCOLOR= Z: DRAW I AT M(G).N
(G)

=Y - 30:DY =D
HCOLOR= DRAW DY AT X,.Y

=Y +

HCOLOR= DRAW D AT X,Y
RETURN

IF Y < > 100 THEN M = 1: GOTO

-

ZIZ0
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HO0

610
SH20
HEO

LH40
650
y=1al

670
&850
&0
700
710

REM ON VE

UT MONTER A

GAUCHE

IF Y = 40 THEN RETURN
GNTO 860

REM ON VEUT DESCENDRE A
GAUCHE

IF Y = 160 THEN RETURN
GOTO 230

REM ON YEUT MONTER A
DROITE

IF W = 70 THEN RETUEN

IF W = 160 THEM 1010

HCOLOR= O
E =2
HCOLOR= =

EW = E
W= W+ I

RETURN

DRAW EW AT V,W

DRAW E AT VY, W +

REM ON VEUT DESCENDRE A

DROITE
IF W = 160

THEN RETURN

IF W = 70 GOTQ 1080

HCOLOR= 0O:
Vo= 2I5:E =
HCOLOR= 3:
/2

EW = E
W=Ww+ 1/
R =5
RETURN
HCOLOR= O:
D=1
HCOLOR= Z:

1000

1010
1020

1040
1050
1060
1070
1080
1090

DY =D

Y =Y + 1
R =5
RETURN

HCOLOR= 0O
85

HCOLOR= 0:
V = 226:E =
HCOLOR= 3:

HCOLOR= O:
E = 2

DRAW EW AT YV, W
1
DRAW E AT V, W +

DRAW DY AT X,Y

DRAW D AT X,V +

DRAW DY AT X,Y

DRAW D AT X,Y +

DRAW 27 AT 141,
RAW EW AT Y, W

RAW E AT V. W +

DRAW EW AT V,W

I

I

I

1

1650
1660
1670
1680
1670

1700

1710

1720
173=0
1740
1750
1760

1770
1780
1790
1800
1810
1820
1830
1840
1850
1860
1870
1880
1890
1900
1910
1920
1930
1940
1950
1960

1970
1780

1990

2000

REM SI LLE GATEAU EST Al

MILIEU A GAUCHE

HCOLOR= O: DRAW
D = 1

HCOLOR= Z: DRAW
30

HCOLOR= 0: DRAW

G

HCOLOR= Z: DRAW

:DY =
O: DRAW

Z: DRAW

HAUT A GAUCHE

DY AT X,Y

D AT X,Y —
.

I AT M(G) N

3 AT MG ,N

DY AT X,V

D AT X,Y

40 THEN M = 1: GOTO

SI LE GATEAU EST EN

HCOLOR= O: DRAW DY AT X,Y
X = 26:D = 2

HCOLOR= F: DRAW D AT X,Y
HCOLOR= O: DRAW 3 AT M(G),N
(G)

HCOLOR= Z: DRAW 3 AT M(G),N
(3)
DY = D

HCOLOR= O: DRAW DY AT X,Y
X = .35:D = 1

HCOLOR= F: DRAW D AT X,Y
DY =D

RETURN

REM

REM A T-ON AFFUYE SUR UNE
TOUCHE?

IF FEEK ( - 16384) < 128 THEN
RETURN
F = FEEK ( - 16384): FOEE -
16368,0

IF F = 193 THEN I = - 60:R
=1

IF F = 218 THEN I = + 60:R

= 187 THEN | = - 60:R

IF F = 174 THEN I = + 60:F

RETURN

REM  INTRODUCTION ALEATOIRE

DES GATEAUX

G =G + AA + EE + FF + |

(G » 118) * ( -
IF G = 59 THEN
GOSUR 420

IF G * 59 THEMN G

=G - 59 +

59))

GOSsUE 2610

IF G » RB THEN 2050

GOTo 1990
BE = 0:6 = G - MM:AA = MM

IF 6 « O THEN G = G + 59

: IF 3 = 59 THENM

GOSUE 2610

i)



GOSUR 420

IF G » CC THEM 2100
K GOTO 1990
2100 Co D:G =

G — MM:EE = NN
1 = 0 THEN G = 59 + G
: IF G = 59 THEN GOSUR 2610

GAOSUR 420

i# 6 » JJ THEN 2150

GOTO 1990
JJ = 0:6 = 6 - I1:FF = I1

I G = O THEN G = 6 + 59
: IF G = 59 THEN GOBUEK 2610

GOSUE 420
GOTO 1990

RETURM

FREM  INSTRUCTIONS
TEXT

HOME

FRINT " MNOEL ET LEON TRAVAI

LLE TOUS DEUX CHEZ"

INT : INVERSE : HTAHR 17:

HISCRU": NORMAL

2250 FRINT @ HTAR 7: FRINT "LEUR
JOE CONSISTE A SAISIR®

2260 FRIMT : FRINT "LES GATEAUX
ET A LES REMETTRE SUR LA "

2270 FRINT : FRINT "CHAINE & LA

IDE DES TOUCHES SUIVANTES"

2280 FRINT : FPRINT *¥% A
* ¥ *X 4+ R

2290 FRINT : PRINT " *K 7
* ¥ L I S

FRINT : FRINT "VYOUS DEVEZ A
IDER NOS DEUX AMIS A REMFLIR

2T10 FRINT "CORRECTEMENT LEUR MI

SSION. "

_FRINT : INVERSE : HTAR 18:

TENOL "

FRINT : NORMAL : FRINT
vOUS Y AIDERA A TROIS REFR

ISES"

2340 VTAR FRINT "AFFUYER SUR

TESCT FOUR CONTINUER. "

GET A%

IF  ASC (A%$) = 27 THEN 2380

'

GOTO S50

RETURN

REM NIVEAU DE DIFFICULTE
REM

HOME

REM

NORMAL @ VTAR S: FRINT "1)
LORSEUE LE DECORS SERA FLANT
E . VOus DEVREZ TAFEZ "ES
C* FOUR COMMENCER. "

2440 VTAR 8: FRINT "2) EN FIN DE
FARTIE, "ESCT VOUS FERMET DE

REJOUER. "

2450 INVERSE : VTAB 21: FPRINT "N
IVEAU DE DIFFICULTE DESIRE™1
.2 00 3 s

2460 GET A%

2470 7 = VAL (A%$)

2480 IF Z < 1 OR Z

I THEN 2460

2490 (B = 0:AA = O:EE 0:FF = O

2500 BR = INT ( RND (1) * 15) +
S

2510 IF BB = 19 THEN 2500

w

O CC = INT ( RND (1) % 5) +

2330 IF BR + CC = 19 THEN 2520
2540 JJ = INT ( RND (1) * 5) + S

FRINT

FRINT

NEXT X
GOTO 2190
170 DRAW AT YX,Z2ZZ: RETURN
182 DRAW Z AT XX, FRETURN
I190  READ XX,ZZ: HFLOT O,5%% 70 O
.04

READ XX,Z2Z: DRAW 23 AT XX,Z
Z: HFLOT 21,53 TO 21,54

FOR X =1 TQ S

READ XX,.Z77Z

DRAW 21 AT XX,ZZ

MEXT X

REM

DRAW 4 AT 15: HFLOT 150
29 TO té60, DRAW 5 AT 180
DEAW 5 AT 150,17: DRAW

5 AT 150,11
I270 DRAW 7 AT 15,25: DRAW 8 AT
24,25: DRAW 9 AT 25: DRAW

10 AT 42,25

DRAW 9 AT 1 O: DRAW 7 AT
I2,0: DRAW 8 AT 141,0: DRAW
10 AT 150,0
290 DRAW 10 AT 271,25: DRAW 9 AT
240,25: DRAW 8 AT 249, DRAV
7 AT 258,25

RETURN

REM COUF MANQUE

HCOLOR= 0O: DRAW 3 AT M(G),N
(G)
FF = FF + 1

{F M= 1 THEN HCOLOR= Z: DRAW
& AT 44,187: GOSUER 3370: RETURN

3350 IF M = 2 THEN HCOLDR= 3: DRAW
6 AT 225,187: GOSUE Z3570: RETURN

REM MONTEE DE MUSIQUE

FOR Z = S5 TO 255 STEF 5

FOKE 80S,1: FOKE 806,17

CALL BO7

NEXT Z

IF FF = 1 THEN HCOLOR= O: DRAW
5 AT 150,11

IF FF = 2 THEN HCOLOR= ©O: DRAW
5 AT 150,17

THEN HCOLOR= (O: DRAW
GOTO 2730
DRAW &6 AT 44,187
225,187
3450 HCOLOR= Z: DRAW % AT M(G +

1) ,NG + 1)
F460  RETURN
F470  REM

ON EFFACE TOUT ON

RECOMMENCE

FOKE 4923
FOKE 4923

HCOLOR= ©
FOR Z = 1 TO 59

READ M(Z) ,N(Z)

DRAW Z AT M(Z) ,N(Z)

NEXT Z

DRAW 1 AT X,Y: DRAW 2 AT V,
w
I570 DRAW ZZ AT 141,185: DRAW XX

AT 134,185

3580 DRAW & AT 225,187: DRAW & AT
44,187

RETURN

REM FRESENTATION DU DERUT
INVERSE

FOR Z = 14 TO 26

VTAE 6: HTAR 15: FRINT "#EI
ENVENUE*" .
T640 VTAH 8: HTAE 19: FRINT "xAx
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2560
2570
2580
2590
2600
2610

2620

k3

bE0
2640
2650

2660

2670
2680

2690

2700

2710
2720

27

2750
2760
R770

2780
2790

2800

2950
2960
2970
2980
2990
TOO0

Q10

3050

3060

3070

080

TO90

3100

RSB R4

120

T1T0

3140

IF (JJd + CC) - BR = 18 THEN
2540

IF Z = 1 THEN €CC = 1000

IF Z = 2 THENM JJ = 1000
MM = BE:NN = CC:I1 = JJ
FETURN

REM  COMFTARILITE FOINT

IF 2Z = 20 THEN GOTO 2660
HCOLOR= O: DRAW ZZ AT 141,1
85

HCOLOR= Z: DRAW ZZ + 1 AT 1
41,185
77 = 217 + 1

RETURN

HCOLOR= O: DRAW ZZ AT 141,1
B8S

77 =17 - 9

HCOLOR= Z: DRAW ZZ AT 141,1
85

HCOLOR= 0O: DRAW XX AT 134,1
85

HCOLOR= 3: DRAW XX + 1 AT 1
34,185

XX = XX + 1

RETURN

GET A%

IF  ASC (A%) = 27 THEN 2760
GOTO 2720

TEXT : HOME

INVERSE : VYTAB 21: FRINT "V

CULEZ-VOUS REJOUER 7 O/N"

GET A%
IF ASC (A
1: HOME :

$) =

79 THEM

GOTO 170

78 THEN

NA(5%9)

I SCAL

IF  ASC (A%) =

: HOME : END

REM

DIM M(5%): DIM

FOR X = 1 TO $S9
READ M(X) ,N(X)
NEXT X

REM

SON

FOR 1 = 807 TO 827
READ J

FOKE I,J

NEXT I

RESTORE

RETURN

REM TRACE DU DECORS
HGRZ : HCOLOR=
ROT= O

RESTORE

FOR X =1 70 S

READ XX,Z2Z

DRAW 21 AT XX,ZZ

NEXT X
READ XX,ZZ: DRA
5,712
READ XX, ZZ: DRA
1,22
FOR X = 8 TO 52
READ XX,ZZ
IF X = 16 THEN
GOTO 3
IF X THEN
GOTO
IF X THEN
GOTO
IF X THEN
GOTO S
IF X = 52 THEN
GOTO =150
IF X = B THEN
I150
IF X = 25 THEN
%150
THEN
THEM
THEN

W 24 AT

W 22 AT

GOSUR

GOSUl

GOSUH

GOSUR

GOSUE =

GOSUH

GOSUR

GOSUE

GOSUE

o =

NORMAL

CHEMIN DES GATEAUX

IMFLANTATION ROUTINE

E£= 1:

I170:
3170z
170
3170:
180: GOTO
3180:
B R-INH
180

Z189:

I650
Ib60
670
2680

ZR00

I910

2920

IP30

T40

3950

4040

4060

4070

VTAER 12:
VTAE 14:
NEXT Z

VTAR 13:

HTAR Z:
HTAEB Z:

FRINT "
FRINT " "

HTAR 14: FRINT " "

UTAE 13: HTAR 26: FRINT " "
"RISCRU"
= INT ( RND (1) % &)
= MID$ (I%$,7Z,1) =
: BOSUR 3790
$ = MID$ (Z$,7,10:2 = Z +
1: BOSUB 3790
E$ = MID$ (I%,Z,1):1Z = Z +
1: GOSUR 3790
BS = MID$ (I$,Z,1):7 = Z +
: GOSUR 3790
D% = MID$ (Z%,Z,1):Z = Z +
1: GOSUB 3790
F$ = MID$ (7%$,2,1):Z = Z +
1: GOSUB 3790

GOTO 3810

"
!

N+
+ o

IF 7 > &6 THEN Z = 1

RETURN

VTAR 2: HTAE 15: FRINT A%
VTAER 2: HTAR 235: FRINT R$
VTAE 10: HTAB 10: FRINT C4%
VTAE 10: HTAR Z0: FRINT D%
VTAE 18: HTAR 15: FRINT E$
VTAR 18: HTAB 25: FRINT F#
GOSUE 4020

VTAR 2: HTAER 15: FRINT " ":

Gs = As: GOSUER 3940

VTAE 2: HTAR 25: FRINT " ":
G$ = E$: GOSUR 3940

VTAE 10: HTAR 10: FRINT " "
:G$ = Cé: GOSUE 3940

VTAR 10: HTAE 3I0: FRINT " ¢
:G% = D$: GOSUR I940

VTAE 18: o
:GE = Es:

VTAE 18: v
168 = F&

IF G$ = "E"

IF G = "1" E

IF G = "g" E

IF G$ = "C" E

IF G$ = "R" E

IF G$ = "U" THEN E = 25
VTAB 1Z: HTAR E: FRINT G%
FRINT CHR$ (7)

FOR & = 1 TO Z00: NEXT S
RETURN

DATA 269,85,269, 100,269

L115,269,130,269, 145, 269,160
L 255,160,215,160,195,160,175
160, 155,160,135, 160,115, 160
L 95,160,75,160,55, 160

DATA 55,130, 75,130, 95,
120,115,130, 135, 130, 155, 130,
175,130,195, 130,215, 130, 215,
100,195,100,175, 100,155, 100,
135,100,115,100

DATA 5,100, 75,100, S5,
55.70.75,70,95, 70,115, 70,
70,155,70,175,70,195, 70,

215,70,215, 40, 195,40, 175, 40,

L70,1,85,1,100,1,115
DATA  173,48,192,136,208,0

5,206,37,¢
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*6000. 63EA

6Q00~- 18 00
&6008- 8D 01
6010~ B3 02
6018- Dé&
6020- 18

6048-
LS50~
L0058~
LO60—
&06B-
bO70—
&LOT7E-
L0080~ 2D OD
&£088- DE DB =R %
&0F0- 6D 29 2D 6D 49 49 49 DA
4&0%8- DB DB 1R ZIF iF 3IF DF 4A
&LOAO~ 2D 4D 29 6D 49 49 D1 DR
&OAB~ DR 1B 3F DF IR FF 44 2D
LHOBEO—~ 4D 29 6D 49 49 D1 DE DE
&OEB- 1B IF DF TE FF 4A 2D 4D
&OCO—
60CH~
&EODO~
&HODB—
HOEQ—
GLOEB—
HOFO—
HOFB-
L1000~
&108-
6110~
6118
6120~
6128-
&6£130- 49
6138~ 3F DF DB DE
&£140—~ 2D 4D 29 6D
6148- FF DE DB 53
6150~ 4D 29 6D DA T
6158- DB DR 353 49
b160- 29 6D 1A IF
6168~ DF DB 9B 00
6170~ 44 2D 2D 2D
6178— 3F BF 2D 2D
6180~ 3
65188 [8]5)
6£190—- 2D 4D 49 49
6198- {F 1F 1F DF 17 OD 6D 49
&51A0—- 49 &D 4D B9 DB IE DF 1B
61A8- DF FE DE &E 69 49 49 4D
61B0- 4D B89 DB DB FF DF DF 1F
61E8- BF 49 69 49 69 49 49 DI
&1C0—- DB DR DB 3IF 3F DF 9B 49
&1CB—- &9 49 69 49 4% D1 DB 1R
61D0- = 1B ZF 17 OD 6D
6£1D8- 49 49 6D 4D 89 DB 1E 1IF
61EQO—- FF DB DE FF &6E (0D 4D 49

&1EB- 89 IF IF 1F DF
&L1FO- 1F 57 69 4D 49
61FB— ZA IF FF 1R DF

200~ DR

IF
89
Y
DB
[e]s)

6248~

6250~

6258~

L2600

6268

LE270-

L278—

16280~ 00
6288- 17
6290- 1E
6298~ 00
62A0~ B9
62AB— EF
62BO- 49
6Z2B8- 57
62CO- 06
62CB~ 4D
&2D0O~ OE
62D8~ 1R
62EQ- 1R
62E8- AD
&2F0O—- DA
62F8- 2D
bZ00~ A9
608~ 49
6310- 2D
6318~ 2D

92
2D
FE
69

IF =

g 92
&ZEQ- DF
63EB— OO0

DF 4A 49 4D
DE DB DB ZE
49 6D 6D 49
DE =

00
3F
1E 3
2D 2D 15 00
4D 49 49 DA

= DF OA 2D 2D

1S5 ZF 3FF IF
a6 00 00 00
EBR 29 4D DS
AD FB 1B 17
Q0 00 09 2

4D 49 FE
DF BER 09
4D 49 1E
DB IF 57
4D 49 06
DA DE 57
4D B? IR =
00 00 OO
35 1F 1F
2D 15 00
BF 09 8D
F 29 AD 0O
DF 73 49 1E
1B 2E 2D 35
2D FE 9B 49
DF 33 2ZD AD
D5 FF OA 0D
FS DF 4A A9
2D DE 1B ZE
9B 2

DE BR
DF 7%
2D FE
DE S7
AD DF
Z1 DF
29 AD
49 F1
o0 92
2D 2D
oD 4D
a0 00
49° 2D
DF FE
09 4D
IF IF
) OO Q0
92 2D 2D 2D
2D 2D IS5 DF
1E DF OA 4D

P2 92 92 2D
OA 4D F1 ZF

IF
49

2D
2D
IF
Q0
IE

00
FF
00
DS
00
D5
oo
2D
AD
4D
2D
9B
4D
Iz
73
DF
DF
P2
FE

00

[alu]
FE
Q0
DF
a0
15
Q0
D1
15
49
oz
4D
2D
37
2A
92
DF
3F
92
2D
DF
09
3F
2
2D
1B
09
IF
(ale)
15

b

Qo

Q0

45



N

'BLOCKHAUS

Deux dimensions c’est bien, trois c'est
lci vous en avez 13! Vous pouvez
ce qui se passe au Nord, 'au Sud,
ce en trois dimensions! Et si ce

en me

encore mieux?
me temps voir
a I'Est et a I'Ouest et
la ne vous suffit pas

vous avez droit en prime a une vue d’avion: vous
navez strictement aucune excuse pour ne pas détruire
la totalité des robots de la planéte Vela.

Conseils d'utilisation: tapez d'abord le programme

puis le programme principal que vous sauvegard

ment sous le nom de BLOCKHAUS 2. La tab

P.ANQUETIN

de présentation,
erez obligatoire-
je des formes et les

routines de sons sont implantées automatiquement par_le pro-

gramme & partir de 'adresse 2048. Fonctionne sur

Ko, APPLE lie et APPLE lic.

106 REM RN R RRRRTHRA RN
15 REH
20 REM
25 REM
30 REM
35 REM
4@ REM
45 :

590

55 HGR2 @ TEXT 3 HOME : GR 3 REM
PASSAGE EN MODE 40%4@

*
PRESENTATION *
*
#*

DE BLOCKHAUS

x % X % X ¥

*
*l*&{**i****ll**l*i&**

~60 3
&5 @
7¢ REM R i A il it

75 REM # *

g0 REM * TITRE ET ROBOT *

85 REM ¥ *

9¢ REM IO s sd it bk hedel

95 :

100 :

105 REM “B" ROUGE

110 :
115 COLOR= 1: HLIN 0,2 AT 10: HLIN

0,2 AT 13: HLIN 0,2 AT 16
120 VLIN 10,16 AT O: VLIN 11,12 AT
3: VLIN 14,15 AT 3

125 @
138 REM “L" BLEU

135 : )

140 COLOR= &3 HLIN 6,8 AT 16

145 VLIN 10,16 AT S

15@ :
155 REM "0" VERT
160 :

165 COLOR= 12: HLIN 11,12 AT 16:

HLIN 11,12 AT 16

170 VLIN 11,15 AT 10: VLIN 11,19

AT 13
175 :
186 REM "C" RGSE
185

190 COLOR= 11: HLIN 16,18 AT 103
HLIN 14,18 AT 16
195 VLIN 10,16 AT 15

295

300 :

305

310 :

315

APPLE Il+ 48

REM “K" ORANGE Lo

COLOR= 9: VLIN 10,16 AT 20: VLIN

12,13 AT 21z VLIN 15,16 AT 2

3
PLOT 23,16: PLOT 22,11: FLOT
22,14

REM “H" JAUNE

COLOR= 13: HLIN 15,18 AT 24

VLIN 21,27 AT 15: VLIN 21,27
AT 18

REM “A" POURPRE

COLOR= 3: HLIN 20,23 AT 24: HLIN

20,23 AT 21
VLIN 21,27 AT 20: VLIN 21,27
AT 23

REM "U" MARRON

'COLOR= 83 HLIN 26,27 AT 27
ULIN 21,26 AT 25: VLIN 21,26

AT 28
REM "S" VERT FONCE

COLOR= 4: HLIN 31,32 AT 21: HLIN
31,32 AT 24: HUIN 31,32 AT 2
7
GLIN 22,23 AT 3@: VLIN 25,26
AT 33: PLOT 33,22: PLOT 30,
26

REM ROBOT

COLOR= 10: VLIN 30,38 AT 63 VLIN

20.38 AT B: VLIN 26,28 AT &¢
VLIN 26,30 AT 7: VLIN 26,28~
AT 8

FLOT 7.34: FLOT 5,38: PLOT 9

,38

bg
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14,N TOMN - 8 TOM + 14,N TO
M,N+8TOM- 14,N

RETURN

REM 49656 34 0696 0696 069698 06 96 069096606 96 36 3
REM * : *
REM # ENTREE BLOCKHAUS
REM *
REM 9936 096 0659 363636 363 3 000 066 2
EP = ( LEN (CS$%) + 1) # 100:
VTAB 24: HTAB 1: CALL -~ 95

8: CALL 2180,254,1,4,2
PRINT "ARRIVEE AU BLOCKHAUS
N "( LEN (CS$) + {)" : "EP"
POINTS";: FOR I = 1 TO 2000
¢ NEXT I:SC = SC + EP
. REM CREATION CODE SECRET
CS$ = CS$ + CHR$
( RND (1) % 26)):D$ = CS$:
LEN (D$) = 1@ THEN 1290
FOR I = LEN (CS$) TO 9:D$¢ =
D$ + " “: NEXT I
VTAB 24: HTAB 1: CALL - 95
8: PRINT "CODE SECRET : "j:
IF LEN (CS$) = 10 THEN 18e
@: REM ON A GAGNE
FOR I = 1 TD 1500: NEXT I
EN = 1: GOSUB 230: HOME :
- 16298,0: GOSUB 540: GOTO
345

INT
IF

(65 +

REM 3030303059036 303 6 3400 1 0069 3 2 4 0
REM * *
REM * DESTRUCTION *
REM * *
REM 3090590909 630003696 300 00365696 9 9 3 3 8

VTAB 21: HTAB 1:
8: VTAB 22:
Ea 2 S ]

FLASH : PRINT "DESTRUCTION"
52 NORMAL : PRINT " #xx"

ED = 1: HGR : GOSUB 345: DRAW
1 AT 139,79

FOR H = 1 TO 1000: NEXT H:
- 16298,0:ED = {: GOSUR 525

CALL
HTAB 11:

- 95
PRINT »

FORT= -3703: FORU =

-~ 3703

IF T=0AND U =0 THEN 14t
<]

IFX+T<A40R X+ T >34 0R
Y+U<40RY +U > 34 THEN
1410

CALL 2189,120,0,1,1

IF SCRN( X + T,Y + U) = 10
THEN GOSUB 1445: GOTO 1405
IF SCRN( X + T,Y + U) = 4 THEN

ER = ER - 20: GOTO 1416

1705
121@
. 1215
1220
122
. 1230
95@ IF SCRN( X - I,Y) = 10 THEN 1235
R(I) = 1. 12460
. 955 NEXT I:M = 69:N = 118: GOSUR 1245
1065 1250
960 3 1255
965 REM NORD
970 :
975 FOR I =1 70 3 1260
980 G(I) = 0:D(I) = 0:F(I) = 0:R(
: I) = @:S(I) = 0
985 IF SCRN( X + I,Y -~ 1) = FN
' HC(X) THEN G(I) = 1265
99@ IF SCRN( X + I,Y + 1) = FN 1270
HC(X) THEN D(I) = 1 1275
995 IF SCRN( X + I,Y) = FN HC( 1280
X) THEN F(I) = 1
1660 IF SCRN( X + I,Y) = 4 THEN
PRINT CHRS (7)3:S5(I) = t 1285
1005 IF SCRN( X + I,Y) = 10 THEN
R(D =1 1290
M = :N = 39:
1010 1:§;T I:M = 208:N = 39: GOSUB 1295
1015 RETURN
1020 : 1300
1025 : 1305
1030  REM 39651696 305609 36 303 90 330656009630 -
1035 REM * *
1640 REM * AFFICHAGE HGR 3D » 1310
1045 REM * + 1315
1050  REM 3856538535 356319 96 396569 1 43 1320
1055 : 1325
1060 : 1330
1065 REM PREMIER PLAN 1335
1070 : ’ 1340
1675 IF F(1) = 1 THEN FOR K = ¢ 1345
~ 69 TO M + 7@ STEP 16: HPLOT 1350
K,N - 38 TO K,N + 39: NEXT K 1355
: RETURN
1080 IF G(1) = 1 THEN HPLOT M -
69,N - 39 TO M - 39,N - 22 To 1360
M- 39,N+23TOM- 69,N +
40 . 1365
1085 IF D(1) = 1 THEN HPLOT M +
70,N -~ 39 TO M + 40,N - 22 TO 1370
M+ 40,N + 23 TOM + 70N +
49
1090 IF R(1) = 1 THEN DRAW 4 AT 1375
M,N: HPLOT M - 2,N: HPLOT M +
1095 IF S(1) = 1 THEN HPLOT M -
53,N TO M,N - 32 TO M + S3,N 1385
TO M,N + 32 TO M - S3,N
IIOL :
1105 REM SECOND PLAN 1390
1110 : 1395
1115 IF F(2) = 1 THEN HPLOT M -
739N - 22 TOM + 40,N - 22 TO |,
M+ 40,N + 23 TO M - 39,N +
DT - -—
e o on 1O+ 40 1405 COLOR= 0: PLOT X + T,Y + U
oN + 22: NEXT K: RETURN 1412 NEXT U,T
1120 IF G(2) = 1 THEN WPLOT M - 1415 IF NR = @ THEN 1725
39,N - 22 TO M - 19,N — 1o 7o 1420 VTAB 22: HTAB 7: CALL - 95
M= 19,N + 11 TO M ~ 39,N + 8: PRINT "#% DESTRUCTION AC
23 TO M - 39,N - 22 HEVEE "
1125 IF D(2) = 1 THEN HPLOT M + ::gg EF = 1: GOSUB 535: GOTO 340
;01N20,52+T?1"T; §°;N40,;°+T0 1435 REM DESTRUCTION D’UN ROBOT
g S TO M+ 40N - 22 :::g *FoR K = 1710S
113e Mfz R(2) = 1 THEN DRAW 3 AT 1450 IF A(K) = (X + T) AND B(K) =
1135 IF 6(2) = 1 AND 6(1) < > 1 Y+ U THEN ALK = 14:B0 =
THEN HPLOT M - 40,N - 22 T0 38:NR = NR - 1:SC = SC + 150
M - 59,N - 22: HPLOT M - 40
N+ 2370 M- 59,N + 23; For 1455 NEXT K: RETURN
K=M-39TOM - 59 sfep - 1460 ¢
8: HPLOT K,N ~ 21 TO K,N + 2 18465 :
2: NEXT K 1470 REM %3355 3% 90553 30 9696 3 3 09 3 36 8 9
- 1475 REM * *
1140 nf: R(2) = 1 THEN DRAW 3 AT 1450 REM = CONVERSION .

POKE -

POKE

1610

1615
1620
1625
1630

1635

1640

1645

1650

1655
1660
16465

1670
1675
1680

1685
1670
1695
1700
1705
1710
1715
1720
1725
1730

1735
1740

1745
1750
1755
1760
1765
1770
1775
1780
1785
1790
1795
1800

1805
1810

: PRINT CHRS$ (7)3: FOR J =
0 TO I: NEXT J,I

FOR J = 1 TO 20: DRAW INT

( RND (1) # 3) + 2 AT RND (
1) * 280, RND (1) * 150: NEXT
J

REM EXPLOSION HGR 3D

DATA 147,32, 150,45, 155,0,2
72,0,215,32,230,15,172,52, 18
1,38,139,79,241,47,215, 64,27
8,57,278, 141,172, 162, 190, 94,
139,79,163,120,150, 117, 166, 1
58, 5@, 158,98, 115, 76,122, 139,
79

DATA 49,96,73,88,0,70,0,1,8
3,34,35,30,139,79, 115,38, 127
,48,95,0,0,0

FOR I = 1 TO 20@: POKE - 1
6298,0: CALL 2180,2,0,10,3: POKE

- 16297,0: NEXT I:NV = NV -
1

VTAB 21: HTAB 1: CALL - 95
8: IFER< =0 OR NV = @ THEN
VTAB 23: HTAB 1: PRINT "##

VOUS ETES IRREMEDIABLEMENT D

INVERSE : PRINT D$3: NORMAL

ETRUIT #*": FOR I = 1 TO 300
@: NEXT I: GOTO 1655
VTAB 22: HTAB 8: PRINT "x=
VOUS ETES DETRUIT #x": VTAB
234: HTAB 1: PRINT "#*%x VOUS
DISPOSEZ ENCORE DE "NV" VIE(
S)  =»"g
ED = 1: 60SUB 5S40
IF ER { = @ THEN 1470
POKE - 16298,0: FOR I =1 T0
600: COLOR= 10: PLOT X,Y: COLOR=
15: PLOT X,Y: NEXT I: GOTO 1
675
POKE - 16298,0: FOR I = 1 TO
3000: NEXT 1
IF ER { =0 OR NV = 0 THEN
1800: REM NOUVELLE PARTIE ?
ET = 1: GOSUB 575:EN = 1: GOSUB
255: GOTD 285
REM 9636389636 3836 36 96 369636 36 96 36 36 36 3636 3 %
REM » *
REM * ROBOTS DETRUITS #
REM = *
REM 35303633 36 363 30 3636 96 9636 36 36 36 98 3636 3 %

COLOR= @: HLIN 1,39 AT 38: VTAB
21: HTAB 1: CALL - 958: VTAB
23: HTAB 1: PRINT "*% VOUS A
VEZ DETRUIT TOUS LES ROBOTS
*R"

CALL 2186,255,3,30,2

VTAB 23: HTAB 1: CALL - 95
8: HTAB 11: PRINT "BONUS : 1
000 POINTS":BD = BO + 1000

FOR I = 1 TO 3000: NEXT I

GOTO 255 .

REM 30963696 336 9636 9636 3696 3 38 96 36 96 9 6 3¢ %
REM * *
REM *# CODE SECRET TROUVE =
REM * ~ *
REM 969636 3 3 36 36 30 36 9636 30 36 366309 96 3 %

SC = SC + BO + ER / 2: IF LEN
(CS$) < > 10 THEN 1870: REM
FIN DE PARTIE

CALL 2180,255,0,40,1

HOME : POKE - 16298,0:ED =
1: GOSUB 525: COLOR= @: HLIN
0.39 AT 38: VTAB 22: HTAB 3:
PRINT "CODE D’ AUTODESTRUCTI
ON : "3: INVERSE : PRINT CS$
5: NORMAL

49



1880 GET A$: IF A$ < > "O" AND 2200 REM REFOUSSER ROBOT

A$ < > "N" THEN 1880 2205 : :
1885 IF A% = "N" THEN GR : HGR 22106 FOR K =1 70 5: IF AWM) = 1
= TEXT : HOME : END AND E(K) = J THEN GOSUB 22
1890 CLEAR : HOME : GOTO 85 e
1895 END 2215 NEXY K: IF ED = 1 THEN ED =
1900 : ©: RETURN
1905 : 2220 IF A$ = "E" OR A$ = "W" THEN
191Q  REM 163500 HOHHHOHHER R R % DRAW (5 -~ ABS (I - X)) AT
1915 REM #= * . MyN: RETURN
1920 REM * LASER * 2225 IF A$ = "N" OR A% = "S" THEN
1925 REM * * DRAW (5 - ABS (J - Y)) AT
1930 REM #0000 R R R % R % ¥ M,N: RETURN
1935 - 2232 COLOR=@: PLOT A(K),B(K)
1940 : 2235 IF A% = "E" OR A$ = "W" THEN
1945 EW = © A(K) = AR:B(K) =Y :
1950 VTAB 21: HTAB 1: CALL - 95 2240 IF A% = "N" OR A$ = "S" THEN
8: PRINT “DIRECTION DU TIR ( = A(K) = X:B(K) = AR
N/S/E/W) = "3 2245 COLOR= 10: PLOT A(K),B(K): RETURN
1955 POKE - 16368,0: GET As$: IF 2250 :
A$ < > "E" AND A$ < > "W" AND 2255 :
A$ < > "N" AND A$ < > "S" THEN 226@ REM ** MANQUE D’ENERGIE *«
- 1955 2265 :
1960 PRINT AS$; 2270 :
1965 : 2275 CALL 2180,127,0,1,2 .
1970 REM VERIFICATION 2280 VTAB 23: HTAB 10: PRINT "##
1975 : ENERGIE INSUFFISANTE *#": FOR
1980 IF (A$ = "N" AND Y = 4) OR I =1 TO 2000: NEXT I
(A$ = "E"™ AND X = 34) OR (A% 2285 EG = 1: GOSUB 540: GOTO 690
= "S" AND Y = 34) OR (A% = 2290 :
"W" AND X = 4) THEN PRINT CHR$ 2295 :
(7);: GOTO 1950 2300 REM 3555090360 0556303036 00 3 30309963
1985 IF (A$ = "N" AND ER < Y - 4 2305 REM # *
) OR (A$ = "S" AND ER < 34 - 2310 REM * INITIALISATION =
Y) DR (A$ = "E" AND ER < 34 - 2315 REM # *
X) OR (A$ = "W" AND ER < X - 2320 REM #5530 SR8
4) THEN 2270 2325 @
1990 IF A$ = "N" THEN PE = Y - 4 2330 :
sMX = O:MY = - 1:M = 69:N = 2335 RESTORE
39:AR = 4: GOTO 2010 2340 READ A,B: IF A < > @ORB<
1995 IF A$ = "S" THEN PE = 34 - > @ THEN 2340
YiMX = @:MY = 1:M = 208:N = 2345 FOR K = 2048 T0O 2120: READ
118:AR = 34: GOTO 2010 A: POKE IK,A: NEXT K
2000 IF A% = "E" THEN PE = 34 - 2350 FOR K = 2128 T0 2176: READ
X:MX = 1:MY = @:M = 208:N = A: POKE K,A: NEXT K
39:AR = 34: GOTO 2010 2355 FOR K = 2180 7O 2214: READ
2005 PE = X — 4:MX = - 1:MY = @: A: POKE K,A: NEXT K
M= 49:N = 118:AR = 4 2360 FOR T = 256@ TO 2815: POKE
2010 VTAB 23: HTAB b: PRINT "** 1,1 - 2560: NEXT I
LASER VERROUILLE *»" 2365 FOR 1 = 2816 TO 2896: POKE
2015 1,2896 - I: NEXT I: FOR I =
2020 REM TIR 2897 TO 3@71: POKE I,I - 289
2025 3 6z NEXT I

2030 VTAB 24: HTAB 35: FLASH : PRINT 2570 FOR I = 3072 10 3327 STEP 2
: POKE I,16: POKE I + 1,176:

;STIS";: GET C$: NORMAL : WTAB oK

0,555?;?1’, FEU "5: CALL 218 2375 FOR J = 4864 TO 4873: READ
2035 ER = ER - PE:ED = 1: GOSUB 5 A: POKE J,A: NEXT J:K = 4874

Zi’i fuf’iﬂzNY;eig A$ = "B OR  3g0 READ A,B: IF B = @ THEN HOME
2040 FOR J = Y + MY TO AR - MY STEP : RESTORE :X = FRE (@): RETURN-
2045 "lagﬁ?Tg iefenx 10 AR - Mx sTep 2385 FOR I =@ TO B - 1: POKE K +

MX I,A: NEXT 1:K = K + B: GOTO
2050 IF ABS (I — X) > 3 OR ABS 2380
(J - ¥) > 3 THEN 2115 2396 DATA 174,0,26,142,2,26,174
2055 IF SCRN( I,J) = 4 THEN PRINT +2,26,202,240,38, 142,2,26,17
CHRS (7)3 CHRS (7)3: VTAB 2 3.3,26,141,4,26,172,5,26,19@
3: HTAB 5: CALL - 958: PRINT .0,9,142,79,8,238,5,26,173,4
"VYOUS AVEZ TIRE SUR UN BLOCK 8,192,202,208,253,206,4,26,2
HAUS": FOR K = 1 TD 2000: NEXT 40,218,174,79,8,76, 33,8, 162,
v K: COLOR= @: PLOT AI,AJ: POKE @,142,4,26,142,5,26,173,6,26
- 16298,0: GOSUB 550: GOTO +205,1,26
315 2395 DATA 248,6,238,6,26,76,0,8
2060 IF SCRN{ I,J) = 10 THEN SC .96 .
- SC + 10: WCOLOR= ©: GOSUB 2400 DATA 172,129,8,32,245,230,
2195: HCOLOR= 3: GOTO 2070: REM 224,1,240,9,224,2,240,15,224
TIR SUR UN ROBOT ,3,240,21,96,185,@,1@,153,0,
2065 IF SCRN( I1,J) = FN HC(X) THEN 9, 136,208,247, 96, 185,0,11,15
GOSUB 2155: REM TIR SUR UN 3,0,9,136,208,247,96, 185, 0,1
OBSTACLE 2,153,0,9, 136,208,247,56

2405 DATA 32,745,230,142,0,26,32
,245,2%0,142,1,26,32,245,230
,142,3,26,32,80,8,162,0,142,

207@ IF A% = "N" OR A$ = "S§" THEN
G = ABS (J — Y): GOTO 2095

2075
2086 REM TIR HGR 3D ;,26,142,5,26,142,6,26,76,0,
2085 :

2090 G = ABS (I - X)



1145

1150

1155

1160

11635

117e-

TS

1190

1165

1190

1195

1200

- ,8,0,5,3: COLOR=

FOR I 1 10O 5:
38 THEN FOR J =

a:

IF B(I) < >

1 TO 20: COLOR=
PLOT A(I),B(I): CALL 2180

1@: PLOT A(
1),B(I): COLOR= @: PLOT
A(I),B(I)
NEXT I:
I: TEXT :
1

CALL 2180,255,0,1,1: PRINT
- SRS SERE * *

NEXT J:

FOR I
HOME

1 TO 2000: NEXT
VTAB 5: HTAB

R L S

CALL 218,255, @, 2,11 PRINT .
. B BB B BB B
a-

2100, 255,0,3, 1z PRINT:
R RR RR RR -
R* .
2190,255,0,4,1: PRINT
" . ARAA ARMA AAAAA A
AA A"

CALL 2199,235,0,5,1:
v vVVvv v
v '
2190,25%,0,56,13
0 00 0O

CALL
R R
CALL

PRINT
- vv
vy
CALL PRINT
- 0 00
o o
CALL 2180,255,0,7,1:
- SEEE & %
run "
SC = SC + 5000: VIAB 17: HTAB
1: PRINT "VOUS AVEZ REUSSI A
SAUVE VELA ET TOUTE LA GAL
AXIE DU LOSANGE DES ENVAHISS
EURS ROBOTS. AU COURS DE VO
TRE LONG PERIPLE, VOUS AVEZ
MARQUE "SC" POINTS, CE QUI
EST FORT REMARQUABLE."
GOTO 1875
HTAB 1: CALL - 95
“"VOTRE SCORE FINAL

PRINT
. =

VTAB 21:
‘B8: PRINT
EST "SC" POINTS."

VTAB 23: HTAB 1: PRINT "VOU
LEZ-VOUS REFAIRE UNE PARTIE
(Q/N) ?"3

DATA 4,0,10,0,107,0,135,0,2
25,0,36,5,164,1,54,11,36,2,2
28,1,33,1,36,1,228,1,63,6,45

,13,216,1,219,2,27,1,32,1,36

DATA 173,1,18,1 ,63,2,223_. 1,

.1,18,1,54,3,12,
,1,114,1,36,3,77,1,73,1

195,1,118,
1,63,1,28,

MTR36263139136153

IF D{2) =1 AND D(1) ¢ > 1 1485 REM =» * 1815
THEN HPLOT M + 41,N - 22 TD 1490 REM 3333133 N K338
M+ 60,N - 22: HPLOT M + 41, 1495
N + 23 T0 M+ 60,N + 23: FOR 1390 :
K=M+40 TOM + 60 STEP §: 1595 VTAB 24: HTAB 1: CALL - 95
HPLOT K,N - 21 TO K,N + 22t 8: PRINT "CONVERSION: “3: PRINT
NEXT K ’ "POINTS: “j 1820
IF S(2) = 1 THEN HPLOT M - 1510 GET As: IF ASC (A$) = 13 THEN
28,N TO M,N - 18 TO M+ 28,N 1530
TO MyN + 18 TO M - 28,N 1515 IF ASC (As$) = 8 AND LEN ( 1825
s - P$) > 1| THEN P$ = LEFTS (P$
azn TRo[sjEﬂE PLAN s LEN (P$) - 1): VTAB 24: HTAB
: 21 CALL - 958: PRINT P$;: 6OTD /1830
IF F(3) =1 THEN HPLOT M + 1510 L
. 20,N -~ 0 TO'M + 20,N + 11 T0 1520 .IF ASC (A$) = 8 THEN VTAB ;
M- 19,N + 11 TO M- 19,N - 24: HTAB 21: CALL - 958:P8 = ‘ta3s
10 TO M + 20,N - 19: FOR K = “*s GOTO 1510
M- 19 TO M '+ 20 STEP 43 HPLOT 1525 PS = PS + LEFTS (AS,1): PRINT -
KoM - 9 TO K,N ¢ 101 NEXT K: As§: 60TO 1510 - 1840
RETURN 1330 P = VAL (PS): IF P > SC THEN .
IFG(3) =} m LT n - PRINT CHMRS (7)3: GOTO 15035
19N-10TON -8,N -4 T0 : 143
N-8Ne¢eSTON -~ {9,N ¢+ 1} ISSSER = ER ¢ P @ ,51SC = §C - P. )
TO M - 19N - 10 : P8, = ""3 VTAD 24: HTAB 26: PRINT
IF D(3) = 1 THEN HPLOT N « *=)> ¢%,5 & P* EN."$2 FOR I = 1850
20N -10TON +9,N-4T0 1 TO 1500: MEXT I3 VTAB 24: HTAB .
M+ I N+STOMN «20,N + 1t 1: CALL - 938: RETURN
TOM ¢+ 20,N - 10 1540 : 1895
IF G(3) = 1 AND 6(2) < > 1 1545 : ,
THEN HPLOT M - 20,N - 10 TO 1550  REM #0008 R ERHERERRER
M - 34,N - 10: HPLOT M - 20, 1555 REM « * 1860
N+ 11 TOM- 34,N + 11: FOR 1560 REM &  FIN DU JOUEUR *
K=M-19 TOM - 34 STEP - 1565 REM # ) *
4: HPLOT K,N — 10 TO K,N + 1 1570 REM 55430 0013600006000 0000 00
1: NEXT K : ' 1575 :
IF R(3) = 1 THEN DRAW 2 AT 1580 : .
M,N 1585 HCOLOR= 3: HPLOT 139,79: RESTORE
IF D(3) = 1 AND D(2) < > 1
THEN HPLOT M + 21,N - 1@ TO 159@ IF ER < = @ THEN VTAB 24: 1865
M + 35,N - 10: HPLOT M + 21, HTAB 1: FLASH : PRINT "ENER 1870
N + 11 TO M + 35,N + 11: FOR GIE: 0000";: NORMAL
K=M¢+20 TOM+ 35 STEP 4: 1595 READ P,Q: IF P = @ AND @ =
HPLOT K;N - 1@ TO K,N + 1f: © THEN 1605 1875
NEXT K 1660 HPLOT TO P,Q: GOTO 1595
IF 6(3) = 1 THEN HPLOT M - 1605 FOR I = 130 TO @ STEP - 10
2410
2095 IF 6 = 1 THEN HPLOT M + 9,
N TO M - 9,N: HPLOT M,N + 9 TO
M,N - 9: GOTO 2110
2100 IF 6 = 2 THEN HCOLOR= @: HPLOT ,2,44,1,45, 1,245, 1,155, 1, 42
M+ 9,NTOM - 9,N: HPLOT M, t
N+ 9 TO M,N - 9: HCOLOR= 3: 2415
HPLOT M + 5,N TO M - 5,N: HPLOT 219,1,36,3,151,1,18,1,28,3,5
M,N + 5 70 M,N .~ 5: GOTD 2i1 2.1, 54-~,182
") 2‘ 172
2105 HCOLOR= 0: HPLOT M + S5,N TO ,41,1,117,1.222,1.
M - S,N: HPLOT M,N + 5 TO M, 1,173,1,112, 1,246,
N ~ S: HCOLOR= 3: HPLOT M + 1,4,1,0,1,44,1,54,1,63,2,87,
1,NTDH‘1N2H’LDTHN+ 1,54,1,118,1,49,1,54,1,77,1
1 TO M,N -1 2420
2110 GOTO 2135 ,1,46,1,36,1,83,1
2425

2115 IFEH_QOTI\BCEH'hPG(E‘

- 16298,0

2120 IF SCRN( I1,3) = 4 THEN 205

2125 IF .;SCRN( 1,J) = 10 THEN SC
= SC ¢+ 10:ED = 1: GOSUR 219

Ss @OT0 2133

MTA4612‘!8156145,‘
1.54,2,6,1,9,1,55,1,45,1,36,

1,63,1,36,1,53,1,37,1,53,1,5

4,2,63,4,55,1,34,3,46,1,36,3

,44,1,45,1,54,8,37,1, 36,3, 44
11,45,2,54.4,37.1 136,4,43,3,
36,3,44,1,54,3

2130 COLOR= @: PLOT Al,AJ: COLOR= . 2430 DATA 37,1, 36,2.“,!.30.3,37
13: PLOT [,J:Al = [3A) = J - +1,36,3,53,1,54,3,37,1,34,3,
‘2135 IF A8 = "E” OR AS = "W" THEN 435,2,34,4,39,1,36,3,63,1,7,1
© NEXT I: 60TO 2145 10,1,56,1,39,1,36,2,44,1,354,
2140 NEXT J 3,37,1,36,2,44,1,54,3,37,1,3
2145 POKE - 16298,0: COLOR= &3 PLOT 6,2,44,1,54,3,62,1,63,1,191,
.AI,AJ1Al = B:A) = &: GOSUB S 1,63,5,5%,1,54,8
Sé: 6070 315 2435 DATA 46,1,36,7,44,1,54,7,11
2150 : 8,1,73,1,36,8,60,1,563,2,44,1
2155 REM DETRUIRE L’OBSTACLE ,45,4,37,1,45,8,54,9,39,1,36
2160 : ,8,63,7
2165 FOR L = 1 7O 3:R(L) = @:S(L 2440 DATA 255,1,219,1,82,1,45,7,
) = @:F(L) = @:6(L) = 0:D(L) 60,1,63,7,47,1,45,9,53,1,54,
= @: NEXT L : 7,222,4,27,1,36,7,63,7,54,8,
2170 HCOLOR= @: IF A% = "N" OR A 55,1
- $ = "S" THEN F( ABS (J - Y)) 2445 DATA 54,6,37,1,36,5,44,1,54
= |: GOTO 2180 16,36,14,45,6,62,1,63,5,54,6
2175 FL ABS (X - 1)) =1 «46,1,36,6,45,5,62,1
2180 GOSUB 1065: COLOR= @: PLOT 2450 DATA 63,4,54,5,46,1,36,5,45
1,J: HCOLOR= 3 +4,62,1,63,3,54,4,46,1,36,4,
2185 IF F(1) = 1 THEN HPLOT M - 45,3,62,1,63,2,54,3,46,1,36,
69,N - 39 TO M -~ 69,N + 40 3,45,2,62,1,63,1,54,2,46,1,3
2190 RETURN 6,2,53,1,54,8, 46‘1 36,9,53,1
2195 : »54,8,38,1,0,1,0,@ m
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RELY

140 REM .

1530 REM --> PRESENTATION

160 REM

170  HOME

180 NORMAL

190 ST$ = " POGLIO DIDIER"

200 VTAB 4: GOSUB 380

210 ST$ =" Y: VTAB
S: GOSUB 350

220 STS = "HEXRERERERHUNR" g VTAB

13: GOSUB 350
230 STS = “SEXanasnxtaxus"; UTAB
19: GOSUB 340

240 ST$ = "» %"; UTAB
16: GOSUB 350

250 ST = "» *": VTAB
17: GOSUB 350

260 ST$ = “» *#": VUTAB

18: GOSUB 340 . .

270 ST$ = "PRESENTE": VTAB 7: GOSI:IB
360

280 ST$ = “UN PROGRAMME DE BRUITA
BES VTAB 10: GOSUB 340

290 STS = "« SUPER! *": VTAB
17: GOSUB 340

‘300 FOR I = 1 TO 20: NEXT

310 FOKFE 47721,96

320 FGR I = 1 TO 1500: NEXT I

330 HOME : GOTO S&60

340 L = PEEK (37): FOR X = 1 TO-
19 + LEN (ST$) / 2: VTAB L:
HTAB 40 ~ X:N = PEEK ( - 1
6336): PRINT LEFTS (STs$,X)}
" "§: NEXT : PRINT : RETURN

350 L = PEEK (37): FOR X = 1 TO
20 - LEN (ST$) / 2: VTAB L:
HTAB X:N = PEEK ( - 14336)
¢ PRINT " “; RIGHTS$ (STs$,X +
- . 1)3: NEXT & PRINT : RETURN
360 L = PEEK (37):SP$ =."“: FOR
X =1 TO 20 - LEN (ST$) / 2
:6P$ = SP$ + " “: NEXT :ST$ =

SP¢ + ST$ + SP$: IF LEN (ST
$) 7/ 2 < > INT ¢ LEN (ST$)
/ 2) THEN ST$ = ST$ + " ©

370 FOR X = 1 TO 20:PR$ = LEFTs$
(ST$,X) + RIGHT$ (ST$,X): VTAB
L: HTAB 21 - X:@ = PEEK ¢ —
146336) + PEEK ( - 16334): PRINT
PR$: NEXT : RETURN

380 L = PEEK (37): IF NOT @2 THEN
DIM R${(40),DL(40):0Q = 1

390 POKE 216,0: FOR X = 0 TO 39:

R$(X) = " ":DL(X) = O: NEXT
: FOR X = 1 TO LEN (ST$):Rs$
(X) = MID$ (ST$,X,1): NEXT

: FOR X = 0 TO LEN (ST$) -

. 1: FOR X = O TO LEN (ST$) -
1sDL(X) = INT (( RND-(1) =
L)Y - L)z NEXT

400

410
420
430

440

450
460
470

480
490
S00
S10

520
530
540
550
S60
570
580
90
&00
610
620
&30
&40
650
&60
&70
&80
&0
700
710
720
730
740
750

760

770

FOR X = O TO LEN (ST$):DL (X

) = DL(X) + 1tz IF DL(X) > L THEN
DL(X) = L

IF DL(X) = O THEN DL(X) = 1

IF DL(X) < 1 THEN 460

HTAB (X + INT ((20 - LEN (
ST$) / 2))): VTAB DL (X): PRINT
R$(X): IF DL(X) = 1 THEN 4460

HTAB (X + INT ((20 — LEN ¢
ST$) / 2))): VTAB DL(X) - 1:
PRINT * *
S = PEEK ( — 16336) - 2
NEXT
FOR X = O TO LEN (ST$) - 1i:
IF DL(X) < > L THEN 400
S = FEEK ( — 16336) - 2
NEXT : RETURN
GOTO 560
FOR TY = 1 TO S: FRINT CHR$
(7): NEXT TY
RESTORE
FOR TY = 1 TO S
PRINT CHR$ (7)
NEXT TY
SFEED= 200
NORMAL
TEXT
HOME
REM
REM --> TABLE DES FORMES
REM -
REM ATTENTION
REM NE MODIFIER AUCUN DATA
REM . :
REM
REM CES DATAS SERVENT A
REM LA FRODUCTION DES SONS
REM
REM
FOR X = 0 TO 138
READ Y
FOKE 768 + X,Y
NEXT X
DATA 4.0.10,0.63.0.115,0.14
5,0,45,45,45, 45, 224, 63, 63,63
,63,191,14,101,1,32,40,39,63
, 63,63, 44,45, 45, 45, 44, 36, 45,
46,46,46,54
pATA 45,53,53,53,53,62,55,6
3,63,63,63,63,63,63,39,39,39
,44,37,45,45,6,0,36,37,45,10
,0,100,32,2<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>